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1. INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 
repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre 
temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 

Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
fan a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’INSEE a França, o 
l’Eurobaròmetre a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i d’algunes 
de les seves preguntes estan inspirats en l’Eurobaròmetre europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre es pot dividir en cinc parts: 
 

� Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
� Preguntes sobre la protecció de dades 
� Preguntes sobre la crisi econòmica 
� Preguntes sobre les mesures proposades per afrontar la crisi 
� Preguntes sobre la modificació dels horaris comercials 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
 
1.1. Metodologia 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el 30 de setembre i el 14 d’octubre de 2011 
mitjançant una enquesta telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb   
telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil. 
 
La mostra està formada per 754 persones escollides de manera aleatòria a partir d’un 
llistat anònim amb tots els números de telèfon facilitat per Andorra Telecom. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria 
simple és del +/- 3,62%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 
màxima indeterminació (P=Q=50).1 
 
La mostra s’ha ponderat per edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als percentatges reals 
de la població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden 
produir lleugeres variacions en alguns percentatges a causa de l’arrodoniment dels 
decimals. 
 
 

                                                 
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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1.2. Variables sociodemogràfiques 
 
Sexe 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Home 382 50,7 
Dona 372 49,3 

 
 
Edat 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

18 a 24 anys 59 7,8 
25 a 39 anys 237 31,4 
40 a 54 anys 236 31,3 
55 anys o més 223 29,5 

 
 
Gairebé un 51% de persones enquestades són homes, mentre que el 49% són dones. Un 
8% tenen entre 18 i 24 anys, un 31% entre 25 i 30 anys, un altre 31% de 40 a 54 anys i 
el 29,5% tenen 55 anys o més. 
 
 
Nacionalitat 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Andorrana 232 30,8 
Espanyola 276 36,6 
Francesa 52 6,8 
Portuguesa 128 17,0 
Altres 66 8,8 

 
 
Prop d’un 31% de les persones enquestades tenen nacionalitat andorrana, un 37% són 
espanyols, un 7% francesos, un 17% portuguesos i un 9% de la resta de nacionalitats. 
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Nascuts a Andorra 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 140 18,5 
No 615 81,5 

 
(els nascuts fora d’Andorra) Anys de residència al país 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 615 100 

Menys de 10 anys 69 11,2 
De 10 a 19 anys 148 24,1 
20 anys o més 396 64,4 
No contesta 2 0,3 

 
 
El 18,5% dels enquestats han nascut a Andorra, mentre que la majoria (81,5%) han 
nascut fora d’Andorra. Entre les persones que han nascut fora, el 64% fa vint anys o 
més que resideixen al país, un 24% fa entre 10 i 19 anys que hi viuen, i un 11% fa 
menys de deu anys. 
 
Parròquia de residència 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Canillo 29 3,8 

Encamp 121 16,0 

Ordino 47 6,2 

La Massana 90 11,9 

Andorra la Vella 214 28,4 

Sant Julià de Lòria 96 12,7 

Escaldes-Engordany 158 20,9 

 
 
Un 28% dels enquestats viuen a Andorra la Vella, un 21% a Escaldes, un 16% a 
Encamp, un 13% a Sant Julià, un 12% a la Massana, un 6% a Ordino i un 4% a Canillo. 
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Nivell d’estudis 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 8,5 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 29,3 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 37,6 
Universitaris 184 24,4 
No contesta 2 0,2 

 
En relació amb el nivell d’estudis, un 8,5% tenen estudis primaris incomplets o sense 
estudis, un 29% estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, 3ème), un 38% 
estudis secundaris superiors postobligatoris (Batxillerat, COU, BAC, FP) i un 24% han 
cursat estudis universitaris. 
 
Ocupació 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 12,7 
Professionals, tècnics i similars 110 14,6 
Personal administratiu i similars 76 10,1 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 17,6 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 9,5 
Treballadors no qualificats 70 9,2 
Jubilats 93 12,3 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 4,0 
Estudiants 24 3,1 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 1,4 
Atur 36 4,8 
No contesta 5 0,7 

 
Pel que fa a l’ocupació, un 13% són propietaris, directius o comandaments intermedis, 
un 15% professionals o tècnics, un 10% personal administratiu; un 18% dels enquestats 
són treballadors del comerç, hostaleria o serveis personals, un 9,5% treballadors de la 
indústria, construcció o agricultura i un 9% són treballadors no qualificats. La resta són 
persones inactives o no ocupades actualment: un 12% són persones jubilades o 
pensionistes, un 4% mestresses de casa, un 3% estudiants, gairebé un 5% són persones 
que estan a l’atur i un 2% en altres situacions (baixa definitiva, altres). 
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(Als ocupats) Situació laboral  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 561 100 

Assalariat/da 454 80,9 
Empresari/ària o professional amb assalariats 65 11,6 
Professional o treballador/a autònom/a sense 
assalariats 

39 6,9 

No contesta 3 0,6 

 
Entre les persones enquestades que treballen, un 81% són assalariades, prop d’un 12% 
són empresaris o professionals amb assalariats i un 7% professionals o treballadors 
autònoms sense assalariats. 
 
(Als ocupats) Sector d’activitat  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 561 100 

Sector primari 2 0,4 
Sector industrial i garatges 17 3,0 
Construcció i annexes 90 16,1 
Comerç 109 19,4 
Hoteleria i restauració 84 14,9 
Transport 16 2,8 
Organismes financers i assegurances 20 3,6 
Professions liberals 13 2,4 
Administració pública 39 6,9 
Ensenyament 29 5,2 
Sanitat 18 3,2 
Personal domèstic 53 9,4 
Parapúbliques 2 0,3 
Activitats immobiliàries, serveis empresarials 41 7,4 
Serveis personals 17 3,0 
Oci 6 1,1 
No contesta 5 0,9 

 
Els sectors on hi ha més persones ocupades són el comerç (19%) i la construcció i 
annexes (16%), seguits de l’hoteleria i restauració (15%). Un 9% dels enquestats 
ocupats treballen com a personal domèstic, un 7% en activitats immobiliàries i serveis 
empresarials, un 7% a l’Administració pública, i un 5% treballen al sector de 
l’ensenyament. 
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Nombre de persones que viuen a la llar (incloent la persona enquestada) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Viu sol/a 106 14,1 
2 persones 236 31,3 
3 persones 182 24,2 
4 persones 190 25,2 
5 o més persones 37 5,0 
No contesta 2 0,2 

 
Un 14% dels enquestats viuen sols, un 31% viuen en una llar formada per dues 
persones, un 24% viuen en llars de tres persones i un 25% en llars formades per quatre 
persones, mentre que només un 5% viuen en llars de cinc o més persones. La mitjana de 
membres de la llar és d’aproximadament tres persones (2,8). 
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1.3. Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   
18 a 24  
anys 

25 a 39  
anys 

40 a 54  
anys 

55 anys  
o més 

Total 754 59 237 236 223 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 8,5 0,0 4,0 6,7 17,4 
Estudis primaris o secundaris bàsics 29,3 10,2 25,9 35,2 31,6 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 37,6 76,2 42,1 32,1 28,4 
Universitaris 24,4 13,6 28,0 26,1 21,8 

 
En augmentar l’edat augmenta la proporció d’enquestats amb estudis primaris 
incomplets o sense estudis (no hi ha cap cas entre els més joves, fins a un 17% de les 
persones que tenen 55 anys o més) i també augmenta el percentatge de persones amb 
estudis primaris o secundaris bàsics (d’un 10% dels més joves a un 32% del grup de 
més edat). D’altra banda, els joves de 18 a 24 anys són els que amb més freqüència 
tenen estudis secundaris superiors (un 76% per un 28% dels que tenen 55 anys o més), i 
els enquestats d’entre 25 i 39 anys tenen estudis universitaris en una proporció superior 
als altres grups d’edat (un 28%), si bé cal tenir en compte que una part dels menors de 
25 anys encara no han finalitzat els seus estudis. Aquesta relació entre edat i nivell 
d’estudis s’explica per la progressiva generalització de l’educació secundària i superior 
en les darreres dècades de manera que les generacions més joves han pogut accedir a 
nivells d’estudis més alts que els grups de més edat, que van créixer en una època en 
què l’escolarització era limitada i estava molt lligada a la classe social. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 754 232 276 52 128 66 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 8,5 3,7 16,0 0,0 7,3 3,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 29,3 17,5 31,6 6,0 57,2 25,0 
Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

37,6 47,7 30,2 67,1 30,5 23,2 

Universitaris 24,4 31,1 22,2 26,9 5,0 46,3 

 
Els enquestats de nacionalitat espanyola són els que en major proporció tenen estudis 
primaris incomplets (un 16%) i juntament amb les persones de nacionalitat portuguesa 
tenen amb més freqüència estudis primaris o secundaris bàsics (un 32% dels espanyols i 
un 57% dels portuguesos), mentre que les persones de nacionalitat andorrana i francesa 
tenen amb més freqüència estudis secundaris superiors (un 48% dels andorrans, i un 
67% dels francesos) i universitaris (un 31% i un 27% respectivament), a més d’un 46% 
del grup d’altres nacionalitats que també tenen estudis universitaris. Aquestes 
diferències s’expliquen perquè una part dels immigrants que han arribat a Andorra per 
motius laborals ocupen feines que en molts casos no requereixen un nivell formatiu 
gaire alt, tot i que en les generacions més joves la població immigrada té un nivell de 
formació més elevat que la dels seus pares, fet que afavoreix la mobilitat social 
ascendent. 
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Relació entre sexe i ocupació 
 
% Verticals   Home Dona 

Total 754 382 372 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 12,7 18,1 7,2 
Professionals, tècnics i similars 14,6 16,0 13,1 
Personal administratiu i similars 10,1 6,9 13,3 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 17,6 18,5 16,7 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 9,5 17,8 1,0 
Treballadors no qualificats 9,2 1,8 16,8 
Jubilats 12,3 10,1 14,5 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 4,0 0,1 8,0 
Estudiants 3,1 3,4 2,9 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 1,4 1,5 1,3 
Atur 4,8 4,6 5,0 

 
Hi ha més proporció d’homes que de dones en els llocs directius o de comandament (un 
18% dels homes són directius, propietaris o comandaments intermedis, per un 7% de les 
dones), mentre que hi ha més dones entre els treballadors no qualificats (un 17% de les 
dones per un 2% dels homes). També s’observa una distribució desigual segons el tipus 
d’activitat (segregació horitzontal), ja que en alguns sectors la majoria dels treballadors 
són homes, com el sector de la indústria, la construcció o l’agricultura (un 18% dels 
homes per un 1% de les dones), mentre que hi ha més proporció de dones entre el 
personal administratiu (un 13% de les dones per un 7% dels homes), i en el grup de 
mestresses de casa (un 8% de les dones per cap cas entre els homes). Aquestes 
diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre homes i dones, 
que tradicionalment reservava als homes una ocupació en el mercat laboral mentre que 
les dones es dedicaven principalment a les tasques de l’àmbit domèstic i familiar. La 
major presència femenina en els treballs menys qualificats està condicionada, en part, 
pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes generacions intermèdies i 
avançades, però també per l’estancament en la carrera professional de les dones a causa 
de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la família. 
 
Relació entre edat i ocupació 
 

% Verticals   
18 a 24 
 anys 

25 a 39 
anys 

40 a 54 
 anys 

55 any 
 o més 

Total 754 59 237 236 223 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 12,7 0,0 13,5 18,7 8,8 
Professionals, tècnics i similars 14,6 16,9 21,4 15,6 5,6 
Personal administratiu i similars 10,1 3,4 14,6 12,3 4,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 17,6 17,0 22,8 19,5 10,1 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 9,5 0,0 10,1 15,1 5,5 
Treballadors no qualificats 9,2 0,0 9,1 9,9 11,2 
Jubilats 12,3 0,0 0,0 0,4 41,1 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 4,0 0,0 3,4 4,0 5,8 
Estudiants 3,1 38,8 0,4 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 1,4 0,0 0,4 0,7 3,7 
Atur 4,8 23,9 3,7 2,2 3,6 

 
Hi ha més proporció de directius, propietaris o comandaments intermedis en els grups 
de 25 a 39 anys (13,5%) i de 40 a 54 anys (19%), i també destaquen en aquests grups 
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d’edat els treballadors del comerç i l’hostaleria (un 23% i un 19,5%, respectivament). 
Els joves de 18 a 24 anys són sobretot estudiants (39%), mentre que un 24% estan a 
l’atur. Lògicament, en el grup de 55 anys o més és el que té una proporció més 
important del jubilats (41%). 
 
Relació entre nivell d’estudis i ocupació 
 

% Verticals   
Estudis primaris 
no acabats o 
sense estudis 

Estudis primaris 
o secundaris 
bàsics 

Estudis 
secundaris 
superiors  

Universitaris 

Total 754 64 221 283 184 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

12,7 4,2 7,2 13,5 21,1 

Professionals, tècnics i similars 14,6 2,2 3,2 10,6 37,8 
Personal administratiu i similars 10,1 0,0 6,8 14,5 10,8 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

17,6 13,3 23,4 20,2 8,3 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

9,5 12,2 16,7 8,8 1,2 

Treballadors no qualificats 9,2 14,7 21,7 3,7 0,9 
Jubilats 12,3 40,5 9,7 7,8 12,5 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 

4,0 3,2 5,0 4,9 2,0 

Estudiants 3,1 0,0 0,0 8,0 0,5 
Altres situacions (baixa, altres no 
ocupats...) 

1,4 4,3 1,7 1,3 0,3 

Atur 4,8 3,9 4,1 6,7 2,8 

 
Pel que fa a la relació entre en nivell d’estudis i l’ocupació s’observa que hi ha una 
proporció superior de persones amb estudis universitaris en els llocs de treball més 
qualificats (un 21% són directius, propietaris o comandaments intermedis, i un 38% 
professionals o tècnics), i hi ha més proporció de persones que tenen estudis secundaris 
superiors entre el personal administratiu (14,5%). D’altra banda, s’observa una major 
proporció les persones amb estudis primaris o secundaris bàsics en el grup de 
treballadors del comerç, l’hoteleria o serveis personals (23%) i entre els treballadors de 
la indústria i la construcció (17%); i també s’observa que hi ha més persones amb 
estudis primaris incomplets o sense estudis (15%) i amb estudis primaris  (22%) 
ocupades com a treballadors no qualificats. També cal destacar que un 40,5% dels que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis són jubilats. 
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Relació entre nacionalitat i ocupació 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 754 232 276 52 128 66 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

12,7 16,5 13,1 8,5 5,4 15,0 

Professionals, tècnics i similars 14,6 21,0 11,0 17,4 8,3 16,9 
Personal administratiu i similars 10,1 19,3 8,6 0,0 1,1 8,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

17,6 10,3 14,6 37,0 28,5 19,4 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 

9,5 3,7 9,0 3,6 28,4 0,0 

Treballadors no qualificats 9,2 0,9 8,9 2,5 22,5 19,7 
Jubilats 12,3 8,9 20,3 14,8 0,0 12,5 
Treball domèstic no remunerat (mestresses 
de casa) 

4,0 3,9 5,8 2,5 0,6 5,3 

Estudiants 3,1 7,2 1,5 5,3 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 1,4 1,7 1,5 0,0 0,8 2,5 
Atur 4,8 5,6 5,4 4,9 4,5 0,0 

 
 
Entre els enquestats de nacionalitat andorrana hi ha més proporció propietaris, directius 
o comandaments intermedis (un 16,5%), i també entre els professionals o tècnics (un 
21%) i el personal administratiu (19%). Els francesos i portuguesos estan ocupats en 
major proporció com a treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals 
(28,5% dels portuguesos i un 37% dels francesos). També destaca que hi ha una 
proporció superior d’enquestats de nacionalitat portuguesa que són treballadors de la 
indústria, la construcció o l’agricultura, i entre els treballadors no qualificats (un 28% i 
un 22,5% respectivament). Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la 
segmentació del mercat laboral andorrà, en el qual els andorrans i una part dels 
immigrants treballen en una proporció més gran en les ocupacions més qualificades i 
amb millors condicions (segment primari), mentre que altres grups d’immigrants 
treballen en una proporció superior en feines menys qualificades (segment secundari). 
També cal tenir en compte la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet 
que explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns 
orígens o d’un altres, en funció dels diferents nivells de formació. 
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2. ASPECTES A MILLORAR 
 
2.1. Quins considera que són, per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat? 
 
En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat com a 
primera opció agrupats per temes (el desglossament de tots els aspectes inclosos en 
cada àmbit es pot trobar a l’annex 3). 
 
Principal problema esmentat pels enquestats. Taula 1     
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

problemes per trobar feina 206 27,3 
economia 82 10,9 
polítiques socials, prestacions i pensions 67 8,9 
turisme 44 5,8 
condicions laborals 37 4,9 
política andorrana 33 4,4 
trànsit 32 4,2 
manca d’infraestructures i equipaments 25 3,3 
transport públic 24 3,2 
salaris baixos 23 3,1 
funcionament de les administracions 15 2,0 
dificultats del immigrants 14 1,9 
medi ambient 14 1,9 
vivenda cara 13 1,7 
comerç 13 1,7 
sanitat 12 1,6 
educació 11 1,5 
integració al país dels immigrants 10 1,3 
valors 9 1,2 
qualitat de vida 8 1,1 
joventut 5 0,7 
aparcament 3 0,4 
guarderies 3 0,4 
problemes socials 2 0,3 
STA 2 0,3 
nivell de vida car 1 0,1 
creixement desordenat 1 0,1 
mà d’obra poc qualificada  1 0,1 
altres 5 0,7 
cap 7 0,9 
No contesta 32 4,2 

 
 
Entre els aspectes que cal millorar a Andorra esmentats com a primera opció destaquen 
els problemes per trobar feina (manca o pèrdua de llocs de treball, atur, etc.), ja que un 
27% dels enquestats l’han citat en primer lloc, seguit d’un 11% que han esmentat els 
problemes relacionats amb l’economia (situació econòmica, crisi, etc.), i prop d’un 9% 
han dit en primer lloc que cal millorar algun aspecte de les polítiques socials, 



 16 

prestacions o pensions, mentre que al voltant d’un 6% es refereixen a aspectes 
relacionats amb el turisme (manca de promoció, poca varietat d’oferta, qualitat, atenció 
al turisme, disminució de l’afluència de turistes, etc.), un 5% consideren que cal 
millorar les condicions laborals (horaris del comerç, reglament laboral, etc.), un 4% 
esmenten algun aspecte relacionat amb la política andorrana i un altre 4% el trànsit. 
 
Comparant aquestes dades amb les de l’observatori del primer semestre de 2011 es 
constata que els dos aspectes més esmentats en primer lloc es mantenen pràcticament 
amb la mateixa proporció (un 26% dels enquestats en l’anterior observatori van 
esmentar els problemes relacionats amb la manca de feina i un 11% els problemes 
relacionats amb l’economia), augmenta la proporció dels que diuen que cal millorar les 
polítiques socials, les prestacions i pensions (un 5,5% en l’anterior observatori) i els 
aspectes relacionats amb els turisme (un 3,5% l’esmentaven en primer lloc el semestre 
passat), mentre que baixen una mica les proporcions dels que diuen que cal millorar les 
condicions laborals (un 4% en l’anterior observatori) i la política andorrana (un 6%) i el 
trànsit, que passa d’un 8% en l’enquesta anterior a un 4% en l’actual. 
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Agrupació dels tres principals problemes esmentats per la població. Taula 2 
(Multiresposta) 
 Freqüències Percentatges 

Total 754  

problemes per trobar feina 273 36,2 
polítiques socials, prestacions i pensions 153 20,3 
economia 143 19,0 
turisme 111 14,7 
condicions laborals 87 11,5 
vivenda cara 85 11,3 
manca d’infraestructures i equipaments 73 9,7 
política andorrana 70 9,3 
salaris baixos 66 8,8 
trànsit 58 7,7 
transport públic 51 6,8 
qualitat de vida 42 5,6 
educació 41 5,4 
funcionament de les administracions 40 5,3 
sanitat 37 4,9 
medi ambient 34 4,5 
nivell de vida car 32 4,2 
dificultats del immigrants 32 4,2 
comerç 27 3,6 
integració al país dels immigrants 19 2,5 
aparcament 16 2,1 
valors 16 2,1 
joventut 13 1,7 
creixement desordenat 8 1,1 
problemes socials 7 0,9 
guarderies 6 0,8 
STA 6 0,8 
mà d’obra poc qualificada 4 0,5 
altres 16 2,1 
cap 7 0,9 
No contesta 32 4,2 
Nota: en tractar-se d’una taula multiresposta (en la qual cada enquestat podia donar fins a tres respostes) 
la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
Ajuntant les tres possibles respostes de les persones enquestades sobre els aspectes que 
caldria millorar a Andorra (tant si ho han dit com a primera, segona o tercera opció), 
s’observa que es manté en primera posició els problemes per trobar feina (un 36%, igual 
que en l’observatori del semestre anterior), seguit d’un 20% que consideren que cal 
millorar les polítiques socials, prestacions i pensions (per un 21,5% en l’observatori del 
semestre passat) i un 19% que han esmentat algun aspecte relacionat amb l’economia 
(un 20% en l’anterior observatori). Es registra un augment de la proporció de persones 
que consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb el turisme (que passa a la 
quarta posició amb prop d’un 15%, per un 10% en l’observatori anterior) i amb les 
condicions laborals (gairebé un 12% actualment, per un 8% el semestre anterior), i es 
manté en sisena posició la proporció de persones que esmenten el preu elevat de 
l’habitatge (al voltant d’un 11% tant en l’actual observatori com en l’anterior). També 
augmenta la proporció dels que diuen que manquen infraestructures i equipaments (prop 
d’un 10% per un 8% el semestre passat) i dels que esmenten els salaris baixos (un 9% 
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davant un 4% en l’anterior observatori). En canvi, el trànsit i la política andorrana, que 
en l’anterior observatori obtenien un 15% en cada cas, han passat a un 8% i un 9% 
respectivament; i també baixa la proporció dels enquestats que esmenten els problemes 
relacionats amb la qualitat de vida (d’un 9% a un 6%).  
 
Agrupació dels problemes per àrees temàtiques. Taula 3 
(Multiresposta) 
 Freqüències Percentatges 

Total 754  

problemes per trobar feina 273 36,2 
economia, turisme, comerç 242 32,1 
polítiques socials, prestacions i pensions, guarderies, sanitat, 
problemes socials 

196 26,0 

vivenda cara, salaris baixos, nivell de vida car 149 19,7 
condicions laborals 87 11,5 
manca d'infraestructures i equipaments, aparcaments 87 11,5 
política andorrana 70 9,3 
Trànsit 58 7,7 
transport públic 51 6,7 
qualitat de vida 42 5,6 
Educació 41 5,4 
funcionament de les administracions 40 5,3 
medi ambient, creixement desordenat 39 5,2 
dificultats del immigrants 32 4,3 
integració al país dels immigrants 19 2,5 
Valors 16 2,2 
Altres 16 2,1 
Joventut 13 1,8 
Cap 7 0,9 
STA 6 0,8 
mà d'obra poc qualificada (manca de formació dels treballadors) 4 0,5 
No contesta 32 4,2 
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
En aquesta taula s’han agrupat els resultats de la taula número 2 per àmbits temàtics, de 
manera que si un enquestat ha esmentat més d’un problema que està dins de la mateixa 
agrupació només es compta com una resposta. 
 
Així, el conjunt d’aspectes a millorar més esmentat pels enquestats són els problemes 
per trobar feina (36%), seguits dels que consideren aspectes relacionats amb 
l’economia, el comerç o el turisme (32%) i els que pensen que cal millorar aspectes dins 
de l’àmbit de les polítiques socials, prestacions, pensions, problemes socials, guarderies 
o sanitat (26%) i problemes com el nivell de vida car, la vivenda cara o els salaris 
baixos (20%). Un 11,5% esmenten els problemes relacionats amb les condicions 
laborals i un altre 11,5% la manca d’infraestructures, equipaments o aparcaments. 
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A continuació s’analitzen els problemes més esmentats pels enquestats en funció de les 
variables sociodemogràfiques que presenten una significació estadística.    
 
Problemes per trobar feina 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Problemes per trobar feina 273 36,2 

No ha esmentat aquest problema 481 63,8 

 
El 36% dels enquestats han dit que un dels aspectes que cal millorar a Andorra són els 
problemes per trobar feina, la manca de treball, l’atur... 
 
En funció del sexe i l’edat dels enquestats les diferències no són estadísticament 
significatives. 
 
Segons la nacionalitat destaca que els enquestats de nacionalitat portuguesa han 
esmentat aquest problema en una proporció superior (un 52,5%) que els altres grups (un 
37% dels espanyols, un 34% dels francesos, un 31% del grup d’altres nacionalitats i un 
28% dels andorrans). Probablement, aquesta diferència és un indicador indirecte de 
quins són els col·lectius que troben més dificultats davant la pèrdua de llocs de treball, i 
quins són els que tenen menys problemes al respecte. En aquest sentit, tot sembla 
apuntar que la crisi està colpint especialment el col·lectiu d’immigrants portuguesos. 
 
En augmentar la formació disminueix la proporció de persones que han esmentat les 
dificultats per trobar feina (d’un 53% entre les persones que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 21% de les que tenen formació universitària), és a dir, 
que els problemes relacionats amb la manca de feina incideixen sobretot en els 
segments socials amb baixa formació. 
 
En relació amb l’ocupació s’observa que els enquestats que més esmenten els problemes 
per trobar feina són els treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria, 
construcció o agricultura (55%), i els treballadors no qualificats (47%), a més dels 
aturats (51%) i els altres no ocupats (65%); per contra, els que ho diuen en proporcions 
inferiors són els professionals o tècnics (24%), els directius, propietaris o 
comandaments intermedis (25%), juntament amb els estudiants (24%), si bé darrer grup 
és majoritàriament població inactiva i per tant no estan afectats directament per aquesta 
qüestió. 
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Evolució “dificultats per trobar feina” 
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Fins al primer semestre de 2007 eren pocs els enquestats que esmentaven les dificultats 
per trobar feina entre els aspectes a millorar, però la preocupació per aquesta qüestió va 
augmentar força l’any 2009 (passant d’un 9% el segon semestre de 2008, a un 30% el 
primer semestre de 2009 i un 41% el segon semestre de 2009), i des de llavors ocupa un 
dels primers llocs entre els problemes més esmentats. Tot i que en el segon semestre de 
2010 la proporció de persones que van esmentar aquest aspecte va baixar fins a situar-se 
en un nivell similar al del primer semestre del 2009 (29%), el percentatge ha tornat a 
augmentar en els observatoris del 2011, mantenint-se en un 36%.  
 
 
Polítiques socials, prestacions i pensions 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Polítiques socials, prestacions, pensions 153 20,3 

No ha esmentat aquest problema 601 79,7 

 
Un 20% dels enquestats consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb les 
polítiques socials, prestacions o pensions (manca d’ajudes o poc desenvolupament de 
polítiques socials, cobertura de la CASS, pensions baixes, etc.). 
 
En funció de l’edat s’observa que els joves són els que menys esmenten aquest aspecte 
(només un 3% dels enquestats de 18 a 24 anys), mentre que la proporció és més alta en 
els altres grups d’edat (entre un 20% i un 23,5%). 
 
Segons la nacionalitat, els que més han considerat que cal millorar les polítiques socials, 
prestacions o pensions són els espanyols (25%) i els francesos (23%), seguits dels 
andorrans (20%) i els portuguesos (18%), mentre que en el grup d’altres nacionalitats 
només un 4% de les persones ho han esmentat.  
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Pel que fa a la resta de variables analitzades (sexe, nivell d’estudis i ocupació) no 
s’observen diferències significatives. 
 
Evolució “polítiques socials, prestacions i pensions” 
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En general s’observa una tendència a l’alça, amb etapes de certa estabilització, en la 
proporció de persones que consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb les 
polítiques socials, prestacions i pensions, excepte en l’observatori del segon semestre de 
2007 que va baixar sis punt percentuals (d’un 18% a un 12%), tot i que va remuntar en 
l’enquesta del semestre següent. En els darrers tres anys es manté en uns percentatges 
entre el 20% i el 23%. 
 
Economia 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Economia 143 18,9 

No ha esmentat aquest problema 611 81,1 

 
Un 19% de les persones enquestades consideren que cal millorar algun aspecte 
relacionat amb l’economia (la situació econòmica, la manca d’inversions estrangeres, la 
crisi, etc.). 
 
Els homes han esmentat aquesta qüestió amb més freqüència que les dones (un 24% i un 
13,5% respectivament). Les diferències en funció de l’edat no són significatives 
 
També han considerat aquest problema en major proporció les persones de nacionalitat 
andorrana (24%), francesa (22%) i del grup d’altres nacionalitats (26%) que les de 
nacionalitat espanyola (16%) i portuguesa (11%). 
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Segons la formació s’observa que augmenta la proporció de persones preocupades per 
aquest aspecte en augmentar el nivell d’estudis: d’un 10% entre les que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis a un 30% de les que tenen estudis universitaris. 
 
En funció de l’ocupació els que més han dit que cal millorar l’economia són els 
professionals o tècnics (32%), seguits dels treballadors de la indústria i la construcció 
(27%) i els directius, propietaris o comandaments intermedis (26%), i els que menys ho 
han dit són els treballadors no qualificats (8%), els aturats i altres no ocupats (6%) i els 
estudiants (cap cas). 
 
 
Evolució “economia” 
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La preocupació per l’economia obtenia uns percentatges força baixos (inferiors al 5%) 
fins al primer semestre de 2007, però a partir d’aquest moment comença a augmentar 
fins arribar a un 22% el segon semestre del 2009. En l’observatori del primer semestre 
de 2010 es produeix una reducció de 7 punts percentuals (passant d’un 22% a un 15%), 
proporció que ha tornat a augmentar en els següents observatoris fins a assolir un 20% 
el primer semestre de 2011 i un 19% en el segon semestre. El fet que la preocupació per 
l’economia torni a vorejar els límits de l’any 2009 fa que haguem de concloure que en 
l’actualitat seguim immersos en un cicle de creixent i significativament elevada  
preocupació social per l’economia andorrana. 
 
 
Turisme 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Turisme 111 14,7 

No ha esmentat aquest problema 643 85,3 
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Prop d’un 15% dels enquestats han considerat que cal millorar algun aspecte relacionat 
amb el turisme (la manca de promoció turística, la qualitat, el tracte o l’oferta lúdica per 
als turistes, la disminució de l’afluència turística...). 
 
Segons l’edat s’observa que han esmentat aquest aspecte al voltant d’un 17% dels que 
tenen entre 18 i 24 anys, entre 25 i 39 anys, i entre 40 i 59 anys, però només un 9% dels 
majors de 55 anys. 
 
Per nacionalitat, el enquestats que han esmentat aquest aspecte amb més freqüència són 
els de nacionalitat andorrana (22%) mentre que els de nacionalitat portuguesa són els 
que menys ho han dit (7%). 
 
Les persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis són les que menys han dit 
aquest problema: un 6%, davant un 19% de les que tenen estudis secundaris superiors i 
un 16% de les que tenen estudis universitaris. 
 
Pel que fa a l’ocupació destaca que els que més es preocupen per aquest aspecte són els 
propietaris, directius o comandaments intermedis (24%), seguits dels treballadors del 
comerç i l’hostaleria (18%) i les mestresses de casa (18%), mentre que els treballadors 
no qualificats i els jubilats només l’han esmentat en un 6% dels casos. 
 
Evolució “turisme” 
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Com es pot observar en el gràfic anterior, la proporció d’enquestats que consideren que 
cal millorar algun aspecte relacionat amb el turisme ha anat oscil· lant al voltant d’un 
5%-7% entre l’any 2006 i 2008, amb un lleuger augment l’any 2009 (8%-9%). L’any 
2010 es produeix una disminució important del percentatge de població que esmenten 
aquest aspecte (3%-4%) i l’any 2011 torna a augmentar força (fins a un 10% el primer 
semestre i un 15% el segon semestre). 
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Condicions laborals 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Condicions laborals 87 11,5 

No ha esmentat aquest problema 667 88,5 

 
La proporció d’enquestats que han dit que cal millorar algun aspecte relacionat amb les 
condicions laborals és d’un 11,5% (esmenten aspectes com els horaris en el comerç, les 
condicions de la feina, la manca d’assegurança d’atur, el reglament laboral, etc.). 
 
Les diferències en funció del sexe, l’edat, la nacionalitat o el nivell d’estudis dels 
enquestats no són estadísticament significatives. Segons l’ocupació s’observa que els 
que més han esmentat algun problema relacionat amb les condicions laboral són els 
treballadors del comerç i l’hostaleria (20%), seguits dels treballadors no qualificats 
(16%). 
 
Evolució “condicions laborals” 
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Entre l’any 2006 i el 2008 s’observa una tendència ascendent en la proporció de 
persones que consideren que cal millorar les condicions laborals, d’un 7% a un 15%, 
amb l’excepció d’una davallada el segon semestre de 2007 (7%). L’any 2009 es 
produeix un canvi de tendència i va disminuint en cada observatori el percentatge 
d’enquestats que esmenten aquest problema fins a assolir un 5% el 2010; però l’any 
2011 es detecta un nou canvi de tendència i torna a augmentar fins a un 12% en l’actual 
observatori. 
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Vivenda cara 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Vivenda cara 85 11,2 

No ha esmentat aquest problema 670 88,8 

 
Un 11% de la població enquestada considera que una de les qüestions a millorar a 
Andorra és el preu elevat de l’habitatge. 
 
No hi ha una relació significativa en funció del sexe o l’edat, tot i que ho han dit més les 
dones i les persones de 40 a 54 anys. 
 
Els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que han esmentat aquest aspecte en un 
percentatge superior (prop d’22%, per un 10% dels espanyols i un 8% dels andorrans, 
francesos i de la resta de nacionalitats).  
 
Segons el nivell d’estudis els que més han dit que cal millorat el preu de l’habitatge són 
els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (18%) i els que menys ho han dit són 
els que tenen formació universitària (6%).  
 
En relació amb l’ocupació s’observa que els que més han esmentat aquest aspecte són 
els treballadors no qualificats (23%), seguits dels aturats (17,5%) i les mestresses de 
casa (17%). 
 
Evolució “vivenda cara” 
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La proporció de persones que consideren que cal millorar l’elevat preu de l’habitatge 
havia anat augmentant en anys anteriors fins arribar a un 60% el 2005, però a partir 
d’aquell moment es produeix un canvi de tendència i comença a disminuir la proporció 
d’enquestats que esmenten aquest aspecte, sobretot a partir del primer semestre de 2008 
(passa d’un 47% en l’anterior enquesta a un 32%) i en els següents observatoris 
continua baixant fins a un 11% el 2011. Així doncs, sembla que es consolida la 
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tendència a la baixa en la preocupació social per la vivenda cara a Andorra, assolint un 
mínim històric en el nivell d’aquesta preocupació, ja que de l’11% enregistrat queda per 
sota fins i tot del 12% del 1er semestre del 2002, fins ara el mínim històric de la dècada.   
 
 
Trànsit 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Trànsit 58 7,7 

No ha esmentat aquest problema 696 92,3 

 
El trànsit, que en anys anteriors figurava entre els principals problemes o aspectes a 
millorar d’Andorra, en l’actualitat només l’han dit un 8% dels enquestats. 
 
Les diferències segons les variables sociodemogràfiques analitzades només són 
significatives en funció de l’edat, ja que entre els joves de 18 a 24 anys no hi ha cap cas 
que ha esmentat aquest problema, mentre que els que més ho han dit són els enquestats 
de 55 anys o més (11%). 
 
 
Evolució “trànsit” 
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En el primer Observatori de l’any 2002, el trànsit estava al capdavant entre els 
problemes més esmentats, amb un 41%; aquest percentatge va anar augmentant fins a 
un 78% l’any 2005, si bé amb oscil· lacions que es poden associar a un comportament 
estacional (els estudis realitzats a l’hivern mostren percentatges superiors pel que fa al 
problema del trànsit que els realitzats a la primavera o estiu). A partir del 2005 es 
produeix una disminució progressiva de la proporció de persones que esmenten el 
problema del trànsit, que coincideix amb la finalització de les obres de millora de 
l’Avinguda Meritxell i l’obertura de noves infraestructures viàries, si bé, en general, es 
mantenen les fluctuacions en funció de l’època de l’any en què s’ha dut a terme 
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l’enquesta. El percentatge de població que esmenta aquest aspecte es va situar entre un 
22% i un 28% entre el primer semestre de l’any de 2008 i el primer semestre del 2010, i 
en els darrers observatoris s’ha reduït encara més (un 12%, un 15% i un 8% en l’actual). 
Aquestes dades reflecteixen el cavi que s’ha produït en els darrers anys en l’àmbit 
econòmic, de manera que en un context de crisi, els aspectes relacionats amb 
l’economia, els preus i la feina han passat a ocupar els primers llocs entre les 
preocupacions de la societat andorrana mentre que la problemàtica del trànsit ha assolit 
mínims històrics. 
 
  
Resultats d’enquestes similars 
 
Baròmetre d’Opinió Política (3a onada 2011)2 
 
Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(Més d’una possibilitat de resposta) 
 
 Freqüències Percentatges 

Atur i precarietat laboral 1478   59,1 
Funcionament de l’economia 1381   55,3 
Insatisfacció amb la política 551   22,0 
Immigració 407   16,3 
Relacions Catalunya-Espanya 280  11,2 
Sanitat  238   9,5 
Inseguretat ciudatana 226   9,0 
Sistema de finançament de Catalunya 170   6,8 
Educació/cultura/investigació 168   6,7 
Crisi identitat catalana 157   6,3 
Millorar polítiques socials 129   5,2 
Excessiva pressió fiscal 74   3,0 
Accés a l’habitatge  67   2,7 
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 60   2,4 
Incivisme i violència 60   2,4 
Manca d’infraestructures i problemes amb el transport 2 0   0,8 
Baix nivell salarial 19   0,7 
Altres 81   3,2 
Cap problema 8   0,3 
Ns/Nc 33   1,4 
 

                                                 
2 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.  
Enquesta telefònica realitzada entre el 29 de setembre  i el 13 d’octubre de 2011 a una mostra de 2.500 
persones de 18 anys i més residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 2,47% amb un nivell de confiança 
del 95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50. Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages  
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Eurobarometre (primavera 2011)3  
 
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
(Màxim 2 respostes) 
 

 Mitjana 
EU27 

Espanya França Portugal 

L’atur 42 76 47 66 
La situació econòmica 33 50 24 47 
La inflació 27 7 33 31 
El sistema sanitari 15 3 8 7 
La inseguretat ciutadana 14 8 19 6 
La immigració 12 6 14 0 
Les pensions 9 4 14 7 
El sistema educatiu 8 4 11 3 
Els impostos 7 5 3 11 
El terrorisme 6 10 5 1 
L’energia 6 1 5 0 
Protecció al medi ambient 4 1 7 0 
Habitatge 4 6 6 3 
Defensa, política exterior 2 0 0 1 

 
 
 

                                                 
3 European Comission. Standard Eurobarometer 75. 
Enquesta personal realitzada entre el dia 6 i el 26 de maig de 2011 a una mostra de 26.713 persones de 15 
anys o més dels països membres de la Unió Europea (1.010 enquestats a Espanya, 1.022 a França i 1.048 
a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% (en cada país) amb un nivell de confiança del 95,5% en la 
hipòtesi més desfavorable p=q=50.  
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb75/eb75_en.htm 
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3. PROTECCIÓ DE DADES 
 
3.1. Com vostè segurament sap, diferents organitzacions públiques i privades tenen 
informació personal sobre la gent. Vostè està preocupat/ada sobre si les seves 
dades personals estan protegides degudament per aquestes organitzacions? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Molt preocupat 30 3,9 
Bastant preocupat 142 18,8 
Poc preocupat 210 27,8 
Gens preocupat 352 46,7 
No contesta 22 2,9 

 

 
Gairebé la meitat de la població enquestada, un 47%, no està gens preocupada respecte 
a la protecció de dades. Un 28% ho està poc, mentre que un 19% declara estar-ho 
bastant, i un reduït 4% es mostra molt preocupat.  
 
Respecte a l’edat, no es destaca una gran diferència en funció dels grups d’edat, però sí 
que es pot dir que a més edat, augmenta mínimament la preocupació pel que fa a la 
protecció de dades. Un 17% dels joves està molt o bastant preocupat, els de 25 a 39 
anys en un 20% dels casos es declaren molt o bastant preocupats, els de 40 a 54 anys un 
23% i el grup de 55 anys o més ascendeixen a un 26%.  
 
De la mateixa manera que amb la variable edat, a més nivell d’estudis, més preocupació 
en relació amb aquest tema, tot i que la variació és molt reduïda. 
Pel que fa a les altres variables sociodemogràfiques, les relacions no són estadísticament 
significatives.  
 
A la Unió Europea, segons una enquesta de l’any 2008,4 la majoria de la població està 
preocupada per la protecció de dades personals que tenen les diferents organitzacions: 
un 64% estan preocupats (un 34% molt i un 30% bastant), per un 35% que no estan 
preocupats (un 20% no ho està gaire i un 15% gens). Aquestes proporcions varien molt 

                                                 
4 European Commission. Flash Eurobarometer  225. Data Protection.  Enquesta a una mostra de 27.074 
persones de 15 anys o més (aproximadament 1.000 persones en cada país).  
< http://ec.europa.eu/public_opinion/flash/fl_225_en.pdf> 
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entre els diferents països: mentre que en països com Àustria o Alemanya un 70% i un 
65% respectivament estan molt preocupats per aquest tema, Espanya i França se situen 
al voltant de la mitjana dels 27 països de la UE (un 35% i un 34% respectivament molt 
preocupats), i a Bulgària, Holanda i Finlàndia menys d’un 10% estan molt preocupats 
(9%, 8% i 5% respectivament). 
 
3.2. Li llegiré un llistat d’organitzacions que poden tenir informació personal sobre 
vostè. Per a cadascuna d’elles digui’m, si us plau, si confia o no confia que utilitzin 
aquesta informació personal de forma adequada: 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Metges i serveis de salut   
Confia 708 93,8 
No confia 36 4,7 
No contesta 11 1,4 
Companyies d'assegurances     
Confia 474 62,9 
No confia 235 31,1 
No contesta 45 6,0 
Bancs     
Confia 540 71,6 
No confia 193 25,5 
No contesta 22 2,9 
Policia     
Confia 673 89,2 
No confia 59 7,8 
No contesta 23 3,0 
Seguretat Social     
Confia 623 82,6 
No confia 99 13,2 
No contesta 32 4,2 
Comuns     
Confia 604 80,1 
No confia 129 17,1 
No contesta 21 2,8 
Govern d'Andorra     
Confia 630 83,5 
No confia 99 13,2 
No contesta 25 3,3 
Empreses d'enquestes     
Confia 348 46,1 
No confia 303 40,2 
No contesta 103 13,7 
Empreses de compra correu     
Confia 130 17,3 
No confia 542 71,8 
No contesta 83 11,0 
Organitzacions sense ànim de 
lucre (ONG...) 

    

Confia 342 45,3 
No confia 317 42,0 
No contesta 95 12,6 
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Confiança en les organitzacions en relació amb la protecció de dades (% confia) 

 
 
Les organitzacions en què tenen més confiança els ciutadans d’Andorra pel que fa a la 
utilització de les dades personals són els metges i serveis de salut (un 94% dels 
enquestats hi confien), seguit de la policia (amb un 89% dels casos que hi confien), el 
Govern i la Seguretat Social (al voltant d’un 83% dels enquestats hi confien), i els 
comuns (80%). Un 72% i un 63% de casos confien en els bancs i les companyies 
d’assegurances respectivament, mentre que un 46% de la població confia que les 
empreses encarregades de fer enquestes utilitzin de forma adequada les dades personals, 
i un 45% confia en les ONG. Les organitzacions en què menys confien els enquestats 
respecte a la protecció de les dades personals són les empreses de compra per correu, ja 
que tan sols un 17% hi confia.   
 
Pel que fa a la confiança en els metges i serveis de salut en relació amb la utilització 
adequada de les dades personals, no s’observen diferències significatives en funció de 
les variables sociodemogràfiques analitzades (en la majoria dels casos hi confien en una 
proporció superior al 90%). 
 
La confiança respecte a la utilització de les dades personals per part de les companyies 
d’assegurances no obté diferències en funció del sexe. En canvi, la confiança és més alta 
en la franja d’edat més jove (93%) i la de 55 anys o més (65%), que en els altres grups 
d’edat (58%). Per nacionalitat destaca que els francesos són els que més confien en les 
companyies d’assegurances (76%), seguits dels andorrans, en un 66% dels casos, els 
d’altres nacionalitats, en un 63%, i els espanyols i portuguesos són els qui confien en 
menor proporció amb aquestes companyies (al voltant d’un 59% dels casos). Pel que fa 
al nivell d’estudis s’observa que els que confien en aquestes entitats en una proporció 
superior són els que tenen estudis secundaris superiors (un 69%, per un 62% dels que 
tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 57% dels que tenen estudis primaris 
incomplets i un 56% entre els que tenen estudis universitaris). Respecte a l’ocupació, els 
treballadors de la indústria i la construcció confien en menor proporció en les 
companyies d’assegurances (un 49%), seguits dels directius, propietaris o 
comandaments intermedis (59%) i els professionals o tècnics (58%), mentre que els que 
més hi confien són les persones en situació de baixa o no ocupats (81%), els estudiants 
(90%), i els aturats (75,5%). Pel que fa a les altres ocupacions, els casos que confien en 
aquestes entitats oscil· la entre el 62% i el 66%.  
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La confiança en la protecció de dades en els bancs es vincula a la nacionalitat del 
enquestat, de manera que els portuguesos, seguits dels francesos són els que en major 
proporció confien amb les entitats bancàries, un 81% i un 75% respectivament; els 
andorrans i espanyols hi confien en un percentatge similar, 69%-70%, i un 65% del 
grup  altres nacionalitats. Les persones amb estudis primaris o secundaris bàsics confien 
en els bancs en un 78% dels casos, les que tenen estudis primaris no acabats o sense 
estudis i estudis superiors, en un 69% i un 71% respectivament, mentre que el 
percentatge dels universitaris és el més baix (66’5%). Vinculat a l’ocupació, els 
treballadors no qualificats (85%), les persones que es troben en situació d’atur (82%), 
els estudiants (83%), i mestresses de casa (79%), són els grups que en una proporció 
superior confien en els bancs, seguits del personal administratiu (73%), jubilats (72%), i 
treballadors del comerç i l’hostaleria (70%). 
 
La policia es podria dir que transmet un alt nivell de confiança pel que fa a la utilització 
de les dades personals, ja que en tots els casos la majoria hi confia; el percentatge de 
casos que hi confien, segons la nacionalitat, va del 81’5% fins als 96% de casos (un 
87% dels andorrans, un 89% dels espanyols, un 93% dels francesos, un 96% dels 
portuguesos, i un 81’5 pels d’altres nacionalitats). 
 
Pel que fa a la confiança en la utilització de les dades personals de la Seguretat Social 
només s’observa una relació en funció de la nacionalitat, tot i que les diferències no són 
molt grans: els andorrans i portuguesos en un 83% dels casos hi confien, els espanyols 
en un 84%, els francesos en un 79%, i els d’altres nacionalitats en un 77%.  
 
La confiança atorgada als comuns en relació amb les dades personals també presenta 
una significació segons la nacionalitat. Els andorrans se’n fien en un 83%, els espanyols 
en un 81% dels casos, els francesos en un 87%, mentre que els portuguesos en un 74%, 
i els d’altres nacionalitats en un 70’5% són els que en menor proporció hi confien.  
 
Els casos que confien en la utilització adequada de les dades personals per part del 
Govern es relaciona amb l’ocupació de la persona, i destaca que les ocupacions que en 
major proporció hi confien són els estudiants (100%), els aturats (96%), seguits dels 
treballadors no qualificats (94%), els treballadors de la indústria i la construcció 
(88’5%), així com els treballadors del comerç i hostaleria (84%), i les persones en 
situació de baixa i no ocupats (84’5%). Pel que fa a la resta, els percentatges són més 
baixos, entre un 77% dels casos dels directius, propietaris, sent aquests els que confien 
en menor mesura, i un 81% corresponent als professionals tècnics i personal 
administratiu. 
 
La confiança en la utilització de les dades personals per part de les empreses 
encarregades de realitzar enquestes manté una estreta relació amb l’edat, la nacionalitat, 
el nivell d’estudis i l’ocupació. Respecte a l’edat s’observa que a més edat, menys 
proporció de casos hi confien: el grup més jove confia en un 66% dels casos en aquestes 
empreses, davant d’un 41% dels majors de 55 anys. Els enquestats de nacionalitat 
francesa i portuguesa són els que més confien en aquestes empreses (un 55% i un 56,5% 
respectivament, per un 45,5% dels andorrans, un 41% dels espanyols i un 43% de la 
resta de nacionalitats). Segons el nivell d’estudis els casos que més confien en les 
empreses d’enquestes són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (un 51%) i 
estudis secundaris superiors (un 52%), per un 32% dels que tenen estudis primaris no 
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acabats o sense estudis, i un 36,5% dels universitaris. Pel que fa a les ocupacions, tan 
sols en tres grups el percentatge sobrepassa la meitat dels casos, essent els aturats 
(69%), els estudiants (62%), i el personal administratiu (52%); d’altra banda, els que 
menys hi confien són els directius, propietaris o comandaments intermedis (38%).  
 
La confiança atribuïda a les empreses de compra per correu en relació amb la utilització 
de les dades personals és, com ja s’ha esmentat, molt reduïda. Relacionant-ho amb 
l’edat s’observa que a més edat menys proporció de confiança, entre els joves tan sols 
un 28’5% dels casos hi confia, i entre els més grans un 14%. Els andorrans, els 
francesos i espanyols són els que menys hi confien (entre un 15% i un 16%), per un 
21% dels portuguesos i un 26% d’altres nacionalitats. Relacionat amb l’ocupació de 
l’enquestat s’observa que els propietaris, directius o comandaments intermedis (12%) i 
les mestresses de casa (4%) confien en menys proporció en les empreses de compra per 
correu, mentre que els que es troben en situació d’atur (28%), estudiants (28,5%), i els 
professionals o tècnics (23%) apunten a una major confiança. 
 
De la mateixa manera, s’observa que la confiança respecte les dades personals que tenen 
les ONG s’associa a l’edat, la nacionalitat i a l’ocupació. Es constata que a més edat es 
redueix el nombre de casos que confien en aquestes organitzacions, sent de nou els més 
joves els que en major mesura hi confien (un 73%), davant els més grans (41%). 
Diferenciant per nacionalitats, els francesos confien en un 56% dels casos, seguits dels 
andorrans (48,5%), dels portuguesos i altres nacionalitats (un 44%), i dels espanyols (un 
42%). Pel que fa a l’ocupació, els professionals tècnics, en un 54% dels casos, i els 
aturats, en un 55%, confien en les ONG, així com els estudiants, en un 88%; respecte a 
la resta d’ocupacions, els que menys hi confien (per sota del 40% dels casos) són els 
propietaris, directius o comandaments intermedis, el personal administratiu, els 
treballadors de la indústria i la construcció i les mestresses de casa. 
 
Comparant aquests resultats els obtingut en  una enquesta sobre la protecció de dades 
als països de la Unió Europea de l’any 2008,5 s’observa que les organitzacions en què 
més confien els ciutadans en el conjunt dels països europeus pel que fa a la utilització 
adequada de la informació personal també són els metges o serveis de salut (82%) i la 
policia (80%), seguits de la Seguretat Social (74%), les autoritats locals (67%), els 
bancs (66%), i les companyies d’assegurances (51%). En menor proporció confien en 
les organitzacions sense ànim de lucre (37%), les empreses d’enquestes (33%) i les 
empreses de compra per correu són les que obtenen una menor confiança (24%). 
 
 

                                                 
5 European Commission. Flash Eurobarometer  225. Data Protection.    
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Confiança en les organitzacions en relació amb la protecció de dades (% confia) 
 
 UE 27 Espanya França Portugal 

Metges i serveis de salut 81,7 84,5 92,5 78,0 

Policia  80,2 87,5 79,2 80,5 

Seguretat Social 73,9 89,3 87,3 76,4 

Autoritats locals 66,6 73,9 80,0 69,2 

Bancs 65,8 62,5 63,3 66,9 

Companyies d'assegurances 50,5 48,0 51,2 47,5 

ONG 37,4 35,4 44,5 40,5 

Empreses d'enquestes 32,5 33,6 30,8 33,5 

Empreses de compra per correu 23,8 14,4 19,8 15,3 

Font: European Commission. Flash Eurobarometer  225. Data Protection.  
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3.3. Pel que fa a la protecció de les seves dades personals, quin grau de seguretat li 
ofereix cadascuna de les següents accions? 
 
3.3.1. Pagar en un establiment amb targeta de crèdit 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Molta seguretat 253 33,6 
Bastanta seguretat 339 44,9 
Poca seguretat 107 14,1 
Cap seguretat 38 5,0 
No contesta 17 2,3 

 

 
Un terç de la població enquestada considera que pagar amb targeta de crèdit li procura 
molta seguretat respecte a la protecció de les seves dades personals, un 45% bastanta 
seguretat, enfront un 14% que creu que és poc segur, i un reduït 5% considera que no és 
gens segur.  
 
Els homes consideren en un 81% dels casos que és molt o bastant segur pagar amb 
targeta de crèdit, mentre que les dones ho creuen en un 76%. A més edat, més minva el 
percentatge de casos que consideren una òptima seguretat a l’hora de pagar amb targeta 
en un establiment (un 86% del grup de joves, consideren que hi ha molta o bastanta 
seguretat, fins assolir un 74% de casos en els de 55 anys o més). Respecte a la 
nacionalitat, els francesos, seguits dels andorrans i altres nacionalitats, són els que en 
major proporció consideren que és molt o bastant segur pagar amb targeta (89%, 84%, i 
83% respectivament), mentre que els portuguesos (70%) i els espanyols (75%) ho diuen 
en menor proporció. Pel que fa els estudis s’observa que a més nivell, menys casos 
consideren que sigui molt o bastant segur el pagament amb targeta (un 62% dels que 
tenen menys formació per un 88% entre els universitaris). La variable ocupació ens 
indica que les ocupacions com directius i propietaris, professionals tècnics, i personal 
administratiu, en un 86%, 89% i 83% respectivament són els que més atorguen 
seguretat al pagament amb targeta, juntament amb els estudiants i el grup d’altres no 
ocupats (88% i 86%), mentre que els altres grups ho diuen en menor proporció, tot i que 
majoritàriament creuen que és segur (entre un 70% i un 79%).  
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3.3.2. Donar el número de la seva targeta de crèdit per telèfon per fer una compra 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Molta seguretat 14 1,8 
Bastanta seguretat 37 4,9 
Poca seguretat 146 19,4 
Cap seguretat 521 69,1 
No contesta 36 4,8 

 
Més de la meitat de la població enquestada (69%) considera que donar el número de 
targeta de crèdit per telèfon a l’hora de fer una compra no és gens segur, a més d’un 
19% que ho considera poc segur. Tan sols un 2% ho considera molt segur i un 5% 
bastant segur.  
 
Les dones consideren en major proporció (90%) que hi ha poca o cap seguretat en donar 
el número de targeta per telèfon, enfront un 87% dels homes. En aquest cas, els joves 
són els que més creuen que hi ha poca o cap seguretat (97%), i els majors de 55 anys ho 
afirmen en menor proporció (85%). Quant a la nacionalitat, un cop més els portuguesos 
són els que menys seguretat atorguen al pagament per telèfon: tan sols un 2% ho 
considera molt o bastant segur, per un 96% que pensen que és poc o gens segur; els 
francesos i altres nacionalitats declaren un grau de seguretat més alt, un 10% dels casos, 
si bé un 70% i un 90% respectivament creuen que hi ha poca o gens seguretat. Respecte 
al nivell d’estudis, en general, a més estudis augmenta el percentatge dels que pensen 
que hi ha molta o bastanta seguretat a l’hora de donar el número de targeta per telèfon, 
tot i que són percentatges reduïts (d’un 4% a un 12%), i per tant segueix predominant la 
proporció dels que creuen que hi ha poca seguretat en aquest tipus de pagament. A 
nivell ocupacional es destaca de nou que els directius i propietaris, així com els 
professionals i tècnics són els que en major mesura consideren molt o bastant segur el 
tràmit (12% i 13% respectivament), però en tots els grups la gran majoria atorguen poca 
o cap seguretat.  
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3.3.3. Donar el número de la seva targeta de crèdit per internet per fer una compra 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Molta seguretat 38 5,1 
Bastanta seguretat 110 14,6 
Poca seguretat 184 24,5 
Cap seguretat 388 51,4 
No contesta 34 4,5 
 

 
Una mica més de la meitat dels enquestats, 51% considera que donar el número de 
targeta per internet no és gens segur. Gairebé una quarta part creu que és poc segur, 
mentre que tan sols un 15% afirma que donar aquesta dada és bastant segur i un 5% 
molt segur. 
 
Un 26% dels homes per un 13% de les dones atorguen molta o bastanta seguretat al fet 
de donar el número de targeta via internet. Respecte a l’edat, el grup de 40 a 54 anys i 
els de 55 anys o més són els que en major proporció consideren que donar el número 
ofereix poca o cap seguretat en un 80% dels casos, davant un 73% i 69% dels grups més 
joves. Quant a la nacionalitat s’observa que als francesos i els d’altres nacionalitats 
aquesta gestió els hi ofereix molta i bastanta seguretat en un 37% i 32% respectivament, 
mentre que un 60,5% i un 68% creuen que és poc o gens segur, percentatge que és 
superior entre els andorrans i espanyols (73% i 76’5%) i sobretot els portuguesos que 
declaren en 90% dels casos sentir-se poc o gens segurs. Entre les persones amb un 
nivell superior d’estudis augmenta el grau de seguretat de les que consideren aquesta 
acció com molt o bastant segura: 1% de les persones que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis, un 7’5% de les que tenen estudis primaris o secundaris 
bàsics, un 24% amb estudis secundaris superiors i un 35% de les que tenen estudis 
universitaris, tot i que la majoria creuen que els hi ofereix poca o cap seguretat. En la 
mateixa línea s’observa que aquelles persones amb ocupacions més qualificades, a més 
dels aturats, consideren que hi ha molta i bastanta seguretat en aquestes dades en major 
proporció: 34% aturats, 33% de professionals i tècnics, 28% dels directius o propietaris 
i entre el personal administratiu, davant dels treballadors de la indústria i la construcció 
(9%), treballadors no qualificats (6%), jubilats (5%), mestresses de casa (6%), i altres 
no ocupats (6%). 
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3.3.4. Fer operacions bancàries per telèfon 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Molta seguretat 34 4,5 
Bastanta seguretat 134 17,8 
Poca seguretat 134 17,8 
Cap seguretat 380 50,3 
No contesta 72 9,6 
 

 
Un 50% dels enquestats consideren que no hi ha cap seguretat a l’hora de fer operacions 
bancàries per telèfon, mentre que un 18% dels casos consideren que és poc segur; un 
altre 18% pensen que és bastant segur, i tan sols un 4’5% estima que hi ha molta 
seguretat. Un 10% dels casos no han contestat a la pregunta.  
 
Les diferències entre sexes no són gaire grans: un 67% dels homes opinen que hi ha 
poca o cap seguretat en aquestes operacions, per un 70% de les dones, mentre que un 
25% i un 20% respectivament creuen que hi ha molta o bastanta seguretat. Per edats, 
cap dels grups no assoleix ni una tercera part que afirmi que la seguretat és molta o 
bastanta, amb àmplies majories que consideren que el grau de seguretat és poc o cap: 
68% entre 18 i 24 anys, 64% entre 25 i 39, 69% pels de 40 a 54 anys i 71% dels de 55 
anys o més, tot i que aquests últims són els que menys diuen que hi ha molta o bastanta 
seguretat (13%) i un 16% que no responen. En el mateix sentit s’observa que entre 
nacionalitats no existeixen grans discrepàncies, excepte amb els portuguesos, sent el 
grup que en major proporció se sent poc o gens segur amb aquest tipus de gestió (un 
78%), seguits dels d’altres nacionalitats (69%), francesos (67%), espanyols (66%) i 
andorrans (65%), aquests últims són els més nombrosos a l’hora de considerar que hi ha 
molta i bastanta seguretat en aquestes operacions (27%). De nou, pel que fa al nivell 
d’estudis es destaca que a més nivell de formació més diuen que hi ha seguretat en les 
operacions bancàries telefòniques: 8’4% en els estudis primaris no acabats, 15% estudis 
primaris i secundaris bàsics, 26% estudis secundaris superiors, i 31% universitaris. A 
nivell d’ocupació s’observa la mateixa tendència que amb el nivell d’estudis, ja que les 
persones amb ocupacions més qualificades diuen més sovint que la resta de grups que hi 
ha molta o bastanta seguretat: directius i propietaris (37%), professionals i tècnics així 
com personal administratiu (31%), mentre que els que menys ho diuen són els 
treballadors no qualificats (13%), els treballadors de la indústria i la construcció (9’5%), 
els jubilats i mestresses de casa (8%). 
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3.3.5. Fer operacions bancàries per internet 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Molta seguretat 64 8,4 
Bastanta seguretat 160 21,3 
Poca seguretat 122 16,2 
Cap seguretat 334 44,3 
No contesta 74 9,8 

 

 
Al fet de fer operacions bancàries per Internet se li atorga un grau de seguretat no gaire 
més alt que fer el tràmit per telèfon. Un 8% considera que és molt segur, un 21% bastant 
segur, un 16% poc segur i un 44% gens segur. 
Un altre cop els homes adjudiquen un grau de seguretat més alt que les dones: un 35% i 
un 24% respectivament diuen que hi ha molta o bastanta seguretat. El grup de 25 a 39 
anys és el que en major proporció considera la gestió com molt o bastant segura (45%), 
seguits dels més joves (35%), els de 40 a 54 anys (27%) i els de 55 anys o més (14’5%), 
que són els que menys hi confien i també els que tenen més percentatge de no resposta. 
Per nacionalitat destaca que els portuguesos en un 76% dels casos consideren poc o 
gens segur fer operacions bancàries per internet, seguit dels espanyols (61%), altres 
nacionalitats (60%), andorrans (56%) i francesos (41%), que són els que amb més 
freqüència diuen que hi ha molta i bastanta seguretat en el cas de fer operacions per 
telèfon. Respecte al nivell d’estudis s’observa un cop més que a més estudis més 
seguretat concedeixen els entrevistats a aquestes operacions: un 3% de casos dels que 
no han acabat estudis primaris o sense estudis, un 11% amb estudis primaris o 
secundaris, un 37% amb estudis secundaris superiors, i un 50% amb estudis 
universitaris. En la mateixa dinàmica es constata que les persones amb ocupacions més 
qualificades valoren les operacions bancàries per internet com molt o bastant segures, 
representant un 59’5% entre els professionals i tècnics, un 48% del personal 
administratiu, i un 43% els directius i propietaris, seguits d’un 37% dels estudiants, per 
un 27’5% dels treballadors del comerç i l’hostaleria, un 14% dels treballadors de la 
indústria i la construcció i els aturats, un 11% dels treballadors no qualificats, un 8% 
dels jubilats i de les mestresses de casa, i 6% del grup d’altres no ocupats. 
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3.3.6. Fer tràmits tributaris per internet, en el cas que li toqués fer-ho 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Molta seguretat 64 8,5 
Bastanta seguretat 165 21,8 
Poca seguretat 112 14,8 
Cap seguretat 288 38,1 
No contesta 126 16,7 

 

 
Fer tràmits tributaris per Internet és considerat gens segur per més d’un terç dels 
enquestats (38%) i un 15% estima que és poc segur, mentre que un 22% pensen és 
bastant segur i un 8’5% que ho és molt. Un percentatge relativament alt, 17%, no 
contesta.  
 
En relació amb els tràmits tributaris per internet retrobem la diferència entre homes i 
dones, on el 39% d’ells li assignen molta o bastanta seguretat, mentre que les dones ho 
fan en un 21% dels casos, però cal destacar que un altre 21% de dones no contesta a la 
pregunta. El grup d’edat més jove es podria dir que és el més reticent a l’hora de fer 
tràmits tributaris per internet, atès que un 61% considera que és poc o gens segur pel 
que fa a la protecció de dades, seguit d’un 56% dels enquestats de 40 a 54 anys i de 55 
anys o més, i un 45% entre els de 25 a 39 anys. Quant a la nacionalitat, els francesos 
atorguen en un 47% dels casos molta i bastanta seguretat a aquest tràmit, seguits dels 
andorrans (34%), els d’altres nacionalitats (33%), i en menor proporció els espanyols 
(26%) i portuguesos (25%). De nou s’observa que tant a nivell d’estudis com a nivell 
d’ocupació a major estudis o qualificació major és el grau de seguretat adjudicat al 
tràmit tributari (creuen que és molt o bastant segur un 8% dels que tenen menys 
formació per un 55% dels que tenen estudis universitaris, així com un 62% dels 
professionals o tècnics i un 48% dels propietaris o directius, davant un 8% dels 
treballadors no qualificats.  
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Grau de seguretat de les següents accions, pel que fa a la protecció de les seves 
dades personals (% molt + bastant) 
 

 
 
Com es pot observar en el gràfic anterior, la població d’Andorra considera 
majoritàriament que, pel que fa a la protecció de les seves dades, hi ha molta o bastanta 
seguretat a l’hora de pagar en un establiment amb targeta de crèdit (78,5%), mentre que 
són menys els que creuen que hi ha molta o bastanta seguretat en els tràmits tributaris 
per internet i en les operacions bancàries per internet (al voltant d’un 30%), així com en 
les operacions bancàries per telèfon (22%) o a l’hora de donar el número de la seva 
targeta de crèdit per internet per fer una compra (20%), i encara menys si es tracta de 
donar el número de la seva targeta de crèdit per telèfon per comprar (7%). 
 
Comparant aquests resultats amb els obtinguts en una enquesta realitzada a Espanya 
l’any 2008,6 s’observa que els ciutadans del país veí també pensen que tenen més 
seguretat quan paguen en un establiment amb targeta de crèdit (un 59% molta o bastanta 
seguretat), mentre que fer operacions bancàries per internet consideren que és segur un 
23% dels casos, i donar el número de la targeta de crèdit per internet per fer una compra 
és l’acció que consideren que menys seguretat els ofereix (només un 12,5%) entre les 
qüestions que s’han demanat (cal assenyalar que no es va demanar per les operacions 
bancàries per telèfon ni pel fet de donar el número de la targeta de crèdit per telèfon per 
comprar). 

                                                 
6 CIS. Barómetro febrero 2008. Enquesta realitzada a una mostra de 2.470 persones de 18 anys o més. 
<http://www.cis.es/cis/opencm/ES/1_encuestas/estudios/ver.jsp?estudio=8100> 



 42 

3.4. Sap vostè que quan una institució pública o una empresa privada li sol·licita 
dades personals... 
 
3.4.1. Li ha de demanar el seu consentiment per donar les seves dades a altres 
institucions 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 523 69,3 
No 212 28,1 
No contesta 20 2,6 

 
Una mica més de dos terços de la població enquestada, 69%, sap que una institució ja 
sigui pública o privada ha de demanar el consentiment de la persona per tal de 
proporcionar les seves dades a altres institucions. Un 28% dels enquestats no ho sap. 
 
Un 74% dels homes, i un 65% de les dones saben que les institucions necessiten el 
consentiment dels usuaris per poder donar les seves dades. Pel que fa als grups d’edats 
s’observa que a més edat, menor és la proporció de casos que està al corrent d’aquest 
deure per part de les institucions (el grup més jove ho sap en un 75% dels casos, de 25 a 
39 anys un 74%, de 40 a 54 anys un 72%, i els de 55 anys o més un 60%). Per 
nacionalitats, destaca que els andorrans són els que en major proporció, 79%, coneixen 
aquest dret en relació amb la protecció de dades, enfront un 68% dels portuguesos, un 
66% dels espanyols, un 61% dels francesos i un 60% d’altres nacionalitats. Quant al 
nivell d’estudis, es veu que a major grau d’estudis, més són els casos que afirmen 
conèixer aquesta normativa, un 48% dels que tenen estudis primaris no acabats o sense 
estudis, un 59% dels que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 74% amb 
estudis secundaris superiors, i un 82% amb estudis universitaris. Segons l’ocupació un 
alt percentatge dels casos coneixen aquest deure per part de les institucions: els que 
menys ho saben són els treballadors no qualificats i jubilats (53%) i altres no ocupats 
(50%), mentre que els que més ho coneixen són el personal administratiu (87%), els 
directius, propietaris o comandaments intermedis (80%) i els professionals o tècnics 
(79%).  
 
3.4.2. Ha de garantir la seguretat de les seves dades i el secret professional dels qui 
les utilitzen 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 572 75,9 
No 154 20,4 
No contesta 28 3,7 

 
Una àmplia majoria dels enquestats, 76%, sap que les institucions han de garantir la 
seguretat de les seves dades i el secret professional dels qui les utilitzen. Un 20% ho 
desconeix.  
 
Les diferències entre sexes no són molt grans, un 79% dels homes i un 73% de les 
dones coneixen la normativa, mentre que un 18% i 23% respectivament no ho coneixen. 
Com en el cas anterior, a més edat menys coneixement sobre la garantia de seguretat: 
90% del grup més jove coneix aquesta normativa, seguit dels de 25 a 39 anys amb un 
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79%, de 40 a 54 anys amb un 78%, i 67’5% dels de 55 anys o més. Pel que fa a la 
nacionalitat, els d’altres nacionalitats i els portuguesos són els que en menor proporció 
estan al corrent d’aquesta normativa, representant un 68% i 69% dels casos 
respectivament, mentre que els andorrans són els que més ho saben (85%), seguits dels 
francesos (75%) i els espanyols (73%). Entre les persones amb un nivell d’estudis 
superior s’incrementa la proporció dels casos que coneixen l’obligació per part de les 
institucions a garantir la seguretat de les dades: un 48% dels que tenen estudis primaris 
inacabats o sense estudis, 65’5% dels que posseeixen estudis primaris o secundaris 
bàsics, 81% amb estudis secundaris superiors i un 90% dels que tenen estudis 
universitaris. Referent a l’ocupació actual, pocs són els casos que desconeixen aquesta 
garantia si bé destaca que ho coneixen un 93% del personal administratiu, un 92% dels 
professionals i tècnics, així com un 85% dels directius i propietaris, un 83% dels 
estudiants, un 80% dels aturats, un 76% de les mestresses de casa, per sobre dels 
treballadors de la indústria i la construcció (un 69%), els treballadors del comerç i 
l’hostaleria (un 68’5%), els treballadors qualificats (un 62%), els jubilats (un 61%), i 
altres no ocupats (un 51’5%). 
 
3.5. Respecte a la protecció de dades personals, sap vostè que té dret a... 
 
3.5.1 Preguntar a les institucions públiques i empreses privades quines dades tenen 
de vostè? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 313 41,5 
No 409 54,2 
No contesta 33 4,4 

 
Més de la meitat de la població enquestada, un 54%, desconeix que té el dret de 
demanar a qualsevol institució quines dades personals tenen, enfront d’un 41’5% que sí 
ho sap.  
 
En funció del sexe, s’observa que un 48% dels homes coneix aquest dret i un altre 48% 
ho desconeix; en el cas de les dones un 35% ho sap, mentre que un 61% no.  
Pel que fa a l’edat, la proporció de casos que ho desconeix és bastant similar entre els 
diferents grups, tot i que el de més edat és el que ho coneix en menor proporció: un 
54’5% dels enquestats entre 18 i 24 anys desconeix aquest dret, un 50% dels de 25 a 39 
anys, un 55% dels de 40 a 54 anys, i un 57% dels de 55 anys o més. A més nivell 
d’estudis més coneixen que tenen dret a saber quines dades personals posseeixen les 
institucions: dels d’estudis primaris no acabats o sense estudis un 27% declara conèixer 
aquest dret, i un 33% dels que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, per un 42% 
dels que tenen estudis secundaris superiors i un 56% dels que són universitaris. Vinculat 
a l’ocupació de l’enquestat, s’observa que els que més coneixement tenen al respecte 
són els estudiants (62’5%), el personal administratiu (59%), seguits dels professionals i 
tècnics (54%), i directius i propietaris (52%). La resta d’ocupacions no assoleixen el 
50% que coneixen aquest dret: treballadors domèstics 37%, aturats 35%, jubilats 33%, 
treballadors del comerç i hostaleria i de la indústria i la construcció 32%, i els 
treballadors no qualificats amb 23%. 
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3.5.2. Que rectifiquin i actualitzin les seves dades si són incorrectes? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 504 66,8 
No 223 29,5 
No contesta 28 3,7 

 
Un 67% dels enquestats saben que tenen dret a exigir a les institucions que rectifiquin i 
actualitzin les seves dades en el cas de ser incorrectes. Un 29’5% ho desconeix. 
 
Els de 55 anys o més són el grup d’edat que menys coneix aquest dret: un 54% ho 
coneixen enfront un 37% que no, i a menys edat augmenta la proporció dels casos que 
ho coneixen: de 40 a 54 anys un 69% ho coneix i un 28% no, de 25 a 39 anys un 74% 
n’està al corrent i un 25% no, i els més joves són un 76% enfront un 24%. Els andorrans 
són els que més coneixen aquest dret (75%) per un 24% que ho desconeix, seguits dels 
espanyols (un 65% enfront un 30%), els d’altres nacionalitats (un 64% davant un 26% 
que no), els francesos (un 63% davant un 34%), i els portuguesos amb 59% dels casos 
que ho coneixen enfront un 39% que no. En funció de la variable d’estudis, s’observa 
que aquelles persones amb un nivell d’estudis alt coneix en més proporció el dret a 
sol·licitar una rectificació de les seves dades: un 39% de les que tenen estudis primaris 
inacabats, un 58’5% de les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 71% de 
les que tenen estudis secundaris superiors, i un 81% de les que tenen estudis 
universitaris. Respecte a l’ocupació, es destaca que a grans trets totes les ocupacions 
coneixen en més de la meitat dels casos el dret a demanar l’actualització de les dades: 
els estudiants són els més nombrosos (88%), seguits del personal administratiu (82%), 
directius i propietaris (79%), professionals i tècnics (77%), en major percentatge que els 
aturats (66%), mestresses de casa (64%), treballadors del comerç i l’hostaleria, i els de 
la indústria i la construcció (60%), jubilats (53%), altres no ocupats (51’5%), i 
finalment els treballadors no qualificats (50%). 
 
3.5.3 Que cancel·lin les seves dades quan no són necessàries per a la finalitat per la 
qual es van recollir? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 373 49,4 
No 344 45,7 
No contesta 37 4,9 

 
Una mica menys de la meitat dels enquestats, 49%, sap que tenen dret a cancel·lar les 
seves dades quan no són necessàries per a la finalitat per la qual les van recollir, mentre 
un que 46% no ho sap.  
 
Un cop més, a més edat, més casos desconeixen aquest dret: els més joves, en un 58% 
dels casos saben que poden fer cancel·lar les dades en cas de no ser necessàries, per un 
42% que no ho sap; entre 25 i 39 anys, un 56% coneix aquest dret i un 42% no; dels de 
40 a 54 anys un 51% afirma conèixer aquest dret, però un 46% no; per últim, el 38% 
dels de 55 anys o més diuen estar al corrent d’aquest dret, enfront un 50% que ho 
desconeix. Respecte a la nacionalitat, els andorrans són els més nombrosos a conèixer el 
dret a cancel·lar determinades dades, representant un 55’5% dels casos, enfront un 43% 
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dels mateixos que ho desconeixen; un 50% dels portuguesos ho coneixen, seguits dels 
espanyols en un 48% dels casos, els francesos amb 43%, i els de altres nacionalitats un 
38%. Segons el nivell d’estudis, de nou s’observa que a més grau d’estudis major és la 
proporció de persones que estan al corrent d’aquest dret: 29% de casos entre els 
d’estudis primaris no acabats o sense estudis, 44’5% dels que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics, 50% amb estudis secundaris superiors i 62% amb estudis 
universitaris. Quant a l’ocupació, tant sols en les professions més qualificades 
s’acumulen més de la meitat dels casos que coneixen aquest dret, essent el personal 
administratiu (65%), professionals i tècnics (60%), directius i propietaris (59%), així 
com estudiants (59%) i aturats (55%) els que més ho coneixen; en la resta d’ocupacions, 
són més nombrosos el casos que desconeixen aquest dret: mestresses de casa (61%), 
altres no ocupats (60%),  treballadors de la indústria i la construcció (59%), treballadors 
del comerç i l’hostaleria (54%), treballadors no qualificats (52%), i els jubilats (43%). 
 
3.5.4. Demanar una indemnització si, en cas d’usar-les inadequadament, li provoca 
algun perjudici 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 294 39,0 
No 412 54,7 
No contesta 47 6,3 

 
No gaire més d’un terç de la mostra (39%) sap que en el cas que les institucions facin un 
mal ús de les seves dades i perjudiquin a l’usuari, aquest pot demanar una 
indemnització, mentre que un 55% desconeix aquest dret.  
 
Amb 12 punts percentuals de diferència, els homes diuen en una proporció superior, 
amb un 45% dels casos, que coneixen el dret a ser indemnitzats, davant un 33% de 
dones. Per edats destaquen els més joves que són els que més coneixen aquest dret 
(59%) seguits dels de 40 a 54 anys (43%), un 37% dels de 25 a 39 anys i un 31% dels 
de 55 o més. Respecte a la nacionalitat els andorrans són els que en major proporció 
(46%) saben d’aquest element d’indemnització, mentre que un 52% ho desconeix; els 
espanyols són els següent més nombrosos, un 39% ho coneix però un 53% no; en el cas 
dels portuguesos, un 36% n’està al corrent mentre que un 58% no ho està; un 31% dels 
francesos declaren conèixer-ho, davant un 64% que no; i els d’altres nacionalitats són 
els que menys ho coneixen, representant tant sols un 26% dels casos. Observant els 
nivells d’estudis, es comprova que a més estudis major és la proporció de persones que 
coneixen la indemnització en cas del mal ús de les dades: un 23% de les persones amb 
estudis primaris inacabats o sense estudis, per un 64% que neguen conèixer-ho; un 36% 
de les persones amb estudis primaris i secundaris bàsics enfront un 57% que no ho sap; 
un 38% d’aquelles amb estudis secundaris superiors davant un 57% que no ho sap, i un 
50% de les que tenen estudis universitaris per un 45% que ho desconeixen. Quant a 
l’ocupació, tan sols en el grup d’estudiants més de la meitat dels casos coneixen aquest 
dret: 62’5%, per un 49% del personal administratiu, i dels professionals i tècnics, un 
47% dels aturats, i un 43% dels directius i propietaris, seguits del 37% dels treballadors 
del comerç i l’hostaleria, 35% del treballadors de la indústria i construcció, 33% de les 
mestresses de casa, 27% dels jubilats, 26% dels treballadors no qualificats, i 16% dels 
altres no ocupats.  
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En el conjunt dels països de la UE, fins a un 61% de la població creu que és cert que 
tenen dret a rebre una indemnització en cas que la utilització inadequada de les seves 
dades personals els hi comporti algun perjudici, per un 19% que creuen que no tenen 
aquest dret i un 20% que no ho saben o no responen.7 
 
3.6. Sap si existeix a Andorra alguna llei que protegeixi la utilització de les dades 
personals contra possibles abusos? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí existeix 338 44,8 
No existeix 64 8,5 
No ho sé 350 46,4 
No contesta 3 0,4 

 
Una amplia majoria, 46%, desconeix l’existència d’una llei que protegeixi l’ús de les 
dades personals. Un 45% afirma que sí existeix aquesta llei, mentre que un 8’5% creu 
que no existeix.  
 
Una mica més de la meitat dels homes (52%) saben de l’existència de la llei, mentre que 
un 40% dels casos ho desconeixen; entre les dones en canvi, un 38% coneix la llei, i un 
53% no ho sap. Pel que fa a l’edat, els de 55 anys o més són els que en major proporció 
no saben si existeix la llei (un 54%, per un 37% que diuen que sí existeix); els de 25 a 
39 anys la meitat dels casos coneixen la llei, seguit dels joves de 18 a 24 anys (49%) i 
els de 40 a 54 anys (46%). Diferenciant entre nacionalitats, s’observa que els andorrans, 
en un 59% dels casos saben que sí existeix la llei de protecció de dades, seguits dels 
francesos en un 52%, i els espanyols i els d’altres nacionalitats, un 41% i 40% 
respectivament (un 51% dels casos d’ambdues nacionalitats no ho saben), mentre que 
entre els portuguesos només un 27% afirma que sí existeix, un 16% ho nega i un 57% 
declara no saber-ho. Vinculat als estudis, s’observa que a més nivell, major és el 
coneixement de l’existència de la llei, un 11% dels casos amb estudis primaris no 
acabats o sense estudis afirmen que sí existeix, un 28% dels que tenen estudis primaris o 
secundaris, 50% dels que tenen estudis secundaris superiors, i un 69% dels universitaris; 
alhora, els casos en què no ho saben disminueixen quan el nivell d’estudis és més alt. 
Per ocupació es destaca que aquelles persones que són directius i propietaris (58%), 
professionals i tècnics (69%), i personal administratiu (68%) són més nombrosos a 
conèixer la llei i són menys els que no ho saben, mentre que les ocupacions de 
treballadors del comerç i l’hostaleria (37%), de la indústria i la construcció (39%), 
jubilats (31%), mestresses de casa (23%), i treballadors no qualificats (11’5%) són pocs 
els que ho saben en comparació a les altres ocupacions.  
 

                                                 
77 European Commission. Flash Eurobarometer  225. Data Protection.    
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3.7. Coneix l’existència de l’Agència Andorrana de Protecció de Dades? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 331 43,9 
No 419 55,6 
No contesta 4 0,5 

 
Una mica menys de la meitat dels enquestats, 44%, declaren conèixer l’existència de 
l’Agència Andorrana de Protecció de Dades enfront un 56% que no ho coneix.  
 
Gairebé la meitat dels homes (49%) diuen conèixer l’AAPD davant d’un 39% de les 
dones. Els que ho coneixen més són els joves de 18 a 24 anys (51%), i en augmentar 
l’edat disminueix la proporció dels que n’estan al corrent fins arribar a un 36% pels de 
55 anys o més. Les persones de nacionalitat andorrana són amb diferència les que 
coneixen en major proporció l’agència de protecció de dades (65%), seguides de les 
espanyoles (38%), les franceses (37%), altres nacionalitats (33%), i portugueses (28%). 
Pel que fa als estudis s’observa que a més nivell de formació major és la proporció de 
casos que coneixen l’agència: dels que tenen estudis primaris inacabats o sense estudis 
13% afirma conèixer l’agència, un 28% dels que tenen estudis primaris o secundaris 
bàsics, 50% d’aquells amb estudis secundaris superiors, i 66% dels que tenen formació 
universitària. Quant a l’ocupació es destaca que els professionals i tècnics, personal 
administratiu, estudiants, i directius o propietaris, coneixen majoritàriament l’agència de 
protecció en un 71%, 70%, 63% i 55% respectivament. Pel que fa a les altres 
ocupacions, pocs són els casos que ho coneixen: 37% dels treballadors del comerç i 
hostaleria, 32% treballadors de la indústria o construcció, 31% de les mestresses de 
casa, 29’5% els aturats, 27% altres no ocupats, 25% els jubilats i un 18% els 
treballadors no qualificats.  
 
En cadascun dels estats membres de la UE hi ha una autoritat independent que supervisa 
l’aplicació de les lleis de protecció de dades. Segons l’enquesta sobre protecció de dades 
duta a terme l’any 2008 (Flash Eurobarometer  225), un 28% dels ciutadans de la UE 
afirmen que coneixen l’existència d’aquesta autoritat al seu país, mentre que un 70% no 
la coneixen. El percentatge de persones que la coneixen va d’un 15% a Bulgària fins a 
un 51% a Grècia. A França, un 39% de la població afirma que coneix l’existència 
d’aquesta autoritat, i a  Espanya un 28%. 
 
A Espanya, segons les dades del Centro de Investigaciones Sociológicas de l’any 2008,8 
prop d’un 47% de la població coneix l’Agencia Española de Protección de datos. 

                                                 
8 CIS. Barómetro febrero 2008. 
<http://www.cis.es/cis/opencm/ES/1_encuestas/estudios/ver.jsp?estudio=8100> 
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3.8. (Si coneix l’Agència) Creu que aquesta Agència pot atendre les queixes dels 
particulars? 

 
 Freqüències Percentatges 

Total 331 43,9 

Sí 223 67,5 
No 46 13,8 
No contesta 62 18,7 
Base: persones que coneixen l’agència de protecció de dades (N=331) 

 
Entre aquelles persones que han contestat que sí coneixen l’agència de protecció de 
dades, un 67’5% creu que l’agència pot atendre les queixes dels particulars, davant un 
14% que considera que no, i un 19% que no ho saben o contesten.  
 
Segons la nacionalitat, els enquestats que més consideren que l’agència de protecció de 
dades pot atendre les queixes dels particulars són un 79% del grup d’altres nacionalitats, 
un 73’5% dels andorrans, i un 66’5% dels portuguesos, per un 59% dels espanyols, i un 
54% dels francesos. Quant al nivell d’estudis es constata que a més formació major és la 
proporció dels casos que consideren que l’agència atén queixes particulars (d’un 52%-
53% dels grups amb menys formació a un 71%-72% dels que tenen estudis superiors). 
Pel que fa a les altres variables sociodemogràfiques no s’observen diferències 
estadísticament significatives. 
 
3.9. (Si coneix l’Agència) Creu que aquesta Agència pot imposar sancions? 

 
 Frecuencias Porcentajes 

Total 331 100 

Sí 160 48,2 
No 77 23,3 
No contesta 95 28,6 
Base: persones que coneixen l’agència de protecció de dades (N=331) 
 
Dels que coneixen l’agència de protecció de dades, quasi la meitat, 48%, creu que 
aquesta agència pot imposar sancions, davant un 23% que creuen que no, i un elevat 
29% que no contesta o no ho saben.  
 
Respecte als grups d’edat s’observa que un 58% dels de 25 a 39 anys creu que l’agència 
pot sancionar, així com un 52’5% dels de 55 anys o més, seguits en un percentatge 
inferior pels enquestats de 40 a 54 anys (43%) i només un 20% entre els de 18 a 24 
anys. Per nacionalitats destaquen els d’altres nacionalitats, on un 66’5% pensa que 
l’agència pot imposar sancions, seguit d’un 60’5% dels francesos, i un 53% dels 
andorrans, davant un 41% dels espanyols, i un 32% dels portuguesos. En relació amb 
els estudis, un cop més es destaca que a major formació, augmenta la proporció dels 
casos que creuen que l’agència pot sancionar, donant com a resultats un 26% dels que 
tenen estudis primaris inacabats, i un 31’5% dels que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics (si bé cal tenir en compte que ambdós casos són molts els que no 
contesten a la pregunta), per un 49% dels que posseeixen estudis secundaris superiors, i 
la majoria (un 57%) dels que tenen estudis universitaris. En funció de l’ocupació 
destaquen entre els que més creuen que l’agència pot imposar sancions: 63% del 
personal administratiu, 64% dels aturats, 59% dels jubilats, 54% dels directius i 
propietaris, seguits d’un 46% dels treballadors del comerç i l’hostaleria, 45’5% dels 
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professionals i tècnics, 37% dels treballadors no qualificats i mestresses de casa, i 35% 
dels treballadors de la indústria i la construcció.  
 
3.10. (Si coneix l’Agència) S’ha posat algun cop en contacte amb aquesta Agència 
per informar-se o per presentar una queixa? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 331 100 

Sí 39 11,8 
No 289 87,2 
No contesta 3 1,0 
Base: persones que coneixen l’agència de protecció de dades (N=331) 
 
Dels que afirmen conèixer l’agència de protecció de dades, una àmplia majoria (87%) 
no s’ha posat mai en contacte amb aquesta agència per tal d’informar-se o presentar una 
queixa, davant d’un 12% que sí declara haver-ho fet. Vinculant aquest fet amb la 
nacionalitat s’observa que els que menys s’han posat en contacte amb l’agència són els 
portuguesos, tan sols un 2% hi ha contactat, seguit d’un 8% dels d’altres nacionalitats, 
els andorrans amb un 11% i els espanyols amb un 13% declaren haver-se posat en 
contacte amb l’agència, i un 33% dels francesos. Pel que fa a les altres variables 
sociodemogràfiques no s’han observat diferències significatives.  
 

4. CRISI 
 
4.1. La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 500 66,2 
No 252 33,4 
No contesta 2 0,3 

 
Dos terços de la població enquestada (66%) afirma que la crisi econòmica l’ha afectat 
en l’economia personal, davant un 33% que considera que no l’ha afectat.  
 
Aquests resultats s’han incrementat lleugerament respecte al segon semestre del 2009, 
quan un 63% afirmava que la crisi econòmica els havia afectat l’economia personal, 
davant un 37% que declarava que no era el cas.  
 
Segons l’edat s’observa que els de 40 a 54 anys són en major proporció (75%) els qui 
declaren estar afectats per la crisi, seguits dels de 25 a 39 anys i 55 anys o més en un 
64% en ambdós casos. Els de 18 a 24 anys declaren en menor mesura, 49%, l’afectació 
de la crisi econòmica a nivell personal.  
 
En tots els casos la majoria de les persones diuen que la crisi econòmica els ha afectat 
l’economia personal, però les de nacionalitat espanyola ho diuen en menor proporció 
(62%) que les de nacionalitat andorrana i portuguesa (66% ambdós casos), els francesos 
(78%) i els d’altres nacionalitats (80%). 
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En relació amb l’ocupació actual dels enquestats s’observa que els estudiants, i els 
jubilats declaren estar afectats per la crisi econòmica en menor proporció (45’5%, 54% 
respectivament), que la resta d’ocupacions: personal administratiu (60%), treballadors 
del comerç i l’hostaleria (65%), professionals i tècnics (66%), mestresses de casa 
(69%), directius i propietaris (70%), i sobretot treballadors no qualificats (75%), 
treballadors de la indústria o la construcció (76%), i aturats (84%), que són els que més 
diuen que els ha afectat. 
 
Segons una enquesta realitzada en els països europeus sobre la crisi econòmica i 
financera,9 es constata que tot i viure un període de crisi, la gent considera que la 
situació econòmica personal és bastant bona. En la Unió Europea dels 27, un 65% de la 
població estima que la seva situació és molt o bastant bona, enfront un 33% que diuen 
que és dolenta o molt dolenta. En el cas de França i Alemanya, s’incrementen els casos 
que consideren que tenen una molt o bastant bona situació: 66% i 76% respectivament, 
enfront un 30% i 22% que estima que és dolenta o molt dolenta. El cas espanyol està 
per sota la mitjana europea, amb un 57% de la població que defineix la seva situació 
econòmica com molt o bastant bona, davant un 40% que la considera dolenta o molt 
dolenta.  
 
4.2. (Als que els ha afectat) En què l’ha afectat la crisi?  
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 500  

Menys ingressos, treball 300 60,0 
Pèrdua de poder adquisitiu (pujada de 
preus, salaris o pensions baixes...) 

292 58,5 

Quedar-se a l'atur, sense feina 49 9,8 
Pèrdua d'estalvis o inversions (per la 
caiguda de la borsa) 

25 5,0 

Augment de la hipoteca 14 2,7 
Denegació d'un crèdit o hipoteca 5 1,0 
Altres 26 5,3 
No contesta 1 0,1 
Base: persones afectades per la crisi (N=500). La suma dels percentatges és superior a 100 ja que cada 
enquestat pot donar més d’una resposta.  
 

Entre els que han contestat que la crisi econòmica els ha afectat, un 60% dels casos 
declara que ha estat a causa d’una reducció dels ingressos, seguit d’un 58’5% que ho 
atribueix a una pèrdua del poder adquisitiu; en menor proporció, un 10% dels enquestats 
diuen que a causa de la crisi s’han quedat a l’atur, un 5% ho explica per la pèrdua 
d’estalvis o inversions, un altre 5% ho explica per altres motius com ara la pèrdua de 
treball de la parella, o la incertesa davant d’aquesta situació entre altres, un 3% declara 
que l’augment de la hipoteca l’ha afectat, i en un 1% dels casos la crisi els ha afectat en 
la denegació d’un crèdit o hipoteca. En la següent taula es detallen les respostes 
agrupades en la categoria “altres”: 
 

                                                 
9 Commission européenne. Eurobaròmetre 75. Enquesta realitzada al maig del 2011 a una mostra de 
26.713 persones de la Unió Europea majors de 15 anys. 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb75/eb75_anx_full_fr.pdf 
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Altres aspectes en què l’ha afectat la crisi 
 
 Freqüències Percentatges* 

Total 26  

Pèrdua del treball del seu marit 6 1,2 
Incertesa, prudència 6 1,2 
"Tensió" , preocupació 3 0,6 
Guarderies 2 0,4 
Salut 2 0,4 
Economia domèstica 2 0,4 
Seguretat laboral 2 0,4 
Els bancs no ajuden 1 0,2 
Tipus d’interès en préstecs 1 0,2 
Tancar el negoci 1 0,2 
Canvi de pis a un menys car 1 0,2 
Canvi de feina 1 0,2 
* Percentatges sobre les persones afectades per la crisi (N=500) 
 
Segons les variables sociodemogràfiques analitzades destaquen relacions significatives 
tan sols en funció de l’ocupació de l’enquestat. D’aquesta manera s’observa que en els 
casos dels altres no ocupats, dels treballadors de la indústria i la construcció, i dels 
directius i propietaris, la crisi els ha afectat reduint els seus ingressos en un 81%, 79% i 
78% respectivament; pel que fa als jubilats (73%), els treballadors domèstics (74%), 
estudiants (100%) i altres no ocupats (90%), la crisi els ha afectat en major proporció en 
la pèrdua de poder adquisitiu; i el fet de quedar-se sense feina és un dels efectes de la 
crisi econòmica a nivell personal per als aturats (64%) i per a les mestresses de casa 
(37%). 
 
4.3. (Als que no els ha afectat) Creu que la crisi econòmica l’afectarà en els propers 
sis mesos? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 252 100 

Sí 79 31,2 
No 114 45,4 
No contesta 59 23,4 
Base: persones que no els ha afectat la crisi en la seva economia personal (N=252).  
 
Entre els enquestats que han declarat que la crisi econòmica no els ha afectat a nivell de 
la seva economia personal, un 31% creuen que els afectarà en els propers sis mesos, 
mentre que un 45% considera que no, i un 23% no contesta. Comparant el resultat amb 
l’observatori del segon semestre del 2009, s’observa que ha disminuït el nombre de 
casos que manifesten que la crisi econòmica no els afectarà en els propers sis mesos, 
passant d’un 51% a un 45%. 
 
No hi ha diferències significatives entre homes i dones, i entre els diferents grups 
d’edat. Quant a la nacionalitat, els andorrans en un 39% són els que declaren en major 
proporció que la crisi els afectarà en els pròxim sis mesos, seguits dels d’altres 
nacionalitats (34%), els espanyols (29%), els portuguesos (26%), i finalment els 
francesos (11%). En relació amb el nivell d’estudis s’observa que els universitaris, i els 
que tenen estudis primaris i secundaris bàsics són els que afirmen en major proporció 
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que es veuran afectats en els propers sis mesos (39% i 36% respectivament), seguits 
dels que tenen estudis secundaris superiors (29%), mentre que els que tenen estudis 
primaris inacabats, tan sol un 5% afirma que la crisi l’afectarà, però cal destacar que un 
50% d’aquests no s’han manifestat. I vinculat a l’ocupació actual, es remarca que els 
treballadors no qualificats (46’5%), els aturats (54%), i els estudiants (69%) són els que 
consideren en un grau més elevat que la crisi econòmica els afectarà en els pròxim sis 
mesos.  
 
4.4. (Als que treballen) Creu que hi ha alguna possibilitat que en els propers sis 
mesos es quedi sense feina? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 556 100 

Cap possibilitat 211 38,0 
Poques possibilitats 212 38,1 
Bastantes possibilitats 71 12,7 
Moltes possibilitats 39 7,0 
No contesta 23 4,2 
Base: persones que treballen actualment (N=556) 
 

 
Un 38% de la població enquestada que tenen feina en l’actualitat creu que no hi ha cap 
possibilitat que en els propers sis mesos es quedi sense feina, i un altre 38% creu que hi 
ha poques possibilitats, davant un 13% que pensa que n’hi ha bastantes, i un reduït 7% 
que pensa que n’hi ha moltes.  
 
Si es comparen aquests resultats amb l’observatori del primer semestre del 2009 es pot 
veure que s’ha incrementat la proporció de casos que consideren que hi ha bastantes i 
moltes possibilitats de perdre la feina (eren un 9’2% i un 4’6% respectivament). 
 
Vinculat al sexe es destaca que els homes declaren en un percentatge més alt que tenen 
bastantes o moltes possibilitats de perdre la feina, un 23% enfront un 15% de les dones. 
Un 78% de dones pensa que són poques o cap les possibilitats que hi ha que es quedin 
sense feina, davant un 74% dels homes.  
 
Pel que fa a l’edat, els de 25 a 39 anys són els que en major proporció creuen que no 
tenen cap o si més no poques possibilitats de quedar-se sense feina en els propers sis 
mesos (84%), seguits dels de 18 a 24 anys (73%), els de 40 a 54 anys ho declaren en un 
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72% dels casos, i els de 55 anys o més un 69%. Aquest últim grup i els més joves són 
els que consideren en major mesura l’existència de bastantes o moltes possibilitats de 
quedar-se sense feina (un 26% i 27% respectivament).  
 
Quant a la nacionalitat es destaca que són els d’altres nacionalitats i els portuguesos els 
que manifesten en una proporció superior que tenen bastantes o moltes possibilitats de 
quedar-se sense feina en un 34% i 24% dels casos respectivament, seguidament ho 
declaren els andorrans (17%), els espanyols (16%) i els francesos (12%).  
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que a més nivell acadèmic disminueix el 
percentatge de persones que diuen que tenen bastantes o moltes possibilitats de quedar-
se sense feina. És a dir, les persones amb estudis primaris no acabats ho manifesten en 
un 29%, seguides de les que tenen estudis primaris i secundaris bàsics (25’5%), les que 
tenen estudis secundaris superiors (16%) i aquelles amb estudis universitaris (15’5%). 
Respecte a l’ocupació dels enquestats es destaca que els treballadors de la indústria i la 
construcció són els que declaren amb major freqüència (43%) que tenen bastantes o 
moltes possibilitats de quedar-se sense feina, seguits amb força diferència pels 
treballadors del comerç i l’hostaleria (19’5%), treballadors no qualificats (19%), 
directius i propietaris (18%), personal administratiu (13%) i finalment els professionals 
i tècnics (11%).  
 
Si es compararen aquests resultats a nivell espanyol,10 s’observa que la població del país 
veí declara en un 41% que és poc probable que en els propers 12 mesos es quedin sense 
feina, seguit d’un 29% que creuen que no és gens probable. Un 15% estima que la 
situació és bastant probable i un 5% molt probable.  

                                                 
10 Centro de Investigaciones Sociológicas.  Barómetro de octubre 2011. Enquesta realitzada a una mostra 
de la població espanyola de 2.472 persones majors de 18 anys.  
http://www.cis.es/cis/opencms/-Archivos/Marginales/2900_2919/2914/Es2914.pdf 
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4.5. En els darrers mesos ha pres alguna mesura per reduir despeses? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 557 73,9 
No 196 26,0 
No contesta 1 0,1 

 
Gairebé tres quartes parts de la mostra (74%) al· lega haver pres alguna mesura per tal 
de reduir despeses, mentre que un 26% no n’ha pres. Si es miren les dades registrades 
de l’observatori del segon semestre del 2009, es destaca un augment dels que prenen 
algun tipus de mesura per reduir la despesa en aquests dos anys, passant d’un 67% al 
2009 a un 74% a dia d’avui.  
 
Respecte al sexe, a la nacionalitat i al nivell d’estudis no s’han observat diferències 
estadísticament significatives. En relació amb l’edat destaca que majoritàriament tots els 
grups han pres algun tipus de mesura per reduir la despesa, tot i que els més joves i els 
de 55 anys o més són els grups que menys ho han fet: 56% i 67% respectivament, 
mentre que els de 25 a 39 anys, així com els de 40 a 54 anys, afirmen haver pres alguna 
mesura en més proporció (78% i 81% respectivament).  I pel que fa a l’ocupació actual, 
s’observa que els que majoritàriament han pres algun tipus de mesura per a la reducció 
de despeses són les mestresses de casa 88%, els treballadors de la indústria i la 
construcció 86’5%, els aturats 85%, altres no ocupats 84%, treballadors no qualificats 
79%, directius i propietaris 78%, i professionals i tècnics 76%, mentre que els 
estudiants i jubilats són els que en menor proporció afirmen haver pres alguna mesura 
(58% i 56% respectivament.) 
 
4.6. (Als que diuen que han reduït despeses) En quines coses ha reduït despeses? 
(Multiresposta) 

 
 Freqüències Percentatges 

Total 557  

Limitar l'oci (sortir menys, viatges...) 335 60,0 
Eliminar capricis o coses no necessàries (tabac...) 256 46,0 
Gastar menys en roba 245 44,0 
Gastar menys en alimentació 173 31,0 
Buscar llocs o marques amb preus més barats 141 25,3 
Reduir despesa en comunicacions (telèfon, Internet...) 99 17,7 
Estalviar en transport 89 15,9 
Estalviar en consum domèstic: llum, aigua, gas 80 14,3 
Altres 70 12,6 
No contesta 3 0,5 
Base: persones que han reduït despeses (N=557). La suma dels percentatges és superior a 100 ja que els enquestats 
podien donar més d’una resposta. 

 
Entre els enquestats que diuen haver reduït despeses en els últims mesos, un 60% ho ha 
fet limitant l’oci, es a dir, sortir i viatjar menys, un 46% ha eliminat capricis o coses 
innecessàries, un 44% ho ha fet reduint la despesa en roba, un 31% en alimentació, un 
25% ha reduït despeses buscant llocs o marques amb preus més barats. En menys 
proporció un 18% declaren haver reduït la despesa telefònica, un 16% dels casos ha 
estalviat en transport, un 14% en consum domèstic (llum, aigua, gas). Pel que fa a les 
altres mesures preses per tal de reduir la despesa es detallen en la següent taula on 
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s’ementen mesures com ara el control de l’economia, reduir la despesa en assegurances, 
en personal, o canviar de pis per reduir despeses, entre altres.  
 
Altres 
 Freqüències Percentatges* 

Total 70  

Control economia 21 3,8 
Assegurances 9 1,6 
Reduir personal 8 1,4 
Canviar de pis per reduir despeses 7 1,3 
Perruqueria 5 0,9 
Activitats nens 5 0,9 
Treure dona neteja 3 0,5 
Autònom... s'ha rebaixat el sou i lloguer més econòmic botiga 2 0,4 
Cantina nens 2 0,4 
Reduir salaris de la seva empresa 2 0,4 
Compartir pis 2 0,4 
No compra en Andorra 1 0,2 
Buscar feines 1 0,2 
Renegociar els lloguers que paga i vendre el cotxe 1 0,2 
No invertir 1 0,2 
* Percentatges sobre les persones que han reduït despeses (N=557) 
 
Les dones en un 54% dels casos declaren haver gastat menys en roba, davant un 34% 
dels homes, i en la mateixa línia les dones amb més freqüència redueixen la despesa 
respecte a l’alimentació (36% davant un 269% dels homes) i busquen preus més barats 
(32% enfront un 20% dels homes). Els homes diuen amb més freqüència que les dones 
que han limitat les despeses d’oci (64% i 56,5% respectivament), que han eliminat 
capricis (48% dels homes i 44% de les dones) i han reduït despeses en transport (18% 
dels homes per 14% de les dones).  
 
Pel que fa la nacionalitat, els francesos diuen que han limitat l’oci en major proporció 
(71%) que els andorrans (61%), espanyols (60%), portuguesos (59%) i altres 
nacionalitats (54,5%), i també diuen en un percentatge superior que la resta de grups 
que han gastat menys en roba (68%) i alimentació (52%), i en canvi els francesos són 
els que menys han dit que han eliminat capricis (un 26%) juntament amb els 
portuguesos (38%) i els d’altres nacionalitats (37%), per un 53% dels espanyols i un 
49% dels andorrans que diuen que ho han fet.  
 
Quant a l’ocupació actual, pràcticament en tots els grups la mesura més esmentada és la 
limitació de despeses en oci: un 78% dels aturats, un 77% del personal administratiu, un 
74% dels treballadors de la indústria o la construcció i un 73% de les mestresses de 
casa, i la resta de grups entre un 53% i un 59%, excepte els treballadors no qualificats 
(47%) i els jubilats (37%) que han dit en primer lloc que han gastat menys en roba (un 
56% i un 42% respectivament). 
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4.7. Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 
l’actualitat o  pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat?  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

La crisi a Andorra encara no ha tocat fons 536 71,0 
Està tocant fons en l'actualitat 117 15,5 
El pitjor de la crisi ja ha passat 44 5,9 
No contesta 57 7,5 

 
Una àmplia majoria (71%) manifesta que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, 
davant un 15’5% que declara que actualment està tocant fons, i un reduït 6% que 
considera que el pitjor de la crisi ja ha passat. Un 7’5% dels enquestats no contesten.  
 
Respecte al primer semestre del 2009, s’observa que en aquell moment la projecció 
quant a la crisi era més positiva que en l’actualitat, ja que al 2009 una mica més d’un 
terç de la mostra (39%) creia que la crisi encara no havia tocat fons, mentre que 
actualment gairebé dobla el resultat. 
 
Els homes consideren amb més freqüència que la crisis al Principat encara no ha tocat 
fons: un 76% dels homes davant un 66% de dones que ho pensen. Elles declaren en 
major proporció que en l’actualitat s’està tocant fons (18’5% front un 13% dels homes) 
o que el pitjor ja ha passat (7% davant 5% dels homes). 
 
Respecte a la nacionalitat els portuguesos són els que en major proporció consideren 
que la crisi encara no ha tocat fons (86%), seguit dels espanyols (72%), els andorrans 
(70%), i el grup d’altres nacionalitats (62%), mentre que els que menys ho creuen són 
els francesos (47%). Dels que pensen que la crisi està tocant fons en aquests moments, 
els de altres nacionalitats ho diuen amb més freqüència (22%) que els altres grups (entre 
un 12% i un 17%).  
 
Finalment, respecte a l’ocupació, es destaca que els estudiants (83%), treballadors de la 
indústria i la construcció (83%), aturats (75%), altres no ocupats (74’5%), personal 
administratiu (72%), els directius i propietaris, els treballadors del comerç i l’hostaleria 
així com els professionals i tècnics (70%), consideren en una proporció més alta que la 
crisis encara no ha tocat fons,  mentre que els treballadors no qualificats són els que ho 
diuen menys (62%). 
 
L’enquesta realitzada a nivell europeu sobre la crisi econòmicaa la primavera del 201111 
mostra que gairebé la meitat dels europeus (47%) consideren que el pitjor de la crisi està 
per venir i que per tant no s’ha tocat fons, enfront un 43% que creu contràriament que 
l’impacte de la crisi sobre el mercat de treball ja ha arribat al punt més alt i que tendeix 
lleugerament a millorar. Comparant-ho amb alguns països en concret, es destaca que els 
alemanys són més optimistes, ja que declaren en un 49% dels casos que el pitjor de la 
crisi ja ha passat, enfront un 38% que creuen que encara no s’ha tocat fons. En el cas de 
França, un 35% consideren que la crisi ja ha tocat fons, mentre que un 55% estimen que 

                                                 
11 Commission européenne. Eurobaròmetre 75. Enquesta realitzada al maig del 2011 a una mostra de 
26.713 persones de la Unió Europea majors de 15 anys. 
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb75/eb75_cri_fr.pdf 
 



 57 

no s’ha assolit l’apogeu de la crisi. Pel que fa als espanyols, la situació és molt similar a 
la dels francesos, i consideren en un 40% dels casos que la crisi ja ha tocat fons, davant 
d’un 53% que creuen que encara no. 
 
 

5. MESURES 
 
5.1. Vostè coneix les mesures que ha anunciat el cap de Govern per afrontar la crisi 
i que suposen una sèrie de reformes en el model econòmic d’Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 527 69,9 

No 219 29,0 

No contesta 8 1,1 

 
Aproximadament un 70% de la població enquestada afirma que coneix les mesures que 
va anunciar el cap de Govern per afrontar la crisi econòmica, mentre que un 29% no les 
coneix. 
 
Els joves són el grup d’edat que menys coneix aquestes mesures: un 58% de les 
persones de 18 a 24 anys les coneixen per un 42% que no les coneixen, mentre que en 
els altres  grups d’edat entre un 70% i un 71% les coneixen i entre un 26% i un 29% no 
les coneixen. 
 
Per nacionalitat destaca que els andorrans són els que més coneixen les mesures 
anunciades pel cap de Govern (81%), seguits dels francesos (79%) i els espanyols 
(70%), mentre que els que menys diuen que les coneixen són els residents de 
nacionalitat portuguesa (52%) i del grup d’altres nacionalitats (58%). 
 
Entre les persones amb un nivell d’estudis superior augmenta la proporció de les que 
afirmen que coneixen les mesures: un 37% de les persones que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis, un 60% de les que tenen estudis primaris o secundaris 
bàsics, un 75% de les que tenen estudis secundaris superiors i un 84,5% de les que tenen 
estudis universitaris. 
 
En el mateix sentit també s’observa que les persones amb les ocupacions més 
qualificades diuen que coneixen les mesures en major proporció (un 84% del personal 
administratiu, un 83% dels professionals o tècnics i un 82% dels directius, propietaris o 
comandaments intermedis) que els treballadors menys qualificats (58%), els aturats 
(55%), els estudiants (55%) i altres no ocupats (30%), encara que cal tenir en compte 
que en aquest grup hi ha pocs casos. 
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5.2. (Els que coneixen les mesures) A través de quin mitjà s’ha informat sobre 
aquestes propostes?  
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 527  

Premsa 344 65,3 

Televisió 310 58,7 

Converses amb altres persones 62 11,7 

Ràdio 38 7,1 

Internet 25 4,8 

Altres 2 0,5 
Base: persones que coneixen les mesures (N=527) 
 
 
Entre les persones que afirmen que coneixen les mesures anunciades pel cap de Govern 
per afrontar la crisi (N=527) la majoria s’han informat a través de la premsa (65%) i la 
televisió (59%). En menor proporció diuen que s’han informat a través de converses 
amb altres persones (12%), a través de la ràdio (7%), per internet (5%) o altres mitjans 
(0,5%). 
 
La premsa i la televisió són els mitjans més esmentats: entre els homes un 66% s’ha 
informat de les propostes a través de la premsa, i 54%a través de la televisió, mentre que 
les dones diuen que s’han informat a través de la premsa i la televisió en la mateixa 
proporció (un 64% en cada cas); els homes esmenten els altes mitjans en una proporció 
superior que les dones. 
 
Segons la nacionalitat destaca que els andorrans i espanyols diuen en primer lloc que 
s’han informat d’aquestes propostes a través de la televisió (un 67% i un 63% 
respectivament) i en segon lloc a través de la premsa (un 59,5% dels andorrans i un 62% 
dels espanyols), mentre que la resta de grups diuen en primer lloc que s’han informat a 
través de la premsa (entre un 72% i un 82%). 
 
En la resta de variables analitzades (edat, nivell d’estudis i ocupació), no s’observa una 
relació estadísticament significativa. 
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5.3. A continuació li llegiré algunes de les mesures anunciades pel cap de Govern 
per afrontar la crisi, i li agrairia que em digués si està més aviat d’acord o més 
aviat en desacord amb cadascuna:  
 
Reformes del model fiscal: 
 
5.3.1. Aplicació d’un impost sobre els salaris i les rendes (IRPF) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 390 51,7 

En desacord 251 33,3 

No ho sap 85 11,2 

No coneix la mesura 29 3,8 

 
Un 52% dels enquestats estan d’acord amb l’aplicació d’un impost sobre els salaris i les 
rendes (IRPF), mentre que un 33% estan en desacord i un 11% es manifesten d’acord ni 
en desacord, a més d’un 4% que diuen que no coneixen la mesura, i per tant tampoc la 
valoren. 
 
Els homes es mostren més d’acord amb aquesta mesura que les dones (prop d’un 60% 
dels homes per un 44% de les dones hi estan d’acord), i per edat hi estan més d’acord 
les persones de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys (un 55% i un 54%) que els més joves 
(41%) i els més grans (48%). 
 
Segons la nacionalitat, els andorrans diuen en major proporció que estan d’acord amb 
l’aplicació d’un impost sobre els salaris i les rendes (63%), seguits dels francesos (55%) 
i els espanyols (50%), mentre que els portuguesos (45%) i els d’altres nacionalitats 
(28%) són els que menys hi estan d’acord. 
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció de persones que estan 
d’acord amb l’aplicació d’aquest impost (d’un 35,5% entre els que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis a un 64% entre els que tenen formació 
universitària). 
 
Pel que fa a l’ocupació també hi estan més d’acord els directius, propietaris o 
comandaments intermedis (68%), el personal administratiu (68%) i els professionals o 
tècnics (65%), que els treballadors no qualificats (41,5%), el grup d’altres no ocupats 
(39%), els jubilats (37%), els estudiants (34%) i els aturats (26%). 
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5.3.2. Impost sobre les societats i activitats econòmiques 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 455 60,3 

En desacord 152 20,1 

No ho sap 104 13,7 

No coneix la mesura 44 5,8 

 
La majoria de les persones enquestades (60%) estan d’acord amb l’aplicació d’un 
impost sobre les societats i activitats econòmiques, per un 20% que hi estan en 
desacord; un 14% no s’han definit (ni d’acord ni en desacord) i un 6% no coneixen la 
mesura. 
 
Hi ha més homes que dones d’acord amb aquesta mesura (un 66% dels homes per un 
54% de les dones), i per edat les diferències no són estadísticament significatives tot i 
que els grups centrals diuen en una proporció lleugerament superior que hi estan 
d’acord. 
 
Per nacionalitat, el grup dels francesos són els que més diuen que estan d’acord amb 
l’aplicació d’un impost sobre els societats i les activitats econòmiques (75%), seguits 
dels andorrans (69,5%), els espanyols (57%), els portuguesos (51%) i els d’altres 
nacionalitats, que són els que ho diuen en percentatge inferior (46%). 
 
Les persones amb més nivell d’estudis són les que més d’acord estan amb l’aplicació 
d’aquest impost (un 75% de les que tenen estudis universitaris i un 65% de les que 
tenen estudis secundaris superiors, per un 48,5% de les que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics i un 38,5% de les que tenen estudis primaris incomplets o sense 
estudis). Les persones amb menys formació són les que amb més freqüència no s’han 
definit ni d’acord ni en desacord (no ho saben o no coneixen la mesura). 
 
Igualment, les persones amb les ocupacions més qualificades són les que estan més 
d’acord amb aquesta mesura (entre un 71% i un 74%), mentre que els treballadors no 
qualificats i els estudiants són els que menys hi estan d’acord (un 37% i un 34% 
respectivament). 
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5.3.3. Unificar impostos indirectes amb la creació de l’IVA 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 393 52,2 

En desacord 232 30,8 

No ho sap 98 13,0 

No coneix la mesura 31 4,1 

 
Una mica més de la meitat dels enquestats (52%) estan d’acord en unificar els impostos 
indirectes amb la creació d’un impost o tribut sobre el valor afegit, davant un 31% que 
no hi estan d’acord i un 13% que no ho sap, a més d’un 4% que no coneixen la mesura i 
tampoc es defineixen ni d’acord ni en desacord. 
 
Els homes es mostren d’acord en major proporció que les dones pel que fa a la creació 
d’aquest impost indirecte (un 59% dels homes per un 45% de les dones), ja que hi ha 
més dones que no ho saben o no coneixen la mesura. Per edat destaca que els enquestats 
més joves són els que menys hi estan d’acord (només un 20% d’acord per un 52% en 
desacord). 
 
Segons la nacionalitat s’observa que els andorrans i francesos són els que més diuen que 
estan d’acord amb unificar els impostos indirectes (un 61% en cada grup), seguits dels 
espanyols (52%), mentre que els portuguesos i el grup d’altres nacionalitats són els que 
menys hi estan d’acord (un 37,5% dels portuguesos i un 44% de la resta de 
nacionalitats). 
 
També augmenta la proporció d’acord amb aquesta mesura en augmentar el nivell 
d’estudis (d’un 35% entre els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 
67% entre els que tenen estudis universitaris). 
 
Per ocupacions destaca que els que hi estan més d’acord són els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (73%), el personal administratiu (66%) i els treballadors de la 
indústria i la construcció (63%), i en l’altre extrem, els que es mostren d’acord en menor 
proporció són els treballadors no qualificats (33%) i els estudiants (25%). 
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5.4. Està d’acord o en desacord amb l’obertura a la inversió estrangera en tots els 
sectors i professions? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 564 74,8 

En desacord 89 11,8 

No ho sap 80 10,6 

No coneix la mesura 21 2,8 

 
 
La majoria dels enquestats estan d’acord amb l’obertura a la inversió estrangera en tots 
els sectors i professions (75%), davant un 12% que hi estan en desacord, un 11% que no 
es defineixen ni d’acord ni en desacord i un 3% que no coneixen la mesura. 
 
El 81% dels homes i el 69% de les dones estan d’acord amb l’obertura a la inversió 
estrangera en tots els sectors i professions, si bé hi ha més dones que homes que no ho 
saben o no coneixen la mesura.  
 
Per edat s’observa que els enquestats de 55 anys o més diuen en una proporció 
lleugerament inferior que estan d’acord amb aquesta mesura (un 70%) que la resta de 
grups d’edat (entre un 75% i un 78%). 
 
Les diferències en funció de la nacionalitat no són estadísticament significatives en 
aquesta qüestió, tot i que els francesos i andorrans diuen que hi estan d’acord (un 84% i 
un 79% respectivament) en un percentatge una mica superior que la resta de grups 
nacionals (entre un 71% i un 74%). 
 
Segons el nivell d’estudi, les persones amb estudis secundaris superiors (82%) i 
universitaris (79,5%) es mostren més d’acord amb l’obertura a la inversió estrangera 
que les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (67%) i les que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis (55%). 
 
Els professionals i tècnics (83%), el personal administratiu (81%), els treballadors de la 
indústria i la construcció (79%) i els treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis 
personals (77%) són els que declaren en major proporció que estan d’acord amb aquesta 
mesura, mentre que els que ho diuen en una proporció inferior són els estudiants (63%), 
i els treballadors no qualificats i els jubilats (un 65% en cada cas). 
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5.5. En relació amb l’aprovació d’una llei del joc que reguli aquesta activitat, hi 
està d’acord o en desacord? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 524 69,5 

En desacord 123 16,3 

No ho sap 100 13,2 

No coneix la mesura 7 1,0 

 
 
Gairebé un 70% dels enquestats estan d’acord amb l’aprovació d’una llei del joc davant 
un 16% que es mostren en desacord, un 13% que no ho saben i un 1% que tampoc es 
defineixen perquè no coneixen la mesura. 
 
Igual que en les anteriors qüestions, la proporció d’homes que estan a favor d’aquesta 
mesura és superior (prop d’un 80% dels homes per un 59% de les dones).  
 
Segons l’edat, els que més estarien d’acord amb l’aprovació d’una llei del joc són els 
grups centrals (un 71% dels enquestats de 25 a 39 anys i un 74% dels que tenen entre 40 
i 54 anys, per un 66% dels més joves i un 64% dels que tenen 55 anys o més). 
 
Per nacionalitat destaca un percentatge d’acord superior entre els francesos (87%), i els 
andorrans (72%), seguits del grup d’altres nacionalitats (70%), els portuguesos (66%) i 
els espanyols (65%). 
 
L’acord amb aquesta mesura també augmenta entre les persones amb més formació: 
d’un 48% de les persones que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis i un 
60% de les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, a un 76% de les que tenen 
estudis secundaris superiors i un 79% de les que tenen estudis universitaris. 
 
En relació amb l’ocupació s’observa que el grup dels directius, propietaris i 
comandaments intermedis són els que més estan d’acord amb aquesta mesura (83,5%), 
mentre que els treballadors no qualificats i les mestresses de casa (46%) són els grups 
que menys hi estan d’acord. 
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5.6. Està d’acord o en desacord amb les reformes de la Seguretat Social (CASS), 
com ara:  
 
5.6.1. Estendre la cobertura als estudiants majors de 25 anys 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 601 79,6 

En desacord 85 11,3 

No ho sap 52 6,9 

No coneix la mesura 17 2,2 

 
En relació amb les mesures relacionades amb les reformes de la CASS, prop d’un 80% 
dels enquestats diuen que estan d’acord amb estendre la cobertura als estudiants majors 
de 25 anys, davant un 11% que hi estan en descord. Un 7% no es defineixen ni d’acord 
ni en desacord i un 2% no coneixen la mesura. 
 
Els enquestats entre 18 i 24 anys són els que es mostren d’acord en un percentatge 
superior (93%), mentre que els majors de 55 anys ho diuen en menor proporció que la 
resta (71%), si bé també són els que més diuen que no ho saben (13%). 
 
Segons la nacionalitat destaca que els andorrans són els que en major proporció diuen 
que estan d’acord amb estendre la cobertura als estudiants majors de 25 anys (85%), 
seguits dels portuguesos (81%) i del grup d’altres nacionalitats (79%), mentre que els 
espanyols i francesos hi estan d’acord en un 75%. 
 
Les persones amb més formació estan d’acord amb aquesta proposta en un percentatge 
superior (un 83% de les persones que tenen estudis secundaris superiors i un 82% de les 
que tenen estudis universitaris), davant les persones amb menys estudis (un 73% de les 
que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis i un 76% de les que tenen estudis 
primaris o secundaris bàsics). 
 
Pel que fa a l’ocupació s’observa que els estudiants són el grup més favorable a aquesta 
mesura (100%), seguits del personal administratiu i els treballadors del comerç, 
l’hostaleria i serveis personals (al voltant d’un 86%), mentre que els que menys hi estan 
d’acord són els jubilats (68%). 
 
 
 
 
 



 65 

5.6.2. Permetre que es puguin assegurar les persones desocupades 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 647 85,8 

En desacord 66 8,8 

No ho sap 29 3,8 

No coneix la mesura 12 1,6 

 
 
La majoria de la població enquestada (86%) estaria d’acord en permetre que es puguin 
assegurar a la CASS les persones desocupades, i només un 9% hi estaria en desacord. 
Un 4% no es defineixen d’acord ni en desacord (no ho saben) i un 2% no coneixen la 
mesura i tampoc opinen al respecte. 
 
Els grups d’edat de 25 a 39 anys i entre 40 i 54 anys són els que estan d’acord en una 
proporció superior (un 87% i un 88% respectivament), mentre que els joves de 18 a 24 
anys (83%) i els majors de 55 anys (82%) hi estan d’acord amb un percentatge 
lleugerament inferior, però clarament majoritari en tots els casos. 
 
En funció de la nacionalitat s’observa que els francesos (94%) i els portuguesos (92%) 
són els grups que estan més d’acord en permetre que es puguin assegurar les persones 
desocupades, seguits dels andorrans i els espanyols (84%), i els enquestats d’altres 
nacionalitats, que són els que ho han dit amb un percentatge lleugerament inferior 
(80%). 
 
Les persones amb estudis secundaris superiors són les que estan més d’acord amb 
aquesta mesura (89%), mentre que les que tenen estudis primaris incomplets o sense 
estudis són les que ho diuen en una proporció una mica inferior (80%). 
 
Quant a l’ocupació, els treballadors de la indústria o la construcció (95%), els aturats 
(92%) i el grup dels altres no ocupats (94%) són els que més estan d’acord amb aquesta 
proposta, encara que cal tenir en compte que en aquest darrer grup hi ha pocs casos. 
D’altra banda, els estudiants (74,5%) són els que hi estan d’acord en menor proporció, 
juntament amb les mestresses de casa (76%) i els treballadors no qualificats (77%). 
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5.6.3. Rebaixar proporcionalment la cotització dels autònoms 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 563 74,7 

En desacord 73 9,7 

No ho sap 100 13,3 

No coneix la mesura 17 2,3 

 
La majoria dels enquestats (75%) també estan d’acord en rebaixar proporcionalment la 
cotització dels autònoms a la Seguretat Social, davant un 10% que hi estan en desacord, 
mentre que un 13% no ho saben (no es defineixen ni d’acord ni en desacord) i un 2% no 
coneixen prou aquesta mesura com per valorar-la. 
 
Els homes i les dones estan d’acord amb aquesta mesura en una proporció similar (un 
75% i un 74% respectivament), però els homes diuen que estan en desacord amb més 
freqüència que les dones (un 13% dels homes per un 6% de les dones), i hi ha més 
dones que no s’han definit (un 16% de les dones no ho saben, per un 10% dels homes). 
 
Per edat destaca que les persones de 55 anys o més diuen en una proporció inferior que 
la resta de grups d’edat que estan d’acord amb la proposta de rebaixar la cotització a la 
CASS dels treballadors autònoms (un 70% del més grans per un 76%-78% dels altres 
grups), però cal tenir en compte que els més grans també són els que en major proporció 
no han contestat (un 17% no saben). 
 
Els enquestats de nacionalitat andorrana són els que diuen que estan d’acord amb 
aquesta proposta en major proporció (79%), si bé les diferències no són estadísticament 
significatives en funció d’aquesta variable. 
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que les persones amb estudis secundaris superiors 
(78%) o estudis universitaris (76%) estan d’acord en major proporció que els que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics (71%) i les que tenen estudis primaris incomplets o 
sense estudis (70%), tot i que aquests darrers grups són els que amb més freqüència no 
han contestat (no ho saben o no coneixen la mesura). 
 
Els propietaris, directius o comandaments intermedis i els professionals o tècnics (86%) 
són els que estan més d’acord en rebaixar la cotització dels autònoms, mentre que els 
jubilats (61%) i els del grup d’altres no ocupats (52%) són els que ho diuen en una 
proporció inferior, si bé en aquest darrer grup hi ha pocs casos. 
 
 



 67 

5.6.4. Pagar un percentatge més alt en alguns medicaments 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 341 45,2 

En desacord 328 43,5 

No ho sap 75 10,0 

No coneix la mesura 10 1,3 

 
 
En relació amb la proposta d’incrementar el percentatge que es paga en alguns 
medicaments, les opinions estan pràcticament dividides. Així, mentre que un 45% hi 
estan d’acord, un 43,5% hi estan en desacord. Un 10% no es declaren d’acord ni en 
desacord i un 1% diuen que no coneixen la mesura. 
 
Els homes estan més d’acord amb aquesta proposta que les dones (un 52% dels homes 
per un 38% de les dones), mentre que les dones diuen en major proporció que estan en 
desacord en pagar un percentatge més alt en alguns medicaments (un 49% de les dones 
estan en desacord per un 38% dels homes). 
 
Per edat, els enquestats de 18 a 24 anys i els de 25 a 39 anys estan majoritàriament en 
desacord amb aquesta proposta (un 66% i un 50% respectivament), mentre que els que 
tenen entre 40 a 54 anys diuen en major proporció que hi estan d’acord (55%), i els 
major de 55 anys també es mostren més d’acord (43%) que en desacord (37%), tot i que 
també hi ha un 16% que no es defineixen (no ho saben). 
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció de persones que es 
mostren d’acord amb aquesta proposta: d’un 36% de les que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 57% de les que tenen estudis universitaris, si bé entre 
les que tenen estudis inferiors també hi ha més proporció de persones que no s’han 
definit. 
 
Els treballadors de la indústria i la construcció són els que amb més freqüència diuen 
que estan d’acord amb aquesta mesura (61%), seguits dels directius, propietaris o 
comandaments intermedis (60%), i en canvi, els treballadors no qualificats (31%) i els 
aturats (30%) són els que menys d’acord estan amb aquesta proposta, juntament amb els 
jubilats (35%) i els estudiants (34%). 
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5.6.5. Més control sobre les baixes 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 716 95,0 

En desacord 13 1,8 

No ho sap 21 2,7 

No coneix la mesura 4 0,5 

 
 
Pel que fa a la proposta de que hi hagi més control sobre les baixes dels assegurats a la 
CASS, hi ha un acord pràcticament general que s’apliqui aquesta mesura (un 95% dels 
enquestats hi estan d’acord i només un 2% diuen que estan en desacord, mentre que un 
3% no es mostra d’acord ni en desacord). 
 
En aquesta qüestió només s’observa una relació significativa en funció de l’edat i la 
nacionalitat, si bé en tots els casos la gran majoria es mostren d’acord amb el fet que hi 
hagi més control sobre les baixes mèdiques dels assegurats. Així, els joves de 18 a 24 
anys són els que més hi estan d’acord (tots els enquestats d’aquesta edat, davant un 
94%-96% de la resta de grups d’edat), i per nacionalitat s’observa que els francesos 
(89%) i el grup d’altres nacionalitats (87%) són els que diuen en una proporció una 
mica inferior que estan d’acord amb aquesta proposta, si bé són els dos grups nacionals 
que amb més proporció no s’han definit (un 11% i un 7% respectivament, no ho saben). 
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5.6.6. Revisió de les prestacions per baixes mèdiques 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 668 88,6 

En desacord 42 5,6 

No ho sap 40 5,3 

No coneix la mesura 4 0,5 

 
 
El 89% dels enquestats també es mostren d’acord amb la proposta de revisió de les 
prestacions per baixes mèdiques dels assegurats de la CASS, mentre que prop d’un 6% 
hi estan en desacord i un 5% no ho saben (no es mostren d’acord ni en desacord). 
 
Els enquestats de 18 a 24 anys són els que diuen en una proporció inferior que estan 
d’acord amb aquesta proposta (83%), seguits dels que tenen 55 anys o més (86%), 
mentre que les persones de 25 a 39 anys i de 40 a 54 anys es mostren més d’acord 
(90%-91%). 
 
Per nacionalitat, els portuguesos són els que més es mostren d’acord amb la revisió de 
les prestacions per baixes mèdiques (97%), seguits dels espanyols (90%) i els andorrans 
(87,5%), mentre que els francesos i el grup d’altres nacionalitats estan d’acord amb uns 
percentatges inferiors (83% i 76% respectivament). 
 
En la resta de variables analitzades les diferències observades no són significatives 
estadísticament. 
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5.7. I està d’acord o en desacord amb les següents mesures d’estalvi en 
l’Administració pública: 
 
5.7.1. Reducció dels salaris més alts dels funcionaris 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 638 84,6 

En desacord 64 8,5 

No ho sap 49 6,5 

No coneix la mesura 3 0,4 

 
 
La majoria de la població (85%) es mostra d’acord amb la proposta de reducció dels 
salaris més alts dels funcionaris. Només un 8,5% estaria en desacord, i un 6,5% no es 
defineixen ni d’acord ni en desacord (no ho sap). 
 
En aquesta qüestió no s’observen relacions significatives en funció de les variables 
sociodemogràfiques analitzades.  
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5.7.2. Reducció dels pressupostos de les entitats parapúbliques: Andorra Televisió, 
SAAS (Servei Andorrà d’Atenció Sanitària)... 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 410 54,3 

En desacord 214 28,3 

No ho sap 117 15,5 

No coneix la mesura 10 1,4 

No contesta 4 0,5 

 
Més de la meitat dels enquestats (54%) també estan d’acord amb el fet que es redueixi 
el pressupost de les entitats parapúbliques com ATV, SAAS, mentre que un 28% no hi 
estan d’acord i un 15,5% no es defineixen (ni d’acord ni en desacord), a més d’un 1% 
que diuen que no coneixen la mesura. 
 
La proporció d’homes que diuen que estan d’acord amb la reducció dels pressupostos de 
les entitats parapúbliques és superior (un 63% dels homes per un 45% de les dones), 
mentre que hi ha més dones en desacord (un 33% de les dones per un 23% dels homes) 
o que no ho saben (un 19% de les dones per un 12% dels homes). 
 
Per edat, els joves de 18 a 24 anys són els que més es mostren d’acord amb aquesta 
mesura (un 76%, per un 56% dels que tenen entre 25 i 39 anys, un 53% dels que tenen 
entre 40 i 54 anys i un 48% dels que tenen 55 anys o més), si bé cal assenyalar que en 
augmentar l’edat també augmenta la proporció de persones que no es mostren d’acord 
ni en desacord (no ho saben), d’un 7% dels més joves a un 23% dels més grans. 
 
Els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que més responen que estan d’acord 
amb aquesta proposta (68%), seguits dels andorrans (59%), mentre que els espanyols, 
francesos i d’altres nacionalitats estan d’acord en proporcions inferiors (entre un 43% i 
un 49%), tot i que aquests grups també són els que més han dit que no ho saben. 
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció d’enquestats que estan 
d’acord amb aquesta mesura (d’un 42% dels que tenen estudis primaris incomplets a un 
58% dels que tenen estudis universitaris), alhora que disminueix la proporció dels que 
no es defineixen (d’un 31% dels que tenen menys formació a un 11% dels que tenen 
estudis universitaris). 
 
Segons l’ocupació destaquen amb un percentatge superior d’acord els treballadors de la 
indústria i la construcció (68%) i els estudiants (66%), i en l’altre extrem, els que menys 
hi estan d’acord són els treballadors no qualificats (42,5%), els jubilats (41%) i les 
mestresses de casa (39%), que també són els grups que amb més freqüència no s’han 
definit ni d’acord ni en desacord (no ho saben). 
 
Tot i que en la pregunta es demanava de manera conjunta sobre la reducció dels 
pressupostos de les entitats parapúbliques, hi ha hagut un 7% dels enquestats que han 
matisat que estan en desacord amb la reducció del pressupost del SAAS, però en canvi 
estarien d’acord amb la reducció del pressupost d’ATV. 



 72 

 
5.8. Està d’acord o en desacord amb la construcció d’un heliport (per concessió 
administrativa) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

D'acord 419 55,5 

En desacord 217 28,7 

No ho sap 100 13,3 

No coneix la mesura 10 1,4 

No contesta 8 1,1 

 
Un 55,5% de les persones enquestades estan d’acord amb la proposta de construcció 
(per concessió administrativa) d’un heliport a Andorra, davant un 29% que no hi estan 
d’acord i un 13% que no ho saben (no es manifesten d’acord ni en desacord). Un 1% 
diuen que no coneixen la proposta, i per tant tampoc es defineixen. 
 
La majoria dels enquestats, tant els homes com les dones estan d’acord amb aquesta 
proposta (un 55% i un 56%, respectivament), però hi ha més homes que dones que 
diuen que estan en desacord (un 34% dels homes per un 24% de les dones) i més dones 
que homes que no ho saben (un 17% de les dones per un 10% dels homes). 
 
En funció de l’edat, en tots els grups també hi ha una proporció similar d’acord amb 
aquesta mesura (entre un 55% i un 57%), però els més joves són els que més diuen que 
estan en desacord (un 44% dels que tenen entre 18i 24 anys per un 19% dels que tenen 
55 anys o més) i en augmentar l’edat també augmenta la proporció dels que no es 
defineixen. 
 
Segons la nacionalitat, els que més diuen que estan d’acord amb la proposta de 
construcció d’un heliport a Andorra són els portuguesos (63%), seguits dels espanyols 
(57%), els andorrans (53%), i els francesos (50%); els que menys ho diuen són els del 
grup d’altres nacionalitats (47%). 
 
Les persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis i les que tenen estudis 
primaris o secundaris bàsics, estan més d’acord amb aquesta proposta (un 57% i un 
61%, respectivament), seguides de les persones que tenen estudis secundaris superiors 
(55%) i les que tenen estudis universitaris (49%), que són les que menys hi estan 
d’acord. 
 
Pel que fa a l’ocupació es mostren més d’acord amb la construcció de l’heliport les 
persones que estan a l’atur (80%) o altres no ocupats (84%), si bé aquests són pocs 
casos, seguits dels treballadors del comerç, l’hostaleria i serveis personals (62%) i els 
treballadors no qualificats (60%), mentre que els professionals i tècnics són els menys 
favorables a aquesta mesura (44%). 
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5.9. Creu que aquestes mesures seran efectives per reactivar l’economia 
d’Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 410 54,3 

No 177 23,5 

No contesta 167 22,2 

 
La majoria dels enquestats (54%) creuen que aquestes mesures proposades pel cap de 
Govern seran efectives per reactivar l’economia d’Andorra, mentre que un 23,5% 
pensen que no seran efectives i un 22% no contesten. 
 
Els homes creuen en un percentatge superior que les dones que aquestes mesures seran 
efectives per reactivar l’economia d’Andorra (un 59% dels homes per un 50% de les 
dones), si bé hi ha més dones que no contesten (un 28% de les dones per un 16% dels 
homes). 
 
Els joves de 18 a 24 anys són els que afirmen en major proporció que aquestes mesures 
seran efectives (62,5%), mentre que el grup de més edat és el que ho diu en un 
percentatge inferior (un 49% dels enquestats que tenen 55 anys o més). 
 
Segons la nacionalitat les diferències no són estadísticament significatives. 
 
En funció del nivell d’estudis s’observa que els grups amb més formació diuen en una 
proporció superior que aquestes mesures seran efectives: un 62% de les persones amb 
estudis secundaris superiors i un 53% de les que tenen estudis universitaris, davant un 
49% de les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics i un 45% de les que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis. 
 
Pel que fa a l’ocupació, els que més creuen que aquestes mesures seran efectives per 
reactivar l’economia són els estudiants (88%) i els treballadors del comerç, l’hostaleria i 
els serveis personals (63%), mentre que els que menys ho creuen són els jubilats (42%), 
els aturats (44%) i les mestresses de casa (45%). 
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5.10. Creu que aquestes mesures es portaran a terme durant aquesta legislatura? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 331 43,9 

No 187 24,7 

No contesta 236 31,3 

 
 
Un 44% dels enquestats creuen que aquestes mesures es portaran a terme durant aquesta 
legislatura, mentre que un 25% creuen que no s’aplicaran. D’altra banda destaca que un 
31% no han contestat. 
 
Hi ha una proporció una mica superior d’homes que creuen que aquestes mesures es 
portaran a terme durant aquesta legislatura (un 47% dels homes per un 41% de les 
dones), però hi ha més dones que no han contestat (un 36% de les dones per un 26% 
dels homes). 
 
Els que més confien que aquestes mesures es portaran a terme durant aquesta legislatura 
són els joves de 18 a 24 anys (56%), mentre que les persones de 55 anys o més són les 
que ho diuen en menor proporció (36%), ja que en augmentar l’edat també augmenta la 
proporció de persones que no han contestat aquesta qüestió (d’un 17% dels més joves a 
un 40% dels més grans). 
 
Segons la nacionalitat, els andorrans són els que més pensen que aquestes mesures es 
portaran a terme durant aquesta legislatura (58%), mentre que la resta de grups ho diuen 
en proporcions inferiors (un 42% dels espanyols, un 35% del francesos, un 29% dels 
portuguesos i un 39% dels que tenen altres nacionalitats), ja que en aquests casos hi ha 
més proporció de persones que no han contestat. 
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció de persones que pensen 
que les mesures proposades pel cap de Govern per afrontar la crisi es realitzaran durant 
aquesta legislatura (d’un 27% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis 
a un 56,5% dels que tenen estudis universitaris), alhora que disminueix la proporció dels 
que no responen (entre els que tenen menys formació un 56% no han contestat, davant 
un 16% dels que tenen estudis universitaris). 
 
Per ocupació destaca que els estudiants són els que més creuen que aquestes mesures es 
portaran a terme durant aquesta legislatura (71%), seguits dels professionals o tècnics 
(58%), i també ho diuen superant el 50% els directius, propietaris o comandaments 
intermedis, el personal administratiu i els del grup d’altres no ocupats (si bé aquests són 
pocs casos); en canvi els que ho diuen amb una proporció inferior són els treballadors 
no qualificats (27%) i els jubilats (22%), que majoritàriament no han contestat. 
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6. HORARIS COMERCIALS 
 
La recent modificació de la llei sobre els horaris comercials permet l'obertura dels 
comerços entre les 7h i les 22 hores amb un màxim de 84 hores setmanals 
 
6.1. Li sembla més aviat positiu o més aviat negatiu que els comerços d’Andorra 
puguin obrir més hores?  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Més aviat positiu 345 45,8 

Més aviat negatiu 339 44,9 

No contesta 71 9,4 

 
En relació amb l’ampliació dels horaris comercials hi ha una divisió d’opinions, ja que 
pràcticament hi ha la mateixa proporció de persones que creuen que és més aviat positiu 
que els comerços d’Andorra puguin obrir més hores i de persones que creuen que és 
més aviat negatiu (un 46% i un 45% respectivament), mentre que un 9% no contesten. 
 
Quant a les variables sociodemogràfiques, s’observen diferències significatives en 
relació amb el sexe, la nacionalitat, el nivell d’estudis i l’ocupació. 
 
Així, entre els enquestats que es mostren més favorables amb la mesura destaquen els 
homes (el 54% envers el 37% de les dones), els andorrans i francesos (el 53% i 52% 
respectivament davant del 44% dels espanyols i el 34% dels portuguesos), els que tenen 
estudis universitaris (el 55% respecte del 48% dels que tenen estudis secundaris o el 
40% dels que tenen estudis primaris), i els que ocupen càrrecs de directius, 
comandaments intermedis o són propietaris (el 61% respecte el 46% dels treballadors 
del comerç, hostaleria i serveis personals o el 45% del personal administratiu, i entre un 
34% i un 35% dels treballadors no qualificats, jubilats i mestresses de casa). 
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6.2. Creu que aquesta ampliació dels horaris dels comerços d’Andorra generarà 
més activitat comercial, és a dir, augmentaran les vendes?   
 

 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Sí 226 30,0 

No 444 58,8 

No contesta 84 11,2 

 
 
A l’hora de valorar si l’ampliació dels horaris dels comerços d’Andorra generarà més 
activitat comercial (augmentarà les vendes), la majoria de la població enquestada opina 
que no es produirà aquest augment (59%), mentre que un 30% consideren que sí, i un 
11% no contesten. 
 
En el conjunt de la població, les persones que consideren en major proporció que 
l’ampliació dels horaris dels comerços no repercutirà favorablement en l’activitat 
comercial destaquen les dones (el 60% respecte el 57% dels homes), les persones de 25 
a 39 anys (el 63% respecte el 57% de les persones de més de 40 anys i el 56% dels 
joves de 18 a 24 anys), els residents de nacionalitat portuguesa (el 72% respecte el 57% 
dels andorrans, el 61% dels espanyols i el 46% dels francesos), els enquestats amb 
estudis primaris no acabats (el 64% davant el 62% dels que tenen estudis secundaris i el 
48% dels universitaris) i els treballadors de la indústria i construcció, i del sector del 
comerç i hostaleria (el 71% i 61% respectivament davant el 61% del personal 
administratiu, el 54% dels professionals i tècnics, el 52% dels directius, el 53% dels 
jubilats i el 49% dels estudiants).    
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ANNEXOS 
 
1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

� La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

� La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

� El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables12 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 
fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi ha 

                                                 
12 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el 
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
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2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 
i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll bl anc): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants  
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TAULES 
 
Taula 2.1.  
 
Quins considera que són, per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 754 100 

Problemes per trobar feina   
El treball 138 18,3 
Manca treball 79 10,5 
L’atur 30 4,0 
Crear més llocs de treball 19 2,5 
Prioritat de feina per als residents 6 0,8 
Treball i construcció estan malament 3 0,4 
Feina per a la gent de més edat 2 0,3 
Polítiques socials, prestacions i pensions   
Polítiques socials poc desenvolupades 51 6,8 
CASS 37 4,9 
Cobertura de la CASS insuficient 15 2,0 
Pensions baixes 14 1,9 
Més control sobre les baixes mèdiques fraudulentes 10 1,3 
Poques ajudes a la gent gran 7 0,9 
Manca d’ajudes familiars 4 0,5 
CASS cobertura sanitària per la gent que no treballa(atur) 4 0,5 
Pujar les pensions d’¡nvalidesa 3 0,4 
Més control de la CASS futur 3 0,4 
Baixa maternitat 3 0,4 
Llei de la CASS 2 0,3 
Pagament als metges anticipadament 2 0,3 
Manca de residències per la gent gran assequibles 1 0,1 
Ajuda per les mares solteres amb fills 1 0,1 
La CASS igual que a Espanya 1 0,1 
Accessibilitat per a la gent amb invalidesa 1 0,1 
Menys ajuda social 1 0,1 
Economia   
Economia 71 9,4 
Situació econòmica i el seu futur 27 3,6 
Més inversions estrangeres 21 2,8 
Crisis econòmica 15 2,0 
Ajudes econòmiques per als empresaris 6 0,8 
Més indústria 3 0,4 
Canvi de la direcció econòmica 2 0,3 
Lloguer de negocis molt elevat 2 0,3 
Impostos cars 2 0,3 
Diferencial de preus respecte Espanya i França 2 0,3 
Els industrials no cobrem 1 0,1 
Ajudes per muntar negocis (obertura) 1 0,1 
Aplicar impostos 1 0,1 
Regulació lloguers comercials 1 0,1 
Turisme   
Manca de promoció turística 40 5,3 
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Turisme en general 37 4,9 
Turisme de poca qualitat 9 1,2 
Manca d’oferta lúdica per al turisme 7 0,9 
Al turisme no se’l tracta bé 6 0,8 
Turisme decreix 6 0,8 
Imatge exterior d’Andorra 5 0,7 
Manca de canvis d’orientació del turisme 4 0,5 
Govern no té cura del turisme 1 0,1 
Servei d’hotels 1 0,1 
Allargar la temporada d’esquí 1 0,1 
Condicions laborals   
Horaris del comerç 36 4,8 
Treball i condicions de treball 30 4,0 
No hi ha assegurança d’atur 11 1,5 
Reglament laboral ineficient 7 0,9 
Manca de sindicació 4 0,5 
Es treballa el cap de setmana 2 0,3 
Inseguretat laboral 1 0,1 
Paga doble 1 0,1 
Treball de qualitat 1 0,1 
Vivenda cara   
Lloguers cars 60 8,0 
Vivenda cara 21 2,8 
Vivendes de compra cares 2 0,3 
Accés vivenda 2 0,3 
Manca d’infraestructures i equipaments   
Falta de carreteres, túnels, ponts 20 2,7 
Comunicacions amb l’exterior 20 2,7 
Massa obres al carrer 11 1,5 
Infraestructures en mal estat 7 0,9 
Manquen infraestructures 5 0,7 
Manquen parcs infantils 3 0,4 
Voreres estretes o en mal estat 2 0,3 
Obrir un casino 2 0,3 
S’hauria de millorar embelliment dels carrers 2 0,3 
Netejar les carreteres a l’hivern 1 0,1 
Manquen zones verdes 1 0,1 
Manquen poliesportius 1 0,1 
Falta enllumenat públic 1 0,1 
Comunicacions tren per anar a França i Espanya 1 0,1 
Infraestructures que s’han d’acabar 1 0,1 
Carrers per a vianants 1 0,1 
Política andorrana   
Mal funcionament política andorrana 27 3,6 
Participació ciutadana 6 0,8 
Mal funcionament de Govern 5 0,7 
Gestió del país 4 0,5 
Els polítics 4 0,5 
Manca de diàleg amb els polítics 3 0,4 
Nivell finances del estat 3 0,4 
Fiscalitat s’ha de millorar 3 0,4 
Els polítics estan més per lluir-se que per fer progressar el 2 0,3 
Més ajudes als joves emprenedors 2 0,3 
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Votar els residents a nivell comunal 2 0,3 
S’han de posar impostos 2 0,3 
Projecte de país 1 0,1 
Mala política econòmica 1 0,1 
Manca coordinació entre Govern i comuns 1 0,1 
Llei doble imposició amb comunitat europea 1 0,1 
Els partits polítics no s’entenen 1 0,1 
Unificar administracions (no cal serveis per parròquia) 1 0,1 
Sistema polític 1 0,1 
Rectificar la llei dels comuns 1 0,1 
Impost directe el que més tingui que pagui més 1 0,1 
Baixar el sous als policies 1 0,1 
Més diners per l’esport 1 0,1 
Sous molt elevats dels mandataris 1 0,1 
Reduir pressió fiscal 1 0,1 
Estabilitat política 1 0,1 
Modificar la llei de societats 1 0,1 
Canvi de govern 1 0,1 
Salaris baixos   
Salaris baixos 66 8,8 
Trànsit   
Trànsit 53 7,0 
Els agents de circulació 3 0,4 
Trànsit a Sant Julià de Lòria 2 0,3 
Transport públic   
Transport públic deficient 40 5,3 
Ampliar horaris transport públic 6 0,8 
Poc transport públic 3 0,4 
Transport públic massa car 3 0,4 
Qualitat de vida   
Manca d’oferta cultural i locals d’oci 16 2,1 
Manquen mesures per compatibilitzar vida familiar i laboral 11 1,5 
Manca de qualitat de vida 9 1,2 
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves 3 0,4 
Horaris limitats a les discoteques 2 0,3 
Mes coses lúdiques per a la gent gran 1 0,1 
Educació   
Educació en general 16 2,1 
Manca d’estudis reglats a Andorra 8 1,1 
Manca de beques 5 0,7 
Poc pressupost destinat a l’ensenyament per part del govern 3 0,4 
Manca de centres d’FP pels joves 2 0,3 
Diferents sistemes educatius. Tots van a la seva 2 0,3 
Poca qualitat de l’ensenyament en les escoles 1 0,1 
Formació d’adults limitada 1 0,1 
Menjadors col·legis (menjar dolent) 1 0,1 
Activitats extraescolars al mateix centre 1 0,1 
Material escolar 1 0,1 
Educació FP convalidar amb Espanya i França 1 0,1 
Funcionament de les administracions   
Despesa pública desmesurada 20 2,7 
Excés de funcionaris 5 0,7 
Atenció ciutadana 3 0,4 
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Administració lenta 2 0,3 
Prestanoms 2 0,3 
La justícia no funciona gaire bé 2 0,3 
Les duanes 2 0,3 
El servei d’ocupació 2 0,3 
Modificar l’organització jurídica 1 0,1 
Atenció al públic de l’administració deficient 1 0,1 
Horari limitat a les duanes 1 0,1 
Més publicitat dels actes culturals 1 0,1 
Sanitat   
Sanitat deficient 30 4,0 
Manquen metges generalistes i especialitzats 3 0,4 
Llei antitabac 2 0,3 
Serveis hospitalaris 1 0,1 
Privatitzar els metges 1 0,1 
Sanitat sous dels metges elevat 1 0,1 
Menys retallades al sistema sanitari 1 0,1 
Medi ambient   
No preservació del medi ambient 12 1,6 
Poca neteja als carrers 9 1,2 
Manca de contenidors per reciclar paper, plàstic 4 0,5 
Contaminació 3 0,4 
Energies renovables 2 0,3 
Contaminació acústica 1 0,1 
No hi ha civisme a la hora de llençar escombraries 1 0,1 
Estimar i no maltractar als animals 1 0,1 
Sostenibilitat 1 0,1 
Nivell de vida car   
Cistella de la compra cara 21 2,8 
Nivell de vida car 11 1,5 
Dificultats del immigrants   
Manca de drets per part dels immigrants 8 1,1 
Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà 7 0,9 
La major part de la població no vota 6 0,8 
Societat tancada 5 0,7 
Quotes més obertes per immigració 4 0,5 
Manca d’adaptació i discriminació als immigrants 2 0,3 
Comerç   
Comerç 11 1,5 
Atenció al client 11 1,5 
Comerç de poca qualitat 3 0,4 
Moltes botigues tancades 2 0,3 
L’atenció del comerç 1 0,1 
Falta control i regularització del comerç 1 0,1 
Serveis postvenda 1 0,1 
Integració al país dels immigrants   
No es parla català de manera generalitzada 6 0,8 
La immigració 5 0,7 
Integració al país dels immigrants 2 0,3 
Molta immigració 2 0,3 
Cultura i identitat Andorrana 2 0,3 
Les empreses han de facilitar el poder aprendre català 1 0,1 
La immigració descontrolada 1 0,1 
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Valors   
Convivència 9 1,2 
La societat en general 3 0,4 
Manca d’ordre, disciplina i respecte 1 0,1 
Canvis socials 1 0,1 
Societat molt consumista 1 0,1 
S’ha de repartir millor la riquesa 1 0,1 
Aparcament   
Manca d’aparcaments 14 1,9 
Aparcaments cars 2 0,3 
Joventut   
Futur dels joves incert 6 0,8 
Joventut en general 4 0,5 
Manca d’educació al jovent 4 0,5 
El jovent no vol ni estudiar ni treballar 1 0,1 
Creixement desordenat   
Massa construcció 2 0,3 
Llei urbanisme deficient 2 0,3 
És necessari un creixement sostenible 1 0,1 
Massa carreteres 1 0,1 
Protegir el patrimoni 1 0,1 
Problemes socials   
Inseguretat ciutadana 5 0,7 
Moltes desigualtats socials 1 0,1 
Drets Socials 1 0,1 
Guarderies   
Guarderies cares 4 0,5 
Manca de guarderies 2 0,3 
Horari limitat de les guarderies 2 0,3 
STA   
Una altra STA (manca d’altres companyies telefòniques) 6 0,8 
Mà d'obra poc qualificada   
Mà d’obra poc qualificada 4 0,5 
Altres   
Els Bancs 8 1,1 
Invertir més en els negocis del Pas de la Casa 2 0,3 
Els gossos embruten els carrers 1 0,1 
Que els Andorrans no tinguin problemes per treballar a Espanya 1 0,1 
Integració d'Andorra en un món global 1 0,1 
Comissions bancs 1 0,1 
ATV més publicitat 1 0,1 
Esports d' estiu cars 1 0,1 
Les hipoteques (augment de preu) 1 0,1 
Cap 7 0,9 
No contesta 32 4,2 
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Problemes per trobar feina 
 

% Horitzontals   
Problemes per 
trobar feina 

No ha esmentat  
aquest problema 

Total 754 36,2 63,8 

Sexe       
Home 382 34,1 65,9 
Dona 372 38,4 61,6 
Edat    
18 a 24 anys 59 35,2 64,8 
25 a 39 anys 237 35,6 64,4 
40 a 54 anys 236 36,8 63,2 
55 anys o més 223 36,6 63,4 
Nacionalitat       
Andorrana 232 28,0 72,0 
Espanyola 276 37,3 62,7 
Francesa 52 33,8 66,2 
Portuguesa 128 52,5 47,5 
Altres 66 30,7 69,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 53,1 46,9 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 44,5 55,5 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 36,0 64,0 
Universitaris 184 21,1 78,9 
Ocupació actual       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 24,8 75,2 
Professionals, tècnics i similars 110 24,1 75,9 
Personal administratiu i similars 76 28,6 71,4 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 39,8 60,2 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 55,0 45,0 
Treballadors no qualificats 70 47,4 52,6 
Jubilats 93 34,2 65,8 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 37,3 62,7 
Estudiants 24 23,7 76,3 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 65,2 34,8 
Atur 36 51,2 48,8 
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Polítiques socials, prestacions pensions 
 

% Horitzontals   
Polítiques socials,  
prestacions, pensions 

No ha esmentat  
aquest problema 

Total 754 20,3 79,7 

Sexe       
Home 382 19,0 81,0 
Dona 372 21,6 78,4 
Edat    
18 a 24 anys 59 3,4 96,6 
25 a 39 anys 237 21,7 78,3 
40 a 54 anys 236 23,5 76,5 
55 anys o més 223 19,8 80,2 
Nacionalitat       
Andorrana 232 19,7 80,3 
Espanyola 276 25,0 75,0 
Francesa 52 23,4 76,6 
Portuguesa 128 18,1 81,9 
Altres 66 4,4 95,6 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 25,1 74,9 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 20,5 79,5 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 19,8 80,2 
Universitaris 184 19,3 80,7 
Ocupació actual       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 19,0 81,0 
Professionals, tècnics i similars 110 13,7 86,3 
Personal administratiu i similars 76 28,3 71,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 21,5 78,5 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 22,6 77,4 
Treballadors no qualificats 70 23,3 76,7 
Jubilats 93 23,0 77,0 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 20,6 79,4 
Estudiants 24 3,7 96,3 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 20,6 79,4 
Atur 36 18,6 81,4 
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Economia 
 

% Horitzontals   Economia 
No ha esmentat  
aquest problema 

Total 754 18,9 81,1 

Sexe       
Home 382 24,1 75,9 
Dona 372 13,5 86,5 
Edat    
18 a 24 anys 59 10,2 89,8 
25 a 39 anys 237 20,1 79,9 
40 a 54 anys 236 20,7 79,3 
55 anys o més 223 18,1 81,9 
Nacionalitat       
Andorrana 232 23,6 76,4 
Espanyola 276 16,4 83,6 
Francesa 52 22,3 77,7 
Portuguesa 128 10,8 89,2 
Altres 66 25,9 74,1 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 9,9 90,1 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 12,6 87,4 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 18,1 81,9 
Universitaris 184 30,1 69,9 
Ocupació actual       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 26,3 73,7 
Professionals, tècnics i similars 110 32,1 67,9 
Personal administratiu i similars 76 19,0 81,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 17,1 82,9 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 26,6 73,4 
Treballadors no qualificats 70 7,6 92,4 
Jubilats 93 12,9 87,1 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 19,4 80,6 
Estudiants 24 0,0 100,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 5,7 94,3 
Atur 36 5,8 94,2 
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Turisme 
 

% Horitzontals   Turisme 
No ha esmentat  
aquest problema 

Total 754 14,7 85,3 

Sexe       
Home 382 16,7 83,3 
Dona 372 12,6 87,4 
Edat    
18 a 24 anys 59 17,0 83,0 
25 a 39 anys 237 17,5 82,5 
40 a 54 anys 236 16,8 83,2 
55 anys o més 223 8,9 91,1 
Nacionalitat       
Andorrana 232 21,7 78,3 
Espanyola 276 11,2 88,8 
Francesa 52 17,0 83,0 
Portuguesa 128 7,1 92,9 
Altres 66 17,9 82,1 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 5,7 94,3 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 11,0 89,0 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 18,8 81,2 
Universitaris 184 16,1 83,9 
Ocupació actual       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 24,3 75,7 
Professionals, tècnics i similars 110 16,4 83,6 
Personal administratiu i similars 76 16,3 83,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 18,3 81,7 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 10,0 90,0 
Treballadors no qualificats 70 5,8 94,2 
Jubilats 93 5,9 94,1 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 18,2 81,8 
Estudiants 24 16,9 83,1 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 9,9 90,1 
Atur 36 13,7 86,3 
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Condicions laborals 
 

% Horitzontals   Condicions laborals 
No ha esmentat  
aquest problema 

Total 754 11,5 88,5 

Sexe       
Home 382 10,2 89,8 
Dona 372 12,9 87,1 
Edat    
18 a 24 anys 59 13,6 86,4 
25 a 39 anys 237 14,7 85,3 
40 a 54 anys 236 9,6 90,4 
55 anys o més 223 9,5 90,5 
Nacionalitat       
Andorrana 232 11,5 88,5 
Espanyola 276 11,5 88,5 
Francesa 52 17,4 82,6 
Portuguesa 128 8,1 91,9 
Altres 66 13,5 86,5 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 8,3 91,7 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 10,9 89,1 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 12,7 87,3 
Universitaris 184 11,6 88,4 
Ocupació actual       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 11,1 88,9 
Professionals, tècnics i similars 110 12,4 87,6 
Personal administratiu i similars 76 10,7 89,3 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 20,2 79,8 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 5,4 94,6 
Treballadors no qualificats 70 16,2 83,8 
Jubilats 93 3,1 96,9 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 14,6 85,4 
Estudiants 24 8,5 91,5 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 5,7 94,3 
Atur 36 4,8 95,2 
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Vivenda cara 
 

% Horitzontals   Vivenda cara 
No ha esmentat  
aquest problema 

Total 754 11,2 88,8 

Sexe       
Home 382 9,1 90,9 
Dona 372 13,4 86,6 
Edat    
18 a 24 anys 59 6,8 93,2 
25 a 39 anys 237 10,5 89,5 
40 a 54 anys 236 14,7 85,3 
55 anys o més 223 9,5 90,5 
Nacionalitat       
Andorrana 232 8,0 92,0 
Espanyola 276 10,4 89,6 
Francesa 52 8,5 91,5 
Portuguesa 128 21,6 78,4 
Altres 66 8,2 91,8 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 9,7 90,3 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 18,0 82,0 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 9,5 90,5 
Universitaris 184 6,4 93,6 
Ocupació actual       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 7,7 92,3 
Professionals, tècnics i similars 110 10,6 89,4 
Personal administratiu i similars 76 13,1 86,9 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 10,4 89,6 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 13,0 87,0 
Treballadors no qualificats 70 23,0 77,0 
Jubilats 93 5,5 94,5 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 17,1 82,9 
Estudiants 24 0,0 100,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 0,0 100,0 
Atur 36 17,5 82,5 
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Trànsit 
 

% Horitzontals   Trànsit 
No ha esmentat  
aquest problema 

Total 754 7,7 92,3 

Sexe       
Home 382 8,2 91,8 
Dona 372 7,1 92,9 
Edat    
18 a 24 anys 59 0,0 100,0 
25 a 39 anys 237 8,6 91,4 
40 a 54 anys 236 5,1 94,9 
55 anys o més 223 11,4 88,6 
Nacionalitat       
Andorrana 232 6,9 93,1 
Espanyola 276 9,1 90,9 
Francesa 52 13,4 86,6 
Portuguesa 128 5,0 95,0 
Altres 66 5,0 95,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 3,0 97,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 7,9 92,1 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 9,3 90,7 
Universitaris 184 6,5 93,5 
Ocupació actual       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 5,5 94,5 
Professionals, tècnics i similars 110 6,5 93,5 
Personal administratiu i similars 76 12,3 87,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 5,2 94,8 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 10,3 89,7 
Treballadors no qualificats 70 2,0 98,0 
Jubilats 93 13,9 86,1 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 8,3 91,7 
Estudiants 24 0,0 100,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 25,4 74,6 
Atur 36 6,3 93,7 
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Taula 3.1.  
 
Com vostè segurament sap, diferents organitzacions públiques i privades tenen 
informació personal sobre la gent. Vostè està preocupat/da sobre si les seves dades 
personals estan protegides degudament per aquestes organitzacions? 
 

% Horitzontals   
Molt i bastant  
preocupat/ada 

Poc i gens  
preocupat/ada 

Total 754 22,7 74,4 

Sexe       
Home 382 23,3 73,7 
Dona 372 22,1 75,2 
Edat    
18 a 24 anys 59 17,1 79,5 
25 a 39 anys 237 20,0 79,1 
40 a 54 anys 236 23,6 73,6 
55 anys o més 223 26,0 69,1 
Nacionalitat       
Andorrana 232 22,0 76,0 
Espanyola 276 26,1 69,7 
Francesa 52 18,4 79,2 
Portuguesa 128 16,7 81,0 
Altres 66 26,2 72,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 17,2 71,6 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 23,2 73,0 
Estudis secundaris superiors 283 22,3 76,3 
Universitaris 184 24,7 74,0 
Ocupació actual       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 22,9 74,1 
Professionals, tècnics i similars 110 24,3 73,5 
Personal administratiu i similars 76 21,0 77,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 18,0 80,5 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 23,6 74,3 
Treballadors no qualificats 70 26,2 72,7 
Jubilats 93 20,5 72,4 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 38,1 59,9 
Estudiants 24 34,0 57,5 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 15,5 84,5 
Atur 36 17,9 79,3 
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Taula 3.2.  
 
Li llegiré un llistat d’organitzacions que poden tenir informació personal sobre 
vostè. Per a cadascuna d’elles digui’m, si us plau, si confia o no confia que utilitzin 
aquesta informació personal de forma adequada: 
 
 Total Metges Assegurances 

% Horitzontals   Confia No confia No contesta Confia No confia No contesta 

Total 754 93,8 4,7 1,4 62,9 31,1 6,0 

Sexe               
Home 382 94,6 4,0 1,4 62,5 34,7 2,8 
Dona 372 93,0 5,5 1,5 63,2 27,5 9,3 
Edat        
18 a 24 anys 59 96,6 3,4 0,0 93,2 6,8 0,0 
25 a 39 anys 237 94,0 5,1 0,9 58,1 40,5 1,4 
40 a 54 anys 236 92,9 5,1 2,0 58,4 34,1 7,4 
55 anys o més 223 93,9 4,3 1,8 64,6 24,5 10,9 
Nacionalitat               
Andorrana 232 95,1 4,3 0,6 65,8 30,6 3,6 
Espanyola 276 93,9 4,5 1,5 59,6 30,5 9,8 
Francesa 52 92,6 4,9 2,5 76,3 18,7 4,9 
Portuguesa 128 92,7 5,5 1,8 59,1 40,3 0,6 
Altres 66 92,0 5,5 2,5 62,9 27,6 9,5 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

64 90,3 7,2 2,5 57,1 21,1 21,7 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 221 92,5 6,4 1,1 62,1 33,3 4,5 

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

283 95,7 3,3 1,0 68,8 28,5 2,7 

Universitaris 184 93,6 4,2 2,2 56,2 36,4 7,4 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

96 95,8 4,2 0,0 58,6 36,1 5,3 

Professionals, tècnics i similars 110 94,6 4,3 1,1 58,1 37,5 4,4 
Personal administratiu i 
similars 

76 95,3 3,9 0,7 64,4 33,5 2,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 133 93,7 3,7 2,6 66,3 30,6 3,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

72 93,6 5,2 1,2 49,4 50,6 0,0 

Treballadors no qualificats 70 94,9 5,1 0,0 64,7 27,5 7,8 
Jubilats 93 92,3 3,4 4,3 61,7 17,4 20,9 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 

30 85,7 11,8 2,5 62,3 30,4 7,3 

Estudiants 24 100,0 0,0 0,0 91,5 8,5 0,0 
Altres situacions (baixa, 
altres no ocupats...) 11 80,8 19,2 0,0 80,9 19,1 0,0 

Atur 36 91,3 8,7 0,0 75,5 20,1 4,3 
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 Total Bancs  Policia 

% Horitzontals   Confia No confia No contesta Confia No confia No contesta 

Total 754 71,6 25,5 2,9 89,2 7,8 3,0 

Sexe               
Home 382 68,1 28,9 2,9 88,9 8,3 2,8 
Dona 372 75,1 22,1 2,9 89,5 7,3 3,3 
Edat        
18 a 24 anys 59 83,0 17,0 0,0 93,2 6,8 0,0 
25 a 39 anys 237 67,1 29,3 3,5 87,4 9,9 2,8 
40 a 54 anys 236 73,2 23,2 3,6 90,3 6,8 2,8 
55 anys o més 223 71,5 26,2 2,3 88,8 6,9 4,3 
Nacionalitat               
Andorrana 232 69,2 28,9 2,0 86,7 10,0 3,2 
Espanyola 276 70,3 27,1 2,6 89,2 8,5 2,3 
Francesa 52 75,2 22,3 2,5 92,6 4,9 2,5 
Portuguesa 128 80,6 18,8 0,6 96,1 3,3 0,6 
Altres 66 65,0 22,7 12,2 81,5 8,0 10,5 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

64 69,0 28,0 3,0 90,0 7,2 2,8 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 221 78,2 18,6 3,1 92,4 5,7 1,9 

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

283 70,6 28,0 1,4 87,1 9,0 3,9 

Universitaris 184 66,5 28,5 5,0 88,1 8,8 3,1 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

96 67,2 28,3 4,5 88,1 7,9 4,0 

Professionals, tècnics i similars 110 63,9 32,3 3,8 87,8 11,2 1,0 
Personal administratiu i 
similars 

76 73,2 23,7 3,1 86,4 9,4 4,2 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 133 70,2 27,9 1,9 89,4 6,9 3,8 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

72 68,6 30,2 1,2 88,9 10,3 0,8 

Treballadors no qualificats 70 85,4 13,5 1,1 96,3 3,7 0,0 
Jubilats 93 71,8 22,8 5,5 87,8 6,1 6,1 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 

30 79,0 15,0 6,0 86,8 7,2 6,0 

Estudiants 24 83,1 16,9 0,0 87,9 12,1 0,0 
Altres situacions (baixa, altres 
no ocupats...) 11 61,2 38,8 0,0 74,6 9,9 15,5 

Atur 36 82,0 18,0 0,0 97,6 2,4 0,0 
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 Total Seguretat social  Comuns  

% Horitzontals   Confia No confia No contesta Confia No confia No contesta 

Total 754 82,6 13,2 4,2 80,1 17,1 2,8 

Sexe               
Home 382 83,2 13,0 3,8 78,3 19,3 2,4 
Dona 372 82,0 13,4 4,6 81,9 14,8 3,3 
Edat                
18 a 24 anys 59 93,2 6,8 0,0 86,4 13,6 0,0 
25 a 39 anys 237 84,1 13,0 2,9 79,3 18,2 2,5 
40 a 54 anys 236 78,7 16,8 4,5 75,4 20,9 3,7 
55 anys o més 223 82,5 11,2 6,4 84,1 12,9 3,0 
Nacionalitat               
Andorrana 232 82,9 14,6 2,5 83,4 13,4 3,2 
Espanyola 276 84,2 11,8 3,9 81,0 15,9 3,1 
Francesa 52 78,8 16,3 4,9 86,6 11,0 2,5 
Portuguesa 128 82,9 14,3 2,9 74,4 25,1 0,6 
Altres 66 77,3 9,5 13,2 70,5 24,2 5,3 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

64 82,1 15,3 2,6 85,9 10,0 4,1 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 221 81,7 12,9 5,4 80,3 18,2 1,6 

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

283 83,2 14,4 2,3 82,4 15,6 2,0 

Universitaris 184 82,8 11,0 6,2 75,0 19,8 5,3 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

96 80,8 14,6 4,5 73,6 24,2 2,2 

Professionals, tècnics i similars 110 88,7 8,2 3,1 77,0 20,6 2,4 
Personal administratiu i 
similars 

76 83,2 13,7 3,1 78,2 20,3 1,5 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 133 79,5 16,4 4,1 76,9 21,0 2,2 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

72 81,8 15,5 2,7 82,4 15,9 1,7 

Treballadors no qualificats 70 88,8 9,0 2,2 88,1 11,9 0,0 
Jubilats 93 77,5 12,6 9,9 82,5 10,3 7,3 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 

30 85,2 10,8 4,0 78,5 13,7 7,8 

Estudiants 24 96,3 3,7 0,0 100,0 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres 
no ocupats...) 11 50,5 28,3 21,2 80,7 19,3 0,0 

Atur 36 80,3 19,7 0,0 86,2 12,2 1,6 
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 Total Govern  Empreses enquestes  

% Horitzontals   Confia No confia No contesta Confia No confia No contesta 

Total 754 83,5 13,2 3,3 46,1 40,2 13,7 

Home 382 82,8 14,5 2,7 44,9 42,9 12,2 
Dona 372 84,3 11,8 3,9 47,4 37,4 15,2 
Edat                
18 a 24 anys 59 93,2 6,8 0,0 65,9 30,7 3,4 
25 a 39 anys 237 82,1 15,5 2,4 47,2 41,6 11,2 
40 a 54 anys 236 81,8 15,1 3,1 44,7 41,9 13,4 
55 anys o més 223 84,3 10,3 5,4 41,2 39,5 19,4 
Nacionalitat               
Andorrana 232 85,2 11,7 3,1 45,5 45,8 8,7 
Espanyola 276 81,8 14,4 3,8 40,9 43,2 15,9 
Francesa 52 82,6 14,9 2,5 55,0 26,9 18,1 
Portuguesa 128 89,1 10,1 0,8 56,5 33,9 9,6 
Altres 66 74,3 17,9 7,8 42,8 31,0 26,2 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

64 88,2 6,0 5,7 31,9 44,3 23,8 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 221 86,9 11,1 2,0 50,8 34,8 14,4 

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

283 83,2 13,9 2,9 52,2 37,3 10,5 

Universitaris 184 78,1 17,2 4,7 36,5 50,2 13,3 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

96 77,4 19,3 3,2 37,8 48,2 14,0 

Professionals, tècnics i similars 110 80,1 17,5 2,4 44,0 47,3 8,8 
Personal administratiu i 
similars 76 80,6 17,9 1,5 51,6 45,6 2,8 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 133 84,3 12,6 3,1 49,7 34,9 15,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

72 88,5 10,1 1,5 43,2 45,3 11,5 

Treballadors no qualificats 70 94,0 6,0 0,0 45,7 35,5 18,8 
Jubilats 93 79,7 13,6 6,8 40,0 36,5 23,5 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 

30 79,6 14,4 6,0 45,3 33,9 20,8 

Estudiants 24 100,0 0,0 0,0 62,3 29,2 8,5 
Altres situacions (baixa, altres 
no ocupats...) 11 84,5 0,0 15,5 39,5 39,3 21,2 

Atur 36 95,7 2,7 1,6 69,1 25,1 5,8 
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 Total Empreses compres  ONG  

% Horitzontals   Confia No confia No contesta Confia No confia No contesta 

Total 754 17,3 71,8 11,0 45,3 42,0 12,6 

Home 382 19,1 70,6 10,3 45,1 41,8 13,1 
Dona 372 15,4 73,0 11,6 45,5 42,3 12,2 
 Edat               
18 a 24 anys 59 28,5 68,1 3,4 72,7 20,4 6,9 
25 a 39 anys 237 17,3 78,4 4,3 45,8 47,0 7,2 
40 a 54 anys 236 17,6 72,5 9,9 42,5 42,1 15,4 
55 anys o més 223 13,9 65,0 21,1 40,7 42,4 16,9 
Nacionalitat               
Andorrana 232 15,0 76,8 8,1 48,5 42,5 9,1 
Espanyola 276 15,6 70,6 13,8 41,8 42,2 15,9 
Francesa 52 14,9 71,7 13,4 55,7 33,3 11,0 
Portuguesa 128 21,3 73,6 5,1 43,9 49,1 7,0 
Altres 66 25,9 55,9 18,2 43,6 32,9 23,5 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

64 16,2 61,9 21,9 40,9 39,1 20,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 221 18,4 70,0 11,6 42,8 43,3 13,9 
Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 283 17,1 74,2 8,8 45,5 44,8 9,7 

Universitaris 184 16,6 74,4 9,0 50,1 37,7 12,2 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 96 12,4 81,4 6,2 38,0 53,8 8,2 

Professionals, tècnics i similars 110 22,6 71,1 6,3 53,7 39,7 6,7 
Personal administratiu i similars 76 15,5 80,3 4,3 39,1 47,2 13,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 133 15,4 72,6 12,0 46,3 42,6 11,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

72 17,0 80,5 2,4 39,1 50,6 10,4 

Treballadors no qualificats 70 18,2 71,2 10,6 37,3 44,2 18,5 
Jubilats 93 16,3 61,2 22,4 44,7 35,1 20,2 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 

30 4,8 68,1 27,1 38,7 44,2 17,1 

Estudiants 24 28,5 63,1 8,5 87,9 12,1 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no 
ocupats...) 11 19,2 65,3 15,5 40,4 44,0 15,5 

Atur 36 28,0 54,3 17,7 55,2 22,4 22,4 
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Taula 3.3.  
 
Pel que fa a la protecció de les seves dades personals, quin grau de seguretat li 
ofereix cadascuna de les següents accions? 
 

 Total 
Pagar targeta 
  

Donar targeta per telèfon 
  

% Horitzontals   
Molta i bastanta 

seguretat 
Poca i cap 
seguretat 

NC 
Molta i bastanta 

seguretat 
Poca i cap 
seguretat 

NC 

Total 754 78,5 19,2 2,3 6,7 88,5 4,8 

Sexe               
Home 382 81,2 18,0 0,8 8,8 86,6 4,6 
Dona 372 75,8 20,4 3,8 4,6 90,4 5,0 
Edat               
18 a 24 anys 59 86,3 10,3 3,4 0,0 96,6 3,4 
25 a 39 anys 237 83,5 15,6 0,9 8,5 88,3 3,3 
40 a 54 anys 236 76,2 23,5 0,3 8,9 89,7 1,4 
55 anys o més 223 73,7 20,7 5,6 4,4 85,1 10,5 
Nacionalitat               
Andorrana 232 84,4 13,3 2,3 7,6 87,4 5,0 
Espanyola 276 74,6 22,6 2,7 7,0 87,2 5,7 
Francesa 52 89,0 11,0 0,0 9,6 79,0 11,3 
Portuguesa 128 69,6 28,3 2,2 1,7 95,9 2,5 
Altres 66 83,3 14,1 2,5 9,9 90,1 0,0 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

64 61,8 29,7 8,5 4,0 83,9 12,1 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 221 71,5 26,5 2,0 3,8 91,1 5,1 

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

283 81,7 16,6 1,7 6,3 89,6 4,1 

Universitaris 184 87,8 10,9 1,4 12,0 84,9 3,1 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

96 85,8 14,2 0,0 12,4 84,6 3,0 

Professionals, tècnics i 
similars 110 89,0 9,6 1,3 13,1 86,2 0,8 

Personal administratiu i 
similars 76 82,7 15,7 1,6 5,5 91,5 3,0 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

133 79,3 19,7 1,0 2,9 92,6 4,5 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 72 68,9 31,1 0,0 8,7 89,8 1,5 

Treballadors no qualificats 70 68,7 26,0 5,3 3,1 94,5 2,3 
Jubilats 93 70,6 22,4 7,0 4,1 79,7 16,2 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 30 76,4 20,1 3,5 3,2 89,8 7,0 

Estudiants 24 87,9 12,1 0,0 0,0 100,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres 
no ocupats...) 

11 86,2 13,8 0,0 5,7 69,9 24,5 

Atur 36 69,6 24,8 5,5 2,4 92,1 5,5 
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 Total 
Donar targeta per internet 
  

Operacions bancàries telèfon 
  

% Horitzontals   
Molta i bastanta 

seguretat 
Poca i cap 
seguretat 

NC 
Molta i bastanta 

seguretat 
Poca i cap 
seguretat 

NC 

Total 754 19,7 75,9 4,5 22,3 68,1 9,6 

Sexe               
Home 382 26,0 70,1 3,9 24,6 66,9 8,5 
Dona 372 13,1 81,8 5,1 19,9 69,4 10,7 
Edat               
18 a 24 anys 59 27,2 72,8 0,0 21,6 68,2 10,2 
25 a 39 anys 237 30,7 68,7 0,5 29,0 64,1 6,9 
40 a 54 anys 236 17,6 80,3 2,1 24,1 69,4 6,5 
55 anys o més 223 8,1 79,6 12,4 13,4 71,0 15,6 
Nacionalitat               
Andorrana 232 23,6 72,8 3,6 27,3 64,9 7,8 
Espanyola 276 15,5 76,5 8,0 21,8 66,3 11,9 
Francesa 52 37,0 60,5 2,5 18,5 66,6 14,9 
Portuguesa 128 8,4 90,2 1,4 14,3 77,9 7,8 
Altres 66 31,9 68,1 0,0 24,9 69,4 5,7 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

64 0,9 82,5 16,6 8,4 70,6 20,9 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 221 7,5 88,4 4,1 14,6 76,8 8,6 

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

283 23,8 74,0 2,2 26,1 66,1 7,8 

Universitaris 184 34,6 61,2 4,2 30,7 59,7 9,6 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

96 27,8 70,9 1,3 37,1 57,8 5,1 

Professionals, tècnics i similars 110 32,8 65,1 2,1 30,9 55,8 13,2 
Personal administratiu i similars 76 27,7 71,5 0,8 30,6 65,1 4,3 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

133 22,1 77,2 0,7 24,0 65,8 10,2 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 72 9,0 88,5 2,5 9,5 84,3 6,2 

Treballadors no qualificats 70 6,1 91,6 2,3 13,1 83,2 3,7 
Jubilats 93 4,7 72,7 22,5 7,7 68,6 23,7 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 30 5,7 89,0 5,3 7,7 79,5 12,8 

Estudiants 24 16,9 83,1 0,0 20,0 80,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no 
ocupats...) 

11 5,7 69,9 24,5 24,8 63,8 11,3 

Atur 36 33,7 66,3 0,0 22,4 72,0 5,5 
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 Total 
 
Operacions bancàries internet  
  

Tràmits tributaris internet  

% Horitzontals   
Molta i bastanta 

seguretat 
Poca i cap 
seguretat 

NC 
Molta i bastanta 

seguretat 
Poca i cap 
seguretat 

NC 

Total 754 29,7 60,5 9,8 30,3 53,0 16,7 

Sexe               
Home 382 35,2 57,7 7,1 39,2 48,3 12,4 
Dona 372 24,0 63,5 12,5 21,2 57,7 21,1 
Edat                
18 a 24 anys 59 35,2 54,6 10,2 28,4 61,4 10,2 
25 a 39 anys 237 44,9 50,9 4,2 43,7 44,6 11,7 
40 a 54 anys 236 27,3 65,7 6,9 31,4 55,9 12,7 
55 anys o més 223 14,5 66,9 18,6 15,6 56,5 28,0 
Nacionalitat               
Andorrana 232 35,4 56,0 8,6 34,2 49,3 16,5 
Espanyola 276 25,5 61,0 13,5 25,7 52,4 21,8 
Francesa 52 41,2 41,4 17,4 47,2 26,9 25,9 
Portuguesa 128 19,5 75,6 4,9 25,2 66,7 8,1 
Altres 66 38,1 60,4 1,5 32,9 61,6 5,5 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 64 2,9 70,2 26,9 7,6 57,0 35,4 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 

221 11,4 78,0 10,6 13,5 67,7 18,8 

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 283 36,7 55,3 8,0 32,6 53,2 14,1 

Universitaris 184 50,4 43,9 5,7 55,1 33,0 11,9 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 96 43,4 51,0 5,6 48,0 39,2 12,8 

Professionals, tècnics i similars 110 59,5 37,0 3,5 62,2 29,3 8,6 
Personal administratiu i similars 76 48,2 47,8 4,0 38,3 45,2 16,6 
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 133 27,5 60,5 12,0 28,2 54,0 17,8 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

72 13,7 82,6 3,7 19,7 75,0 5,3 

Treballadors no qualificats 70 11,2 83,6 5,2 7,9 75,3 16,7 
Jubilats 93 8,3 61,4 30,2 10,8 52,4 36,8 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 

30 7,7 83,5 8,8 7,5 61,2 31,2 

Estudiants 24 36,9 54,6 8,5 20,0 71,5 8,5 
Altres situacions (baixa, altres no 
ocupats...) 11 5,7 63,8 30,5 11,3 52,8 35,8 

Atur 36 13,9 77,1 9,1 21,4 69,5 9,1 
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Taula 3.4. 
 
Sap vostè que quan una institució pública o una empresa privada li sol·licita dades 
personals ha de... 
 

 Total 

Demanar el seu 
consentiment 
per donar les 
seves dades 
  

Garantir la 
seguretat de les 
seves dades 
personals 
  

% Horitzontals   Sí No NC Sí No NC 

Total 754 69,3 28,1 2,6 75,9 20,4 3,7 

Sexe               
Home 382 73,8 24,4 1,8 78,8 17,8 3,4 
Dona 372 64,7 31,8 3,5 72,9 23,1 3,9 
Edat               
18 a 24 anys 59 74,9 25,1 0,0 89,8 6,8 3,4 
25 a 39 anys 237 74,0 25,4 0,6 78,7 20,4 1,0 
40 a 54 anys 236 72,2 25,4 2,4 77,6 20,1 2,3 
55 anys o més 223 59,7 34,5 5,7 67,5 24,4 8,1 
Nacionalitat               
Andorrana 232 78,8 19,9 1,3 85,4 11,0 3,6 
Espanyola 276 65,8 29,3 4,9 72,9 21,5 5,6 
Francesa 52 61,4 36,1 2,5 75,2 19,9 4,9 
Portuguesa 128 67,8 30,5 1,7 69,2 29,7 1,1 
Altres 66 59,6 40,4 0,0 68,4 31,6 0,0 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 48,0 39,4 12,6 47,6 34,6 17,8 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 58,7 38,0 3,3 65,5 31,5 3,0 
Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

283 74,3 25,0 0,7 81,1 16,1 2,8 

Universitaris 184 82,4 16,2 1,4 89,9 9,0 1,0 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

96 79,8 18,4 1,8 84,9 12,2 2,9 

Professionals, tècnics i similars 110 79,1 20,9 0,0 91,6 7,6 0,8 
Personal administratiu i similars 76 86,7 12,0 1,3 92,6 6,1 1,3 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 70,3 27,9 1,8 68,5 29,7 1,8 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 65,6 34,4 0,0 69,2 30,8 0,0 
Treballadors no qualificats 70 52,6 46,5 0,9 61,9 37,2 0,9 
Jubilats 93 52,9 36,9 10,2 60,6 24,8 14,5 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 30 62,4 37,6 0,0 75,6 24,4 0,0 

Estudiants 24 67,9 32,1 0,0 83,1 8,5 8,5 
Altres situacions (baixa,altres no ocupats...) 11 50,4 30,4 19,2 51,5 29,4 19,2 
Atur 36 66,5 26,1 7,4 80,1 12,5 7,4 
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Taula 3.5. 
 
Respecte a la protecció de dades personals, sap vostè que té dret a... 
 

 Total 

Preguntar quines 
dades tenen de 
vostè 
  

Rectifiquin les 
dades si són 
incorrectes  
  

% Horitzontals   Sí No NC Sí No NC 

Total 754 41,5 54,2 4,4 66,8 29,5 3,7 

Sexe               
Home 382 48,1 47,9 4,0 69,0 28,5 2,5 
Dona 372 34,6 60,6 4,8 64,5 30,6 4,8 
Edat               
18 a 24 anys 59 45,5 54,5 0,0 76,2 23,8 0,0 
25 a 39 anys 237 47,2 50,3 2,5 74,1 25,0 1,0 
40 a 54 anys 236 42,2 55,0 2,7 69,2 28,4 2,4 
55 anys o més 223 33,5 57,3 9,2 54,0 37,1 8,9 
Nacionalitat               
Andorrana 232 46,4 51,8 1,8 75,2 23,9 0,9 
Espanyola 276 39,5 54,8 5,6 64,7 29,7 5,6 
Francesa 52 37,2 57,9 4,9 63,1 34,4 2,5 
Portuguesa 128 36,8 58,7 4,4 59,1 39,3 1,7 
Altres 66 44,6 47,8 7,5 63,8 26,1 10,0 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 27,1 62,0 10,9 38,9 49,5 11,6 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 32,8 63,2 4,0 58,5 37,6 3,8 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 42,3 54,5 3,2 70,8 27,1 2,2 
Universitaris 184 55,9 40,6 3,5 80,8 17,0 2,2 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 52,0 46,4 1,7 78,9 20,1 1,0 
Professionals, tècnics i similars 110 54,1 40,9 4,9 77,0 19,8 3,2 
Personal administratiu i similars 76 58,7 40,0 1,3 82,2 16,5 1,3 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 32,0 63,9 4,1 60,6 36,3 3,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 32,4 65,7 1,9 60,3 39,7 0,0 
Treballadors no qualificats 70 23,1 74,8 2,2 50,2 46,4 3,5 
Jubilats 93 32,8 52,2 15,0 52,8 34,2 13,0 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 36,7 63,3 0,0 64,1 32,4 3,5 
Estudiants 24 62,5 37,5 0,0 87,9 12,1 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 40,5 50,3 9,2 51,5 39,3 9,2 
Atur 36 34,6 60,7 4,6 65,9 29,5 4,6 
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 Total 

Cancel·lar les 
seves dades quan 
no són necessàries 
  

Demanar una 
indemnització si li 
provoca algun 
perjudici  
  

% Horitzontals   Sí No NC Sí No NC 

Total 754 49,4 45,7 4,9 39,0 54,7 6,3 

Sexe               
Home 382 52,9 43,3 3,7 45,0 48,2 6,8 
Dona 372 45,8 48,1 6,1 32,9 61,4 5,8 
Edat               
18 a 24 anys 59 57,9 42,1 0,0 59,2 40,8 0,0 
25 a 39 anys 237 56,2 41,9 1,9 37,2 57,8 5,0 
40 a 54 anys 236 51,1 45,8 3,1 43,4 51,8 4,7 
55 anys o més 223 38,2 50,4 11,4 31,0 58,1 10,9 
Nacionalitat               
Andorrana 232 55,5 42,7 1,8 45,7 51,8 2,5 
Espanyola 276 48,0 45,6 6,4 39,4 52,6 8,0 
Francesa 52 43,3 51,8 4,9 30,8 64,3 4,9 
Portuguesa 128 49,7 47,5 2,8 36,4 57,8 5,8 
Altres 66 38,1 47,9 14,0 25,7 60,1 14,3 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 29,1 58,3 12,6 23,1 64,4 12,4 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 44,5 50,2 5,3 35,8 57,2 6,9 
Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

283 50,1 46,1 3,8 38,0 57,4 4,7 

Universitaris 184 61,8 35,5 2,7 50,4 44,6 5,0 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 58,9 40,1 1,0 43,1 53,2 3,7 
Professionals, tècnics i similars 110 59,9 36,9 3,2 48,7 47,2 4,2 
Personal administratiu i similars 76 64,6 32,0 3,3 49,0 47,3 3,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 42,6 54,4 3,0 37,3 57,0 5,8 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 39,0 59,1 1,9 35,2 60,5 4,4 
Treballadors no qualificats 70 44,6 52,0 3,5 26,4 66,9 6,6 
Jubilats 93 40,1 42,6 17,3 27,4 55,8 16,8 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 35,4 61,1 3,5 32,7 63,9 3,5 
Estudiants 24 59,4 40,6 0,0 62,5 37,5 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 15,6 59,6 24,8 15,6 75,2 9,2 
Atur 36 55,1 40,3 4,6 47,4 45,7 6,8 
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Taula 3.6. 
 
Sap si existeix a Andorra alguna llei que protegeixi la utilització de les dades 
personals contra possibles abusos? 
 
% Horitzontals  Sí existeix No existeix No ho sé NC 

Total 754 44,8 8,5 46,4 0,4 

Sexe           
Home 382 51,7 8,0 39,9 0,4 
Dona 372 37,7 8,9 53,1 0,3 
Edat           
18 a 24 anys 59 48,9 3,4 47,7 0,0 
25 a 39 anys 237 49,6 9,6 40,8 0,0 
40 a 54 anys 236 46,4 8,8 44,8 0,0 
55 anys o més 223 36,8 8,3 53,6 1,3 
Nacionalitat           
Andorrana 232 58,9 4,7 35,9 0,5 
Espanyola 276 41,3 7,8 50,9 0,0 
Francesa 52 51,8 11,3 36,9 0,0 
Portuguesa 128 26,6 16,4 57,1 0,0 
Altres 66 39,6 7,0 50,9 2,5 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 10,6 8,5 79,1 1,9 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 28,2 14,4 57,5 0,0 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 50,2 5,9 44,0 0,0 
Universitaris 184 68,7 5,5 25,8 0,0 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 58,1 4,1 37,8 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 69,1 4,6 24,9 1,5 
Personal administratiu i similars 76 68,2 3,6 28,2 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 36,6 10,6 52,9 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 39,2 16,1 44,7 0,0 
Treballadors no qualificats 70 11,5 17,7 70,8 0,0 
Jubilats 93 31,4 5,4 61,9 1,3 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 23,2 15,4 61,4 0,0 
Estudiants 24 49,1 8,5 42,5 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 30,6 0,0 69,4 0,0 
Atur 36 40,8 7,3 51,9 0,0 
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Taula 3.7. 
 
Coneix l’existència de l’Agència Andorrana de Protecció de Dades? 
 
% Horitzontals  Sí No No contesta 

Total 754 43,9 55,6 0,5 

Sexe     
Home 382 48,8 51,0 0,2 
Dona 372 38,9 60,3 0,8 
Edat          
18 a 24 anys 59 51,1 48,9 0,0 
25 a 39 anys 237 47,0 52,5 0,5 
40 a 54 anys 236 46,8 52,9 0,3 
55 anys o més 223 35,7 63,5 0,7 
Nacionalitat         
Andorrana 232 64,6 35,2 0,3 
Espanyola 276 38,1 61,1 0,8 
Francesa 52 36,9 63,1 0,0 
Portuguesa 128 27,6 71,8 0,6 
Altres 66 32,7 67,3 0,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 13,0 85,3 1,7 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 27,7 71,7 0,6 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 49,6 50,0 0,4 
Universitaris 184 65,8 34,2 0,0 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 54,8 45,2 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 70,9 29,1 0,0 
Personal administratiu i similars 76 70,0 30,0 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 36,9 63,1 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 31,8 67,2 1,1 
Treballadors no qualificats 70 17,8 82,2 0,0 
Jubilats 93 25,3 72,9 1,8 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 31,0 65,0 4,0 
Estudiants 24 63,1 36,9 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 26,6 73,4 0,0 
Atur 36 29,5 70,5 0,0 
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Taula 3.8.  
 
(Si coneix l’Agència) Creu que aquesta Agència pot atendre les queixes dels 
particulars? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 331 67,5 13,8 18,7 

Sexe         
Home 187 66,5 13,4 20,1 
Dona 145 68,7 14,4 16,9 
Edat     
18 a 24 anys 30 73,2 13,3 13,5 
25 a 39 anys 111 69,4 13,5 17,1 
40 a 54 anys 110 62,2 15,1 22,7 
55 anys o més 80 69,9 12,7 17,4 
Nacionalitat         
Andorrana 150 73,5 11,3 15,1 
Espanyola 105 59,1 15,4 25,5 
Francesa 19 53,8 16,4 29,8 
Portuguesa 35 66,5 17,1 16,4 
Altres 22 79,4 16,1 4,5 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 8 53,1 23,7 23,1 
Estudis primaris o secundaris bàsics 61 52,2 22,2 25,6 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 141 72,0 11,4 16,6 
Universitaris 121 70,8 11,8 17,4 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 53 69,2 9,7 21,1 
Professionals, tècnics i similars 78 76,9 8,1 15,0 
Personal administratiu i similars 53 70,1 12,8 17,1 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 49 58,0 22,5 19,5 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 23 58,8 17,3 23,9 
Treballadors no qualificats 12 69,2 11,2 19,6 
Jubilats 23 61,3 18,7 19,9 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 9 69,2 24,8 6,0 
Estudiants 15 59,5 13,4 27,1 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 3 41,3 0,0 58,7 
Atur 11 76,6 23,4 0,0 
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Taula 3.9.  
 
(Si coneix l’Agència) Creu que aquesta Agència pot imposar sancions? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 331 48,2 23,3 28,6 

Sexe     
Home 187 47,4 21,1 31,4 
Dona 145 49,1 26,0 24,9 
Edat          
18 a 24 anys 30 20,0 26,7 53,3 
25 a 39 anys 111 57,8 25,4 16,8 
40 a 54 anys 110 42,9 22,7 34,4 
55 anys o més 80 52,5 19,8 27,8 
Nacionalitat         
Andorrana 150 52,6 24,7 22,7 
Espanyola 105 41,3 20,9 37,8 
Francesa 19 60,5 16,4 23,1 
Portuguesa 35 32,1 27,1 40,8 
Altres 22 66,5 24,4 9,1 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 8 26,3 31,0 42,7 
Estudis primaris o secundaris bàsics 61 31,5 29,7 38,8 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 141 49,0 23,6 27,4 
Universitaris 121 57,1 19,1 23,8 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 53 53,6 25,8 20,5 
Professionals, tècnics i similars 78 45,5 18,0 36,5 
Personal administratiu i similars 53 62,6 18,6 18,8 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 49 46,4 26,2 27,4 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 23 35,1 16,3 48,6 
Treballadors no qualificats 12 37,5 39,3 23,2 
Jubilats 23 58,7 25,9 15,4 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 9 36,8 33,9 29,3 
Estudiants 15 5,8 40,3 53,9 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 3 0,0 0,0 100,0 
Atur 11 64,1 27,7 8,1 
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Taula 3.10.  
 
(Si coneix l’Agència) S’ha posat algun cop en contacte amb aquesta Agència per 
informar-se o per presentar una queixa? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 331 11,8 87,2 1,0 

Sexe         
Home 187 12,6 86,0 1,4 
Dona 145 10,8 88,8 0,4 
Edat          
18 a 24 anys 30 6,7 93,3 0,0 
25 a 39 anys 111 10,6 89,4 0,0 
40 a 54 anys 110 12,7 84,8 2,4 
55 anys o més 80 14,2 85,0 0,8 
Nacionalitat         
Andorrana 150 10,9 87,6 1,5 
Espanyola 105 13,4 85,6 0,9 
Francesa 19 32,8 67,2 0,0 
Portuguesa 35 2,1 97,9 0,0 
Altres 22 7,7 92,3 0,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 8 9,1 90,9 0,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 61 9,3 89,0 1,6 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 141 8,4 90,8 0,8 
Universitaris 121 17,3 81,8 1,0 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 53 18,6 80,4 1,1 
Professionals, tècnics i similars 78 11,6 88,4 0,0 
Personal administratiu i similars 53 14,9 82,9 2,2 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 49 11,6 88,4 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 23 4,3 88,9 6,8 
Treballadors no qualificats 12 0,0 100,0 0,0 
Jubilats 23 14,5 85,5 0,0 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 9 6,0 94,0 0,0 
Estudiants 15 0,0 100,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 3 0,0 100,0 0,0 
Atur 11 0,0 100,0 0,0 

 



 110 

Taula 4.1.  
 
La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 754 66,2 33,4 0,3 

Sexe         
Home 382 65,3 34,3 0,4 
Dona 372 67,2 32,5 0,3 
Edat          
18 a 24 anys 59 48,9 51,1 0,0 
25 a 39 anys 237 64,1 35,3 0,6 
40 a 54 anys 236 74,9 25,1 0,0 
55 anys o més 223 63,9 35,6 0,5 
Nacionalitat         
Andorrana 232 65,8 34,2 0,0 
Espanyola 276 61,4 38,2 0,4 
Francesa 52 77,7 22,3 0,0 
Portuguesa 128 65,7 33,3 1,1 
Altres 66 80,0 20,0 0,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 64,2 35,8 0,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 68,3 31,2 0,5 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 65,2 34,8 0,0 
Universitaris 184 65,7 33,5 0,8 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 70,2 29,8 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 65,6 34,4 0,0 
Personal administratiu i similars 76 59,6 40,4 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 64,9 34,0 1,1 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 76,4 23,6 0,0 
Treballadors no qualificats 70 74,7 25,3 0,0 
Jubilats 93 54,0 46,0 0,0 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 69,3 27,2 3,5 
Estudiants 24 45,5 54,5 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 57,1 42,9 0,0 
Atur 36 84,3 15,7 0,0 
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Taula 4.2.  
 
En què l’ha afectat la crisi? (Els que han dit que si) (Multiresposta) 

 

% Horitzontals   
Menys 

ingressos, 
treball 

Pèrdua de 
poder 

adquisitiu 

Quedar-se 
a l'atur 

Altres 
Pèrdua 

d'estalvis 
o inversions 

Augment 
hipoteca 

Denegació 
d'un crèdit o 

hipoteca 

500 60,0 58,5 9,8 5,3 5,0 2,7 1,0 

Sexe                 
Home 250 64,0 52,1 8,4 4,3 5,2 2,2 1,4 
Dona 250 56,0 64,9 11,1 6,3 4,8 3,3 0,6 
Edat                  
18 a 24 anys 29 41,8 44,4 20,8 0,0 0,0 0,0 0,0 
25 a 39 anys 152 59,8 59,6 12,2 6,7 3,0 5,1 1,7 
40 a 54 anys 177 68,7 55,7 8,8 5,3 5,5 2,0 0,4 
55 anys o més 142 53,1 63,8 6,2 4,9 7,6 1,6 1,2 
Nacionalitat                 
Andorrana 153 55,7 62,2 7,7 6,2 4,8 1,9 2,1 
Espanyola 169 54,8 58,3 11,2 3,2 7,6 4,7 0,6 
Francesa 40 42,6 68,9 7,8 6,3 7,8 0,0 0,0 
Portuguesa 84 78,7 50,1 10,2 5,1 0,9 0,0 0,9 
Altres 53 72,3 54,5 11,9 9,0 1,9 5,0 0,0 
Estudis         
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 41 54,4 57,4 8,1 4,5 7,6 0,0 0,0 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 

151 72,8 55,4 12,1 3,0 4,9 3,9 1,1 

Estudis secundaris superiors  185 52,2 61,7 12,5 6,7 1,3 1,5 1,0 
Universitaris 121 57,2 58,8 3,4 6,4 10,1 4,0 1,2 
Ocupació actual                 
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

67 77,8 46,9 2,7 8,1 5,5 3,8 0,9 

Professionals, tècnics i similars 72 49,8 63,1 5,0 6,7 3,8 5,9 1,2 
Personal administratiu i 
similars 45 55,5 65,8 2,7 6,5 4,0 0,0 1,9 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 86 65,9 56,2 6,5 6,3 2,5 1,4 1,2 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

55 79,4 53,9 6,7 1,6 4,3 1,0 0,0 

Treballadors no qualificats 52 66,9 60,0 9,1 7,2 2,3 5,5 1,5 
Jubilats 50 33,7 73,3 0,0 2,1 16,8 0,0 0,0 
Treball domèstic no remunerat 
(mestresses de casa) 

21 60,1 74,3 37,4 2,7 0,0 5,8 0,0 

Estudiants 11 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres 
no ocupats..) 6 80,8 90,1 0,0 27,3 0,0 0,0 0,0 

Atur 30 43,0 19,7 64,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 4.3. 
 
Creu que la crisi econòmica l’afectarà en els propers sis mesos? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 252 31,2 45,4 23,4 

Sexe         
Home 131 30,3 47,3 22,4 
Dona 121 32,2 43,3 24,5 
Edat          
18 a 24 anys 30 40,0 46,6 13,3 
25 a 39 anys 84 33,9 48,1 18,0 
40 a 54 anys 59 27,2 48,8 24,0 
55 anys o més 79 28,1 39,4 32,5 
Nacionalitat         
Andorrana 79 39,4 42,3 18,3 
Espanyola 105 29,0 40,8 30,2 
Francesa 12 11,0 77,9 11,0 
Portuguesa 43 26,1 55,0 19,0 
Altres 13 33,7 41,2 25,1 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 23 4,6 45,0 50,4 
Estudis primaris o secundaris bàsics 69 36,4 33,4 30,2 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 99 29,0 55,7 15,3 
Universitaris 62 38,8 42,5 18,7 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 29 34,0 52,4 13,5 
Professionals, tècnics i similars 38 31,1 61,4 7,5 
Personal administratiu i similars 31 27,4 39,1 33,5 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 45 20,2 52,3 27,5 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 17 29,5 57,5 13,1 
Treballadors no qualificats 18 46,5 20,7 32,9 
Jubilats 43 24,3 38,9 36,8 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 8 10,4 60,5 29,1 
Estudiants 13 68,9 31,1 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 5 42,0 23,2 34,8 
Atur 6 54,0 10,7 35,3 
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Taula 4.4.  
 
(Als que treballen) Creu que hi ha alguna possibilitat que en els propers sis mesos 
es quedi sense feina? 
 

% Horitzontals   
Cap o poques 
 possibilitats 

Bastantes o 
moltes 

possibilitats 
No contesta 

Total 556 76,1 19,7 4,2 

Sexe         
Home 303 74,2 23,3 2,5 
Dona 253 78,4 15,3 6,3 
Edat          
18 a 24 anys 22 72,6 27,4 0,0 
25 a 39 anys 217 83,7 14,7 1,6 
40 a 54 anys 215 72,3 21,0 6,7 
55 anys o més 102 68,8 25,7 5,5 
Nacionalitat         
Andorrana 167 79,1 17,3 3,6 
Espanyola 180 79,7 16,2 4,1 
Francesa 36 78,9 12,3 8,8 
Portuguesa 121 72,5 23,9 3,7 
Altres 53 60,6 34,4 5,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 30 64,1 29,0 6,8 
Estudis primaris o secundaris bàsics 175 69,8 25,5 4,7 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 202 81,2 15,7 3,1 
Universitaris 148 79,8 15,5 4,7 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 77,0 17,8 5,2 
Professionals, tècnics i similars 110 86,7 11,4 1,9 
Personal administratiu i similars 76 82,9 13,1 3,9 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 76,6 19,5 3,9 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 56,2 43,0 0,8 
Treballadors no qualificats 70 70,3 18,8 10,9 
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Taula 4.5. 
 
En els darrers mesos ha pres alguna mesura per reduir despeses? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 754 73,9 26,0 0,1 

Sexe     

Home 382 73,4 26,6 0,0 
Dona 372 74,5 25,3 0,3 
Edat         
18 a 24 anys 59 55,8 44,2 0,0 
25 a 39 anys 237 77,8 22,2 0,0 
40 a 54 anys 236 81,1 18,9 0,0 
55 anys o més 223 67,0 32,6 0,5 
Nacionalitat         
Andorrana 232 69,8 30,2 0,0 
Espanyola 276 75,7 24,0 0,4 
Francesa 52 71,6 28,4 0,0 
Portuguesa 128 75,3 24,7 0,0 
Altres 66 80,1 19,9 0,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 71,6 28,4 0,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 79,7 19,8 0,5 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 70,9 29,1 0,0 
Universitaris 184 72,2 27,8 0,0 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 78,1 21,9 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 75,9 24,1 0,0 
Personal administratiu i similars 76 69,0 31,0 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 70,2 29,8 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 86,5 13,5 0,0 
Treballadors no qualificats 70 79,2 20,8 0,0 
Jubilats 93 56,3 43,7 0,0 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 87,8 8,7 3,5 
Estudiants 24 57,7 42,3 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 84,4 15,6 0,0 
Atur 36 84,8 15,2 0,0 
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Taula 4.6.  
 
(Als que diuen que han reduït despeses) En quines coses ha reduït despeses? 
(Multiresposta) 
 

% Horitzontals   
Limitar 
l'oci  

Eliminar 
capricis  

Gastar 
menys 
en roba 

Gastar 
menys en 
alimentació 

Buscar 
marques 
barates 

Reduir 
despesa 
telèfon...  

Estalviar 
en 
transport 

Estalviar 
consum 
domèstic 

Altres 

Total 557 60,0 46,0 44,0 31,0 25,3 17,7 15,9 14,3 12,6 

Sexe                     
Home 280 63,6 48,4 34,4 26,4 18,7 16,3 18,4 14,1 14,9 
Dona 277 56,5 43,6 53,7 35,6 31,9 19,1 13,4 14,5 10,3 
Edat           
18 a 24 anys 33 57,2 39,0 38,8 38,9 51,1 6,1 24,3 18,4 0,0 
25 a 39 anys 184 63,8 47,5 44,6 31,1 22,8 19,6 17,1 12,0 11,8 
40 a 54 anys 191 62,1 49,9 44,8 30,8 23,6 18,2 14,9 12,6 18,2 
55 anys o més 149 53,3 40,7 43,3 29,3 24,8 17,2 14,1 18,5 9,1 
Nacionalitat                     
Andorrana 162 60,6 49,4 40,5 21,7 21,6 15,9 17,7 8,9 11,9 
Espanyola 209 59,7 52,8 35,1 33,1 27,0 16,7 12,3 16,8 13,0 
Francesa 37 71,2 26,1 67,8 52,0 26,6 17,2 6,9 15,3 20,0 
Portuguesa 97 58,6 38,2 52,9 28,8 27,7 20,7 28,4 16,3 11,4 
Altres 53 54,5 37,1 56,3 40,2 24,0 22,1 8,4 16,8 10,0 
Nivell d'estudis                     
Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

46 52,5 45,0 53,9 36,1 34,5 25,2 18,5 20,1 8,9 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 176 58,9 47,7 40,7 33,3 23,6 21,9 22,4 16,8 10,4 

Estudis secundaris superiors 
(batxillerat, FP...) 

201 63,6 47,2 44,0 28,2 29,6 13,8 12,0 10,7 11,1 

Universitaris 133 59,5 42,9 45,4 30,8 18,0 15,7 12,8 14,7 17,8 
Ocupació actual                     
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

75 53,0 38,7 33,9 24,8 21,4 15,7 12,4 15,6 35,1 

Professionals, tècnics i 
similars 83 57,7 36,7 46,7 34,8 23,5 11,7 17,2 7,1 13,5 

Personal administratiu i 
similars 

52 77,2 55,5 39,6 26,9 14,4 14,4 13,1 2,7 8,7 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

93 59,4 57,1 50,8 28,7 24,1 20,9 23,5 13,0 5,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 62 73,6 47,8 35,1 19,1 18,9 21,8 19,8 15,9 10,9 

Treballadors no qualificats 55 47,7 38,2 56,3 39,1 39,3 25,6 8,6 16,3 5,7 
Jubilats 52 37,1 33,5 42,3 33,7 14,8 12,9 4,4 18,9 8,4 
Treball domèstic no 
remunerat (mestresses de 
casa) 

27 72,7 58,3 47,0 41,2 38,0 24,5 9,9 23,1 6,8 

Estudiants 14 55,7 49,6 55,7 34,7 79,0 14,7 14,7 44,3 0,0 
Altres situacions (baixa, 
altres no ocupats...) 9 49,9 79,3 58,2 35,7 31,8 6,7 38,7 0,0 11,0 

Atur 31 78,0 41,4 34,4 46,8 33,7 21,6 29,6 25,6 19,5 

 
 



Taula 4.7.  
 
Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 
l’actualitat o  pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat?  
 

% Horitzontals   

La crisi a 
Andorra 

encara no ha 
tocat fons 

Està tocant 
fons en 

l'actualitat 

El pitjor de la 
crisi ja ha 

passat 
No contesta 

Total 754 71,0 15,5 5,9 7,5 

Sexe           
Home 382 75,6 12,6 4,6 7,3 
Dona 372 66,4 18,5 7,2 7,8 
Edat            
18 a 24 anys 59 72,7 17,0 6,8 3,4 
25 a 39 anys 237 73,4 15,2 4,3 7,1 
40 a 54 anys 236 67,8 19,3 6,2 6,7 
55 anys o més 223 71,4 11,6 7,0 10,0 
Nacionalitat           
Andorrana 232 69,7 16,7 7,2 6,4 
Espanyola 276 72,2 15,1 6,7 6,1 
Francesa 52 46,7 12,5 6,0 34,8 
Portuguesa 128 85,6 12,4 0,6 1,4 
Altres 66 61,6 21,9 8,2 8,2 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 74,0 12,6 6,5 6,9 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 70,9 20,4 3,7 5,0 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 68,4 14,9 7,4 9,2 
Universitaris 184 73,9 11,8 6,0 8,2 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 69,6 21,7 5,5 3,1 
Professionals, tècnics i similars 110 69,9 11,7 6,6 11,8 
Personal administratiu i similars 76 72,4 16,0 10,8 0,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 69,7 19,5 4,0 6,8 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 82,6 10,7 1,6 5,2 
Treballadors no qualificats 70 61,7 22,9 6,1 9,4 
Jubilats 93 68,6 10,0 5,0 16,5 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 66,7 20,0 5,5 7,8 
Estudiants 24 83,1 8,5 0,0 8,5 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 74,5 9,9 9,9 5,7 
Atur 36 74,8 10,0 12,8 2,4 
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Taula 5.1. 
 
Vostè coneix les mesures que ha anunciat el cap de Govern per afrontar la crisi i 
que suposen una sèrie de reformes en el model econòmic d’Andorra? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 754 69,9 29,0 1,1 

Sexe         
Home 382 71,5 27,8 0,6 
Dona 372 68,3 30,2 1,5 
Edat     
18 a 24 anys 59 57,9 42,1 0,0 
25 a 39 anys 237 70,4 29,0 0,6 
40 a 54 anys 236 71,4 28,6 0,0 
55 anys o més 223 71,0 26,0 3,0 
Nacionalitat         
Andorrana 232 81,4 18,4 0,3 
Espanyola 276 69,9 28,9 1,2 
Francesa 52 79,1 18,5 2,5 
Portuguesa 128 51,9 47,0 1,1 
Altres 66 57,6 39,9 2,5 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 36,9 59,8 3,3 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 60,3 38,6 1,1 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 75,2 24,6 0,2 
Universitaris 184 84,5 13,9 1,6 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 82,1 17,9 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 83,4 16,6 0,0 
Personal administratiu i similars 76 83,8 16,2 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 64,3 34,7 1,1 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 64,4 35,6 0,0 
Treballadors no qualificats 70 58,2 39,4 2,4 
Jubilats 93 65,2 30,5 4,3 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 67,8 28,7 3,5 
Estudiants 24 54,6 45,4 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 30,4 69,6 0,0 
Atur 36 55,2 44,8 0,0 
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Taula 5.2.  
 
(Els que coneixen les mesures) A través de quin mitjà s’ha informat sobre aquestes 
propostes? (Multiresposta) 
 
% Horitzontals   Premsa Televisió Converses Ràdio Internet Altres 

Total 527 65,3 58,7 11,7 7,1 4,8 0,5 

Sexe               
Home 273 66,3 53,7 12,3 9,2 7,4 0,5 
Dona 254 64,2 64,0 11,2 5,0 2,0 0,4 
Edat        
18 a 24 anys 34 58,8 41,2 11,8 0,0 5,9 0,0 
25 a 39 anys 167 68,0 50,9 14,6 5,8 3,8 0,5 
40 a 54 anys 168 64,5 62,3 10,7 9,8 6,8 0,3 
55 anys o més 158 64,6 66,9 9,8 7,2 3,3 0,7 
Nacionalitat               
Andorrana 189 59,5 66,8 11,6 8,5 5,8 0,8 
Espanyola 193 62,2 62,7 14,6 8,7 3,9 0,5 
Francesa 41 72,1 45,2 22,0 7,6 3,1 0,0 
Portuguesa 67 76,6 42,3 4,4 1,1 4,4 0,0 
Altres 38 82,2 41,1 0,0 2,6 6,9 0,0 
Nivell d'estudis               
Estudis primaris no acabats o sense estudis 24 55,2 79,3 2,6 0,0 2,4 0,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 133 55,3 60,9 11,2 4,7 3,1 1,1 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 213 69,5 51,9 13,6 7,5 5,1 0,0 
Universitaris 156 69,3 62,7 11,2 9,9 6,2 0,7 
Ocupació actual               
Directius, propietaris i comandaments intermedis 79 66,2 64,2 11,2 15,0 4,9 0,0 
Professionals, tècnics i similars 92 68,8 61,7 10,9 11,5 4,6 0,9 
Personal administratiu i similars 64 69,8 62,7 6,5 1,0 4,8 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 85 62,3 48,3 19,6 6,2 7,0 0,7 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 46 73,4 47,6 9,9 7,6 4,7 0,0 
Treballadors no qualificats 41 65,1 51,9 11,6 1,9 3,3 0,0 
Jubilats 60 57,4 64,4 9,8 5,5 0,0 1,8 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 21 66,4 76,4 10,9 0,0 2,9 0,0 
Estudiants 13 53,5 31,0 15,5 0,0 15,5 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 3 64,0 100,0 26,6 0,0 0,0 0,0 
Atur 20 65,8 61,3 6,1 0,0 9,7 0,0 

Base: persones que coneixen les mesures (N=527) 
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Taula 5.3.1.  
 
Aplicació d’un impost sobre els salaris i les rendes (IRPF) 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 51,7 33,3 11,2 3,8 

Sexe           
Home 382 59,6 28,4 9,6 2,5 
Dona 372 43,6 38,4 13,0 5,1 
Edat      
18 a 24 anys 59 40,8 42,2 10,2 6,8 
25 a 39 anys 237 55,0 35,9 7,9 1,2 
40 a 54 anys 236 54,1 30,8 12,7 2,4 
55 anys o més 223 48,4 30,8 13,5 7,2 
Nacionalitat           
Andorrana 232 63,1 27,4 6,7 2,7 
Espanyola 276 50,0 34,1 11,4 4,6 
Francesa 52 55,4 23,6 21,0 0,0 
Portuguesa 128 45,1 38,9 11,8 4,1 
Altres 66 28,4 47,2 17,9 6,5 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 35,5 35,3 17,7 11,6 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 43,2 36,6 14,4 5,8 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 54,3 34,6 10,2 0,9 
Universitaris 184 64,0 26,0 7,0 3,1 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 68,4 27,8 3,1 0,8 
Professionals, tècnics i similars 110 64,6 25,0 6,9 3,6 
Personal administratiu i similars 76 68,1 25,1 6,0 0,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 44,8 37,1 16,0 2,1 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 57,0 36,1 5,5 1,4 
Treballadors no qualificats 70 41,5 35,8 12,2 10,5 
Jubilats 93 36,7 34,4 19,1 9,8 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 46,5 30,5 23,1 0,0 
Estudiants 24 33,9 49,2 8,5 8,5 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 39,3 32,1 18,6 9,9 
Atur 36 26,4 58,0 15,5 0,0 
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Taula 5.3.2.  
 
Impost sobre les societats i activitats econòmiques 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 60,3 20,1 13,7 5,8 

Sexe           
Home 382 66,2 19,6 11,3 2,9 
Dona 372 54,2 20,7 16,2 8,9 
Edat      
18 a 24 anys 59 54,4 20,5 17,1 8,1 
25 a 39 anys 237 63,6 20,9 10,7 4,8 
40 a 54 anys 236 61,0 20,5 15,5 3,0 
55 anys o més 223 57,6 18,9 14,2 9,4 
Nacionalitat           
Andorrana 232 69,5 18,8 8,9 2,9 
Espanyola 276 57,4 19,2 16,4 7,0 
Francesa 52 75,2 8,5 11,0 5,3 
Portuguesa 128 51,0 27,2 14,6 7,2 
Altres 66 46,1 24,2 20,4 9,2 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 38,5 23,1 25,2 13,3 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 48,5 24,5 18,7 8,2 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 65,1 19,6 12,2 3,0 
Universitaris 184 75,1 13,9 6,2 4,8 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 70,9 22,5 4,5 2,1 
Professionals, tècnics i similars 110 74,0 16,4 6,8 2,9 
Personal administratiu i similars 76 74,6 16,5 5,1 3,8 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 62,3 18,6 13,0 6,2 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 61,0 22,0 15,6 1,4 
Treballadors no qualificats 70 37,3 27,0 21,7 14,0 
Jubilats 93 49,6 24,7 15,8 9,8 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 47,4 5,3 39,8 7,5 
Estudiants 24 33,9 37,7 8,5 20,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 55,9 9,4 24,8 9,9 
Atur 36 52,3 16,9 30,9 0,0 
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Taula 5.3.3.  
 
Unificar impostos indirectes amb la creació de l’IVA 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 52,2 30,8 13,0 4,1 

Sexe           
Home 382 58,9 29,7 9,5 2,0 
Dona 372 45,3 31,9 16,6 6,2 
Edat      
18 a 24 anys 59 20,4 52,3 20,4 6,8 
25 a 39 anys 237 53,0 37,6 7,7 1,8 
40 a 54 anys 236 56,9 26,3 14,9 1,9 
55 anys o més 223 54,5 22,6 14,7 8,2 
Nacionalitat           
Andorrana 232 61,3 27,2 8,8 2,7 
Espanyola 276 51,7 26,3 17,9 4,2 
Francesa 52 61,1 34,0 4,9 0,0 
Portuguesa 128 37,5 42,0 15,1 5,4 
Altres 66 43,6 37,7 9,7 9,0 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 34,8 36,4 18,8 10,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 43,2 33,5 17,1 6,2 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 53,7 30,2 14,5 1,6 
Universitaris 184 66,9 25,7 3,9 3,4 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 73,4 20,3 5,5 0,8 
Professionals, tècnics i similars 110 59,7 33,1 3,6 3,6 
Personal administratiu i similars 76 65,6 26,2 6,8 1,5 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 44,2 42,3 10,9 2,6 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 62,6 27,0 10,5 0,0 
Treballadors no qualificats 70 32,9 31,7 22,9 12,6 
Jubilats 93 41,9 24,3 24,4 9,3 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 38,1 28,3 30,1 3,5 
Estudiants 24 25,4 57,7 8,5 8,5 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 55,9 24,9 9,2 9,9 
Atur 36 40,9 31,4 27,7 0,0 
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Taula 5.4.  
 
Està d’acord o en desacord amb l’obertura a la inversió estrangera en tots els 
sectors i professions? 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 74,8 11,8 10,6 2,8 

Sexe           
Home 382 80,7 10,7 7,1 1,5 
Dona 372 68,8 13,0 14,1 4,1 
Edat      
18 a 24 anys 59 74,9 21,7 3,4 0,0 
25 a 39 anys 237 78,3 13,4 6,8 1,5 
40 a 54 anys 236 75,9 8,0 13,9 2,2 
55 anys o més 223 69,9 11,6 12,9 5,6 
Nacionalitat           
Andorrana 232 78,7 12,1 7,9 1,4 
Espanyola 276 71,4 11,9 12,9 3,8 
Francesa 52 83,8 7,7 6,0 2,5 
Portuguesa 128 71,8 12,1 11,1 4,9 
Altres 66 74,3 13,3 12,4 0,0 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 55,4 12,5 25,4 6,6 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 66,8 12,9 14,8 5,5 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 82,2 10,4 6,2 1,2 
Universitaris 184 79,5 12,5 7,1 0,9 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 75,7 14,0 9,7 0,6 
Professionals, tècnics i similars 110 83,4 8,8 7,3 0,5 
Personal administratiu i similars 76 80,9 9,1 5,4 4,5 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 77,2 11,7 9,5 1,6 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 78,6 9,2 10,2 1,9 
Treballadors no qualificats 70 64,5 9,6 20,4 5,5 
Jubilats 93 65,1 11,6 14,5 8,9 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 76,5 9,4 14,0 0,0 
Estudiants 24 62,9 37,1 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 75,2 5,7 19,2 0,0 
Atur 36 69,7 17,8 9,6 2,9 
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Taula 5.5.  
 
En relació amb l’aprovació d’una llei del joc que reguli aquesta activitat, hi està 
d’acord o en desacord? 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 69,5 16,3 13,2 1,0 

Sexe           
Home 382 79,7 12,3 8,0 0,0 
Dona 372 59,0 20,4 18,6 2,0 
Edat      
18 a 24 anys 59 66,0 23,8 10,2 0,0 
25 a 39 anys 237 71,1 19,8 8,5 0,6 
40 a 54 anys 236 74,4 10,8 14,2 0,6 
55 anys o més 223 63,6 16,3 18,0 2,1 
Nacionalitat           
Andorrana 232 72,4 16,6 10,5 0,5 
Espanyola 276 65,4 17,2 16,6 0,8 
Francesa 52 86,6 0,0 13,4 0,0 
Portuguesa 128 65,8 19,6 11,4 3,2 
Altres 66 70,3 17,5 12,2 0,0 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 48,2 23,5 26,7 1,7 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 59,8 21,4 16,2 2,6 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 75,7 14,0 10,0 0,2 
Universitaris 184 78,8 11,1 10,1 0,0 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 83,5 11,4 5,2 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 78,1 12,1 9,8 0,0 
Personal administratiu i similars 76 77,3 14,1 7,9 0,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 70,1 18,8 9,6 1,6 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 79,8 10,9 9,3 0,0 
Treballadors no qualificats 70 46,3 20,3 30,6 2,9 
Jubilats 93 60,7 16,2 20,1 2,9 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 46,1 30,8 23,1 0,0 
Estudiants 24 54,0 29,1 16,9 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 80,1 0,0 19,9 0,0 
Atur 36 62,5 26,9 10,6 0,0 
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Taula 5.6.1.  
 
Estendre la cobertura als estudiants majors de 25 anys 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 79,6 11,3 6,9 2,2 

Sexe           
Home 382 82,1 11,2 5,3 1,4 
Dona 372 77,2 11,3 8,5 3,0 
Edat      
18 a 24 anys 59 93,2 3,4 0,0 3,4 
25 a 39 anys 237 80,7 13,8 4,7 0,9 
40 a 54 anys 236 83,8 10,6 4,9 0,7 
55 anys o més 223 70,6 11,5 13,1 4,9 
Nacionalitat           
Andorrana 232 84,9 9,6 3,3 2,2 
Espanyola 276 75,4 12,9 9,3 2,4 
Francesa 52 75,2 17,4 7,4 0,0 
Portuguesa 128 81,3 10,7 8,1 0,0 
Altres 66 79,2 6,7 6,5 7,5 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 73,2 7,7 11,8 7,3 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 75,9 12,4 10,4 1,2 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 82,8 11,7 3,9 1,7 
Universitaris 184 82,3 10,6 5,6 1,6 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 82,1 14,6 2,7 0,6 
Professionals, tècnics i similars 110 74,4 18,1 4,4 3,1 
Personal administratiu i similars 76 86,3 7,1 6,6 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 85,5 9,5 5,0 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 80,6 11,3 6,9 1,2 
Treballadors no qualificats 70 72,8 11,4 8,0 7,8 
Jubilats 93 67,8 12,4 15,7 4,1 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 76,7 14,5 7,0 1,9 
Estudiants 24 100,0 0,0 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 79,2 0,0 20,8 0,0 
Atur 36 81,7 3,5 9,2 5,5 
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Taula 5.6.2.  
 
Permetre que es puguin assegurar les persones desocupades 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 85,8 8,8 3,8 1,6 

Sexe           
Home 382 86,6 9,0 3,2 1,2 
Dona 372 85,0 8,5 4,5 2,0 
Edat      
18 a 24 anys 59 82,9 17,1 0,0 0,0 
25 a 39 anys 237 87,4 9,0 3,2 0,4 
40 a 54 anys 236 88,2 6,5 4,6 0,7 
55 anys o més 223 82,3 8,7 4,7 4,3 
Nacionalitat           
Andorrana 232 84,3 11,7 3,4 0,6 
Espanyola 276 84,2 10,1 3,4 2,3 
Francesa 52 94,0 0,0 6,0 0,0 
Portuguesa 128 91,6 5,1 2,5 0,8 
Altres 66 79,8 6,7 8,5 5,0 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 79,7 10,4 3,2 6,6 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 84,1 10,0 3,8 2,1 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 89,1 7,4 3,3 0,2 
Universitaris 184 84,7 8,9 5,0 1,4 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 84,4 13,2 2,4 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 90,2 7,7 0,8 1,3 
Personal administratiu i similars 76 84,0 10,3 5,6 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 90,6 5,1 4,2 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 94,8 3,8 1,4 0,0 
Treballadors no qualificats 70 77,1 9,9 5,3 7,6 
Jubilats 93 79,8 7,8 6,6 5,7 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 76,3 8,9 14,8 0,0 
Estudiants 24 74,5 25,5 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 94,3 0,0 5,7 0,0 
Atur 36 91,7 8,3 0,0 0,0 
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Taula 5.6.3.  
 
Rebaixar proporcionalment la cotització dels autònoms 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 74,7 9,7 13,3 2,3 

Sexe           
Home 382 75,4 13,4 10,3 1,0 
Dona 372 74,0 5,9 16,4 3,7 
Edat      
18 a 24 anys 59 76,1 17,1 3,4 3,4 
25 a 39 anys 237 77,6 10,7 10,7 1,0 
40 a 54 anys 236 76,2 8,3 14,7 0,8 
55 anys o més 223 69,6 8,1 17,2 5,1 
Nacionalitat           
Andorrana 232 79,2 11,1 7,8 2,0 
Espanyola 276 73,5 9,5 14,6 2,3 
Francesa 52 69,4 7,2 23,4 0,0 
Portuguesa 128 70,7 11,5 15,3 2,5 
Altres 66 75,6 4,0 15,4 5,0 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 70,0 7,8 17,2 5,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 70,6 8,1 18,1 3,1 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 77,8 11,1 9,3 1,8 
Universitaris 184 76,2 10,1 12,5 1,2 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 85,8 10,3 3,9 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 86,2 6,1 6,2 1,6 
Personal administratiu i similars 76 83,1 13,2 3,6 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 70,3 5,8 23,2 0,8 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 70,0 19,5 7,5 3,0 
Treballadors no qualificats 70 71,1 3,4 17,7 7,7 
Jubilats 93 60,7 7,7 27,1 4,6 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 75,0 11,8 13,2 0,0 
Estudiants 24 83,1 8,5 8,5 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 51,7 9,9 30,3 8,1 
Atur 36 70,9 16,7 6,9 5,5 
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Taula 5.6.4.  
 
Pagar un percentatge més alt en alguns medicaments 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 45,2 43,5 10,0 1,3 

Sexe           
Home 382 52,4 38,0 8,5 1,1 
Dona 372 37,7 49,2 11,6 1,6 
Edat      
18 a 24 anys 59 27,2 66,0 6,8 0,0 
25 a 39 anys 237 42,4 50,3 7,0 0,4 
40 a 54 anys 236 54,7 37,1 7,8 0,4 
55 anys o més 223 42,9 37,2 16,3 3,6 
Nacionalitat           
Andorrana 232 46,2 42,3 11,0 0,4 
Espanyola 276 48,2 41,5 8,1 2,3 
Francesa 52 56,5 30,1 13,4 0,0 
Portuguesa 128 38,1 54,1 7,1 0,8 
Altres 66 33,9 46,1 17,5 2,5 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 36,4 43,6 15,0 5,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 39,3 46,5 12,9 1,4 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 44,6 46,9 8,5 0,0 
Universitaris 184 56,6 34,2 7,3 1,9 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 59,8 28,0 11,1 1,1 
Professionals, tècnics i similars 110 47,0 47,6 4,5 1,0 
Personal administratiu i similars 76 51,2 40,0 7,7 1,1 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 40,8 51,5 7,7 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 61,1 34,1 4,8 0,0 
Treballadors no qualificats 70 30,6 50,2 14,0 5,2 
Jubilats 93 35,4 42,1 19,2 3,4 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 49,3 28,6 22,1 0,0 
Estudiants 24 33,9 49,2 16,9 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 36,9 42,3 20,8 0,0 
Atur 36 29,6 70,4 0,0 0,0 

 
 
 



 
 

 128 

Taula 5.6.5.  
 
Més control sobre les baixes 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 95,0 1,8 2,7 0,5 

Sexe           
Home 382 95,8 2,5 1,4 0,3 
Dona 372 94,1 1,1 4,1 0,7 
Edat      
18 a 24 anys 59 100,0 0,0 0,0 0,0 
25 a 39 anys 237 94,3 1,9 3,8 0,0 
40 a 54 anys 236 95,8 2,8 1,4 0,0 
55 anys o més 223 93,5 1,0 3,8 1,7 
Nacionalitat           
Andorrana 232 96,8 1,4 1,9 0,0 
Espanyola 276 95,7 1,7 1,9 0,8 
Francesa 52 88,7 0,0 11,3 0,0 
Portuguesa 128 97,0 2,4 0,6 0,0 
Altres 66 86,8 4,0 6,7 2,5 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 87,9 1,5 7,3 3,3 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 95,2 2,6 2,3 0,0 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 95,9 1,6 2,6 0,0 
Universitaris 184 95,8 1,3 2,0 0,9 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 98,4 0,6 1,0 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 92,8 2,1 5,1 0,0 
Personal administratiu i similars 76 98,1 0,0 1,9 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 98,4 0,6 1,1 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 96,7 3,3 0,0 0,0 
Treballadors no qualificats 70 90,4 3,8 3,5 2,4 
Jubilats 93 91,7 1,7 4,3 2,3 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 86,6 4,0 9,4 0,0 
Estudiants 24 100,0 0,0 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 90,1 0,0 9,9 0,0 
Atur 36 92,1 5,5 2,4 0,0 
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Taula 5.6.6.  
 
Revisió de les prestacions per baixes mèdiques 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 88,6 5,6 5,3 0,5 

Sexe           
Home 382 88,9 6,4 4,4 0,3 
Dona 372 88,3 4,7 6,3 0,7 
Edat      
18 a 24 anys 59 83,0 13,6 3,4 0,0 
25 a 39 anys 237 89,7 5,9 4,3 0,0 
40 a 54 anys 236 91,3 3,6 5,1 0,0 
55 anys o més 223 86,0 5,1 7,2 1,7 
Nacionalitat           
Andorrana 232 87,5 8,2 4,3 0,0 
Espanyola 276 89,8 3,1 6,3 0,8 
Francesa 52 82,6 11,3 6,0 0,0 
Portuguesa 128 97,0 1,2 1,8 0,0 
Altres 66 76,0 10,5 11,0 2,5 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 83,9 2,5 10,3 3,3 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 91,5 3,5 5,0 0,0 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 87,7 6,8 5,5 0,0 
Universitaris 184 88,1 7,2 3,8 0,9 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 93,3 4,5 2,2 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 86,2 10,9 3,0 0,0 
Personal administratiu i similars 76 87,0 6,1 7,0 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 93,5 4,6 1,9 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 91,7 3,3 5,0 0,0 
Treballadors no qualificats 70 87,8 2,4 7,5 2,4 
Jubilats 93 85,7 3,1 8,9 2,3 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 74,9 8,2 16,9 0,0 
Estudiants 24 83,1 8,5 8,5 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 90,1 0,0 9,9 0,0 
Atur 36 87,6 10,0 2,4 0,0 
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Taula 5.7.1.  
  
Reducció dels salaris més alts dels funcionaris 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 84,6 8,5 6,5 0,4 

Sexe           
Home 382 84,6 10,5 4,9 0,0 
Dona 372 84,6 6,5 8,1 0,8 
Edat      
18 a 24 anys 59 88,5 4,6 3,4 3,4 
25 a 39 anys 237 85,2 10,2 4,6 0,0 
40 a 54 anys 236 85,3 6,9 7,8 0,0 
55 anys o més 223 82,1 9,4 8,0 0,5 
Nacionalitat           
Andorrana 232 84,7 10,5 3,9 0,9 
Espanyola 276 83,1 7,7 8,8 0,4 
Francesa 52 87,3 10,2 2,5 0,0 
Portuguesa 128 91,0 4,9 4,0 0,0 
Altres 66 75,5 10,3 14,3 0,0 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 85,3 4,3 8,8 1,7 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 83,0 7,7 9,4 0,0 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 87,1 8,5 3,7 0,7 
Universitaris 184 82,3 11,0 6,7 0,0 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 79,1 15,9 5,0 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 87,5 9,8 2,7 0,0 
Personal administratiu i similars 76 83,7 8,5 7,8 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 88,2 6,5 5,3 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 87,9 5,3 6,9 0,0 
Treballadors no qualificats 70 83,0 4,8 12,2 0,0 
Jubilats 93 84,1 6,4 8,4 1,1 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 87,0 6,1 7,0 0,0 
Estudiants 24 67,9 15,2 8,5 8,5 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 90,8 0,0 9,2 0,0 
Atur 36 83,6 10,7 5,8 0,0 
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Taula 5.7.2.  
 
Reducció dels pressupostos de les entitats parapúbliques: Andorra Televisió, SAAS 
(Servei Andorrà d’Atenció Sanitària: Hospital, Serveis d’Atenció Primària)... 
 

% Horitzontals   D'acord En desacord No ho sap 
No coneix 
la mesura 

Total 754 54,3 28,3 15,5 1,4 

Sexe           
Home 382 63,3 23,8 12,0 0,8 
Dona 372 45,1 33,0 19,1 1,9 
Edat      
18 a 24 anys 59 76,2 17,0 6,8 0,0 
25 a 39 anys 237 56,2 31,3 11,2 1,0 
40 a 54 anys 236 53,3 29,5 14,5 1,6 
55 anys o més 223 47,6 26,9 23,3 1,9 
Nacionalitat           
Andorrana 232 58,8 29,8 9,9 0,9 
Espanyola 276 48,9 33,7 16,0 1,1 
Francesa 52 44,6 31,9 23,4 0,0 
Portuguesa 128 67,6 16,9 11,8 2,5 
Altres 66 42,8 20,2 34,0 3,0 
Nivell d'estudis           
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 41,9 21,3 31,0 4,3 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 53,4 26,5 17,3 1,4 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 55,8 30,2 13,1 0,9 
Universitaris 184 57,8 30,4 10,8 1,0 
Ocupació actual           
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 62,7 28,8 8,6 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 55,3 33,2 8,5 2,2 
Personal administratiu i similars 76 61,3 34,7 4,0 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 49,2 32,7 16,0 1,5 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 67,6 18,4 12,9 0,0 
Treballadors no qualificats 70 42,5 23,6 29,4 4,5 
Jubilats 93 41,0 28,1 28,6 2,3 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 38,7 31,4 27,9 0,0 
Estudiants 24 66,1 25,4 8,5 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 50,5 19,1 24,8 5,7 
Atur 36 70,9 13,7 15,4 0,0 
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Taula 5.8.  
 
Està d’acord o en desacord amb la construcció d’un heliport (per concessió 
administrativa) 
 

% Horitzontals   D'acord 
En 
desacord 

No ho 
sap 

No coneix 
la mesura 

No 
contesta 

Total 754 55,5 28,7 13,3 1,4 1,1 

Sexe             
Home 382 54,9 33,6 9,7 1,3 0,6 
Dona 372 56,2 23,7 17,0 1,5 1,5 
Edat       
18 a 24 anys 59 55,8 44,2 0,0 0,0 0,0 
25 a 39 anys 237 54,7 34,6 8,1 0,0 2,6 
40 a 54 anys 236 55,1 28,4 15,0 0,6 0,8 
55 anys o més 223 56,8 18,7 20,5 4,0 0,0 
Nacionalitat             
Andorrana 232 52,9 35,6 10,8 0,3 0,4 
Espanyola 276 57,2 21,7 17,6 2,3 1,2 
Francesa 52 49,9 39,1 11,0 0,0 0,0 
Portuguesa 128 63,0 26,1 6,0 2,7 2,2 
Altres 66 47,4 30,9 20,2 0,0 1,5 
Nivell d'estudis             
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 57,4 12,1 22,2 8,3 0,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 60,8 23,0 13,6 1,6 1,0 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 54,8 33,7 10,0 0,2 1,3 
Universitaris 184 49,2 34,0 15,0 0,6 1,2 
Ocupació actual             
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 58,0 27,1 14,8 0,0 0,0 
Professionals, tècnics i similars 110 44,4 43,0 10,3 0,0 2,2 
Personal administratiu i similars 76 50,6 35,4 10,2 0,0 3,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 61,7 30,5 6,6 1,1 0,0 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 52,8 32,8 11,0 1,4 1,9 
Treballadors no qualificats 70 60,1 16,4 20,0 1,4 2,0 
Jubilats 93 49,5 19,4 24,7 6,4 0,0 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 48,5 25,6 25,8 0,0 0,0 
Estudiants 24 54,0 46,0 0,0 0,0 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 84,5 0,0 15,5 0,0 0,0 
Atur 36 80,4 7,2 9,4 2,9 0,0 
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Taula 5.9.  
 
Creu que aquestes mesures seran efectives per reactivar l’economia d’Andorra? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 754 54,3 23,5 22,2 

Sexe         
Home 382 58,9 24,8 16,3 
Dona 372 49,6 22,1 28,3 
Edat     
18 a 24 anys 59 62,5 17,0 20,5 
25 a 39 anys 237 53,4 26,4 20,2 
40 a 54 anys 236 58,0 25,1 16,9 
55 anys o més 223 49,2 20,3 30,5 
Nacionalitat         
Andorrana 232 55,1 29,0 16,0 
Espanyola 276 54,2 19,4 26,4 
Francesa 52 63,1 15,7 21,2 
Portuguesa 128 51,1 25,2 23,7 
Altres 66 51,6 24,0 24,4 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 44,7 8,3 47,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 49,3 23,2 27,5 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 61,6 21,7 16,7 
Universitaris 184 52,9 31,1 16,0 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 60,0 29,0 11,0 
Professionals, tècnics i similars 110 55,4 30,8 13,8 
Personal administratiu i similars 76 52,0 30,4 17,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 63,1 19,6 17,3 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 53,0 26,1 20,9 
Treballadors no qualificats 70 48,5 13,5 38,0 
Jubilats 93 42,1 16,1 41,8 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 45,1 30,7 24,2 
Estudiants 24 87,9 3,7 8,5 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 60,5 9,2 30,3 
Atur 36 43,9 23,7 32,3 

 



 
 

 134 

Taula 5.10.  
 
Creu que aquestes mesures es portaran a terme durant aquesta legislatura? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 754 43,9 24,7 31,3 

Sexe         
Home 382 46,7 26,9 26,4 
Dona 372 41,1 22,6 36,4 
Edat     
18 a 24 anys 59 55,9 27,1 17,0 
25 a 39 anys 237 45,5 27,2 27,2 
40 a 54 anys 236 46,4 22,3 31,2 
55 anys o més 223 36,4 24,0 39,6 
Nacionalitat         
Andorrana 232 58,1 25,2 16,7 
Espanyola 276 41,9 21,6 36,5 
Francesa 52 34,8 23,1 42,2 
Portuguesa 128 28,8 33,7 37,6 
Altres 66 38,9 20,4 40,7 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 26,8 17,2 56,1 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 35,5 22,0 42,5 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 46,4 26,9 26,7 
Universitaris 184 56,5 27,7 15,8 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 50,3 28,0 21,7 
Professionals, tècnics i similars 110 57,8 22,7 19,5 
Personal administratiu i similars 76 52,4 24,1 23,5 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 42,8 24,6 32,6 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 40,6 33,4 26,0 
Treballadors no qualificats 70 27,4 20,3 52,3 
Jubilats 93 21,6 21,8 56,6 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 49,4 28,9 21,7 
Estudiants 24 70,9 12,1 16,9 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 55,8 8,1 36,1 
Atur 36 43,2 31,2 25,6 
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Taula 6.1.  
 
Li sembla més aviat positiu o més aviat negatiu que els comerços d’Andorra 
puguin obrir més hores?  
 

% Horitzontals   
Més aviat 
 positiu 

Més aviat 
negatiu 

No contesta 

Total 754 45,8 44,9 9,4 

Sexe         
Home 382 54,0 38,4 7,6 
Dona 372 37,3 51,5 11,2 
Edat     
18 a 24 anys 59 51,2 42,1 6,8 
25 a 39 anys 237 45,5 47,9 6,7 
40 a 54 anys 236 48,2 40,2 11,6 
55 anys o més 223 42,1 47,4 10,5 
Nacionalitat         
Andorrana 232 52,8 40,6 6,6 
Espanyola 276 44,3 48,5 7,2 
Francesa 52 51,6 39,9 8,5 
Portuguesa 128 33,8 54,8 11,4 
Altres 66 45,9 29,7 24,4 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 29,0 63,6 7,5 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 39,6 52,2 8,2 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 48,5 44,0 7,4 
Universitaris 184 55,1 31,4 13,6 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 61,2 28,9 9,8 
Professionals, tècnics i similars 110 53,3 36,1 10,5 
Personal administratiu i similars 76 44,6 47,1 8,3 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 45,7 45,3 8,9 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 41,0 53,5 5,5 
Treballadors no qualificats 70 34,7 55,4 9,9 
Jubilats 93 34,3 53,3 12,4 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 35,0 55,3 9,7 
Estudiants 24 50,9 49,1 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 45,2 54,8 0,0 
Atur 36 47,1 35,8 17,1 
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Taula 6.2.  
 
Creu que aquesta ampliació dels horaris dels comerços d’Andorra generarà més 
activitat comercial, és a dir, augmentaran les vendes? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 754 30,0 58,8 11,2 

Sexe         
Home 382 33,7 57,4 8,9 
Dona 372 26,3 60,2 13,5 
Edat     
18 a 24 anys 59 40,9 55,7 3,4 
25 a 39 anys 237 28,2 63,1 8,7 
40 a 54 anys 236 31,8 57,3 10,9 
55 anys o més 223 27,2 56,7 16,2 
Nacionalitat         
Andorrana 232 34,3 57,1 8,6 
Espanyola 276 24,8 60,8 14,4 
Francesa 52 46,6 46,0 7,4 
Portuguesa 128 21,4 72,3 6,3 
Altres 66 40,4 40,4 19,2 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 64 17,1 64,0 19,0 
Estudis primaris o secundaris bàsics 221 25,6 62,2 12,2 
Estudis secundaris superiors (batxillerat, FP...) 283 30,5 62,2 7,3 
Universitaris 184 39,2 48,3 12,5 
Ocupació actual         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 96 37,5 51,8 10,8 
Professionals, tècnics i similars 110 36,6 54,0 9,4 
Personal administratiu i similars 76 25,3 61,2 13,5 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 133 33,1 60,9 5,9 
Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 72 23,3 71,3 5,3 
Treballadors no qualificats 70 27,8 58,5 13,7 
Jubilats 93 25,0 52,9 22,1 
Treball domèstic no remunerat (mestresses de casa) 30 19,0 62,3 18,8 
Estudiants 24 50,9 49,1 0,0 
Altres situacions (baixa, altres no ocupats...) 11 11,0 79,8 9,2 
Atur 36 17,2 71,6 11,3 

 
 
 
 


